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Ⅰ はじめに 

 
日本に暮らす外国籍の人々は増加傾向にあり、2024 年 6 月末現在では 350 万人を超えて

いる1。この流れは今後も続くと予想され、多様な文化背景を持つ人々がともに生きる社会

が一層豊かになっていくことが期待される。子ども世代ではさらに多様化が進み、本人が

外国籍である場合だけでなく、両親のいずれかが外国籍である場合や、両親または本人が

帰化して日本国籍を取得しているなど、様々な形で外国にルーツを持つ人々が暮らしてい

る。 

一方で、日本社会の既存の制度や慣習の中には、社会の内部の多様性を前提としていな

いものも少なくない。外国にルーツを持つ世帯が直面する困難は、近年顕在化してきてお

り、異なる文化的背景を持つ人々が日本社会で暮らしていくための課題について、社会全

体がともに考え、誠実に向き合わねばならない時期（が来ている。 

厚生労働省の調査によれば、2022 年時点で日本における子どもの相対的貧困率は 11.5%

に達しており、これはおよそ 9 人に 1 人の子どもが貧困状態にあることを意味している2。

このような中、外国にルーツを持つ子どもたちの存在は、来るべき多文化共生社会におい

て、特に注目すべき課題として浮かび上がってきている。これまでの研究において、外国

にルーツを持つ世帯は、貧困に陥るリスクが高いなどさまざまな側面で不利な立場に置か

れがちであることが指摘されてきた。また、そのような世帯の子どもたちは、学校におけ

る不適応、進学率の低迷、いじめ、親子関係の不安定さといった問題を抱えている場合も

多いことも明らかにされつつある。 

これらの諸問題は、貧困と社会的格差が複合的に作用する結果である可能性もありつつ

も、その要因や経路についてはほとんど明らかにされていない。外国にルーツを持つ世帯

の状況を正確に把握したうえで、外国人居住率をはじめとする地域の特性や、学校・地域

社会での外国人支援の充実度、エスニック・コミュニティの存在などが、これらの子ども

たちへの影響をどのように緩和し、または強化しているのかを検討し、こうした複合的な

経路の一つ一つを明らかにしていくことが求められている。 

これらの複雑かつ多層的な要因を踏まえ、筆者らの研究チームは 2024 年 1月に全国規模

のオンライン調査を行い、外国にルーツを持つ子どもたちの生活上の困難を緩和し、より

良い未来を築くための方策を見出すことを目指している。彼/彼女らが安心して生活でき

る社会を実現するためには、正確な現状把握と、それに基づく適切な支援が不可欠である。

この調査が、その第一歩となることを願っている。 

 
1 出入国在留管理庁（2024）『令和６年６月末現在における在留外国人数について』（アクセス 2024 年 11

月 6 日 https://www.moj.go.jp/isa/publications/press/13_00047.html） 
2 厚生労働省（2022）『2022（令和４）年 国民生活基礎調査の概況』（アクセス 2024 年 10 月 12 日 

https://www.mhlw.go.jp/toukei/saikin/hw/k-tyosa/k-tyosa22/dl/03.pdf） 
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Ⅱ 調査の概要 

 
１． 実施主体 子育て世帯調査ワーキングチーム 

【メンバー】 

・山本 直子(東洋英和女学院大学 国際社会学部) 

・周 燕飛(日本女子大学 人間社会学部) 

・千年 よしみ(国立社会保障・人口問題研究所 国際関係部) 

 

２． 趣旨・目的 

本調査は、日本に居住する外国にルーツを持つ子育て世帯を対象に、その仕事、育児、

そして生活の現状を把握することを目的とする。多様な文化的背景を持つ子育て世帯が、

日本社会で直面する課題を明らかにすることで、必要とされる研究課題を具体化し、今後

求められる施策の在り方の検討材料とすることを目指す。 

 

３． 調査名 

「外国籍を含む子育て世帯の生活状況に関する調査」（略称：外国ルーツ子育て世帯調

査 2024） 

 

４． 調査対象 

日本に暮らし、18歳以下の子どもを育てている外国籍者と日本国籍者。 

 

５． 調査実施期間 2024 年１月９日～１月 29 日 

 

６． 調査方法 調査会社の登録モニターを対象とした Web 調査 

外国籍者の標本については割付を行わなかったが3 、日本国籍者については、エリア別

（11 ブロック）×性別×年齢階層別（20～29 歳、30～39 歳、40～49 歳、50～64 歳）に層

化割付回収を行った。なお割付は、「令和 2（2020）年国勢調査」に基づいている。調査票

（回答画面）は、日本語のほか、英語、中国語、ポルトガル語で用意し、回答者が４か国

語から自由に選択の上、回答した。 

 

７． 有効回答数 

日本国籍者 1,000 人（男性 502 人、女性 498 人） 

外国籍者  1,000 人（男性 462 人、女性 538 人） 

 

 
3 ただし、ブラジル国籍者については 120 人程度となるようオーバーサンプリングを行っている。 
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８． 調査対象の位置づけ 

(1)  国籍 

図 0-1-1 は、本調査における外国籍者の国籍を示したものである。参考として、出入国

在留管理庁による「令和５(2023)年在留外国人統計」4の国籍別外国籍数（無国籍者を除く）

を示している（図 0-1-2）。本調査の回答者の国籍は、「中国」の割合が最も高く（24.5％）

次に「ブラジル（11.9％）」、「フィリピン（10.0％）」、「アメリカ（8.9％）」「台湾

（8.6％）」、「韓国（7.0％）」と続く。「在留外国人統計」と比べて、「ベトナム」の割合が

低く、「アメリカ」や「台湾」「その他（欧州・北米）」の回答者が多いのが本調査の特徴

となっている。また、「ブラジル」の割合が高くなっているが、これはブラジル国籍者に

ついてオーバーサンプリングを行ったためと考えられる。 

  

 

図 0-1-1 外国籍者の国籍(%) 

 

 

図 0-1-2 【参考】在留外国人の在留資格(%) 

（「令和 5年 12 月在留外国人統計」より無国籍者を除いて筆者作成） 

 

(2)  在留資格 

図 0-2-1 は、本調査における外国籍者の在留資格の分布を示したものである。参考とし

て、出入国在留管理庁による「令和５(2023)年在留外国人統計」および「令和５(2023)年

 
4 出入国在留管理庁「在留外国人統計（旧登録外国人統計）統計表 ２０２３年１２月末」（2024 年 10 月

12 日閲覧 https://www.moj.go.jp/isa/policies/statistics/toukei_ichiran_touroku.html）． 

(%) 

(%) 
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度在留外国人に関する基礎調査」5の結果を図 0-2-2 および図 0-2-3 に示している。これに

基づき、今回の調査対象者の在留資格の傾向を分析すると、「永住者」や「技術・人文知

識・国際業務（技・人・国）」、「日本人の配偶者等」が多く含まれている一方、「特別永住

者」や「技能実習」、「留学」といった在留資格の割合が低いことが明らかである。この差

異は、本調査が 18 歳以下の子どもを育てる世帯を対象にしている点に起因すると考えられ

る。「特別永住者」は高齢化が進んでいることや、「技能実習」には家族帯同が認められて

いないこと、「留学」に分類される人々は比較的若年層で独身が多いことが、これらの在

留資格が少ない結果につながったと推測される。 

また、「技術・人文知識・国際業務（技・人・国）」の在留資格を持つ者は、「在留外国

人統計」では全体の約 1 割であるのに対して、本調査では約 3 割を占める結果となった。

これは、本調査結果には高度な技術を持つ人々が多く含まれていることを示している。さ

らに永住者や定住者、日本人または永住者の配偶者など、定住性の高い在留資格者が全体

の 6 割以上を占めている。このことは、今回の調査対象者の大半が専門技術人材であり、

日本で長期的に生活基盤を築いていることを示唆している。 

 

 
図 0-2-1 外国籍者の在留資格(%) 

 

 

図 0-2-2 【参考】在留外国人の在留資格(%) 

（ 「令和 5年 12 月在留外国人統計」より作成） 

 

 
5 株式会社サーベイリサーチセンター（2023）「令和５年度 在留外国人に関する基礎調査」（2024 年 10

月 12 日閲覧 https://www.moj.go.jp/isa/content/001416044.pdf）． 

(%) 

(%) 
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図 0-2-3 【参考】在留外国人の在留資格(%) 

（「令和 5年度在留外国人に対する基礎調査報告書」より作成） 

 

 

(3)  日本での居住年数 

 次に、日本での居住年数についてみてみると、調査対象者の 97.8％が 3 年以上日本に滞

在しており、40％以上は 10 年以上の滞在歴を有している（図 0-3-1）。出入国在留管理庁

の「令和５年度 在留外国人に関する基礎調査」と比較すると（図 0-2-2）、本調査では、

特に「3 年以上 10 年未満」および「10 年以上 20 年未満」に該当する割合が高くなってい

ることが特徴である。この結果から、今回の調査対象者は長期的に日本に定住している傾

向が強いことがわかる。 

 

 

図 0-3-1 外国籍者の日本への滞在年数(%) 

 

 

図 0-3-2 【参考】外国籍者の日本への滞在年数(%) 

（「令和 5年度在留外国人に対する基礎調査報告書」より作成） 

(%) 

(%) 

(%) 
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(4)  日本語運用能力 

図 0-4-1 では、調査対象者の日本語会話能力を集計した結果を示している。全体の

94.5％が日常生活に支障がないレベル以上の会話力を有していると回答しており、反対に

「日本語での会話はほとんどできない」と回答した者は 0.6％と非常に少数であった。 

図 0-4-2 においては、日本語の読解力について調査した結果を示している。全体の

94.3％が基本的な日本語を理解できる（日本語能力試験 N4 レベル相当）以上の読解力を有

しており、調査対象者の多くが日本語でのコミュニケーションに一定の能力を持っている

ことがわかる。 

同時期に実施された出入国在留管理庁の「令和５（2023）年度在留外国人に関する基礎

調査」では、日本語会話能力について「全くできない」と回答した者が 2.4％、「挨拶程度」

が 13.3％であった。この結果と比較すると、今回の調査対象者は、日本語の運用能力の面

で比較的高いレベルにあることが示唆される。 

 

 

図 0-4-1 外国籍者の日本語会話能力(%) 

 

 

図 0-4-2 外国籍者の日本語の読解力(%) 

 

(%) 

(%) 
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本調査は、子育て世帯を対象にしていることから、調査対象者の外国籍者は定住性が高

い在留資格を有して長期間日本に暮らしている人が多く、日本語の運用能力も高いなど、

比較的、日本社会に適応している傾向が高いことが考えられる。また、職業面でも高度な

スキルを持った人々が多く含まれていることが示されている。このことを踏まえて、以下

では、本調査の結果を示す。 
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Ⅲ 調査結果 
 

１． 学歴 

(1) 回答者の学歴 

回答者の最終学歴を国籍別に図 1-1-1 に示す。外国籍者では「高等学校（定時制）」を選

択した回答者がいなかったため、高等学校（定時制を含む）としてまとめた。図 1-1-1 に

よると、日本国籍者と外国籍者では最終学歴に大きな違いがみられる。最終学歴が「大学

院」と回答した者は日本国籍者で 5.2％であるが、外国籍者では 35.5％と外国籍者の 3 分

の 1 以上を占めており、高学歴層の割合が極めて高い。また、最終学歴が「大学」と回答

した者も、日本国籍者では 47.5％と半数弱であるが、外国籍者では 54.9％と半数を超える。

大学以上の学歴を持つ者は、日本国籍者では 52.7％と半数程度であるが、外国籍者では 9

割を超える。 

 

 

図 1-1-1 国籍別、回答者の最終学歴(%) ※詳細は付表 1-1 

注）高等学校（定時制）の該当者が少なかったため、高等学校（全日制）とまとめて表示している 

 

 外国籍者に対象を絞って男女別に最終学歴をみたのが図 1-1-2 である。最終学歴が「大

学」と回答した者は男性で 45.2％、女性で 63.2％と女性で高い。一方、「大学院」と回答

した者は男性で 44.4％、女性で 27.9％であり、男性で高いが、女性であっても大学院卒の

割合は 3 割弱と極めて高い。男女ともに大学以上の学歴を持つ者は約 9 割に達する（男性 

89.6%、女性 91.1％）。 

 

(%) 
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図 1-1-2 外国籍者の性別、最終学歴(%) ※詳細は付表 1-1 

 

 

(2) 回答者の父親の最終学歴 

 図 1-2-1 に回答者の父親の最終学歴を回答者の国籍別に示す。父親の最終学歴が「大学」

の割合は、日本国籍・外国籍者ともに 3割を少し上回る程度で同レベルにあるが、「大学院」

は日本国籍者で 2％弱であるのに対し、外国籍者では約 1 割となっており、外国籍者で高

い。また、日本国籍者と比べて外国籍者の父親は「中学校」、「高等学校」以上の割合が多

く、「わからない」の回答が少ない。 

 

 

図 1-2-1 国籍別、父親の最終学歴(%) ※詳細は付表 1-2 

 

 図 1-2-2 に外国籍者の父親の最終学歴を年齢階級別に整理した。父親が「中学校」また

は「高校」である者の割合は、20代と 30 代では 13-15％、40 代で 4分の 1弱、50-64 歳で

28％と年齢が低いほどその割合は低い。父親が大学または大学院である割合は、20 代で 3

割、30 代で 42％、40 代で 4割弱、そして 50-64 歳では半数を超え 53％と非常に高い。 

(%) 

(%) 
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図 1-2-2 外国籍者の年齢階級別、父親の最終学歴(%) ※詳細は付表 1-2 

 

 

(3) 回答者の母親の最終学歴 

 回答者の母親の最終学歴を回答者の国籍別に示したのが図 1-3-1 である。日本国籍者の

母親の学歴が「高等学校」（43.1％）に大きく偏っているのに対し、外国籍者の母親の学

歴は、より広く分布している。最終学歴が「大学」である母親の割合は、日本国籍者で

14.0％であるのに対し、外国籍者の母親は約 4 分の 1 が「大学」で分類の中で最も高い。

また、「大学院」も 7.2％存在している。大学以上の学歴を持つ母親は、日本国籍者が

14.4％のところ、外国籍者では約 3割に達している。 

 

図 1-3-1 国籍別、母親の最終学歴 ※詳細は付表 1-3 

 

 図 1-3-2 に外国籍者の母親の年齢階級別、最終学歴を示した。母親が「大学院」である

割合は最も低くても 30代の 6.5％、一番高いのは 50-64 歳の 14.0％である。大学以上の学

(%) 

(%) 



14 

 

歴を持つ母親は、20 代と 30 代で 3割弱、40代と 50-64 歳で 37％程度と非常に高い。 

 

 
図 1-3-2 外国籍者の年齢階級別、母親の最終学歴(%) ※詳細は付表 1-3 

 

 

(4) 配偶者・パートナーの最終学歴 

回答者の配偶者の最終学歴を国籍別に図 1-4-1 に示す。どちらの国籍についても、両国

籍とも図 1-1-1 に示した回答者自身の学歴と似たような分布になっている。したがって、

学歴の高さも外国籍の方で非常に高く、「大学」が半数を「大学院」が 2 割を超えてい

る。「大学」と「大学院」を合わせた割合は、日本国籍の配偶者が 45％程度であるのに対

し、外国籍者では 75％にも達している。 

 

 

図 1-4-1 国籍別、配偶者・パートナーの最終学歴(%) ※詳細は付表 1-4 

 

 

(%) 

(%) 
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 外国籍者について配偶者の最終学歴を年齢階級別にみると（図 1-4-2）、全年齢階級につ

いて「大学」と「大学院」を合わせた割合は7割を上回っており、20代・30代では75％を

超えている。また、「大学院」の割合は、20 代では 12％であるが、それ以外の年齢では 2

割を超えている。ここからも本調査の外国籍者が極めて高学歴であることは明らかである。 

 

 
図 1-4-2 外国籍者の年齢階級別、配偶者・パートナーの最終学歴(%) ※詳細は付表 1-4 

 

 

(5) 海外（日本）の学校に通った経験 

本調査では、外国籍者の対象者には日本で通ったことがある学校について、日本国籍者

には、海外で通ったことがある学校についてたずねた。図 1-5-1 に、対象者の国籍別に日

本（海外）の学校に通った経験について示した。日本国籍者の 9 割以上が海外の学校に通

った経験が無いのに対し、外国籍者では 7 割以上が日本の学校に通った経験がある。中で

も多いのは日本の大学で、外国籍者の 45％が日本の大学に通った経験があると回答してい

る。 

 

(%) 
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図 1-5-1 国籍別、日本（海外）で通った経験のある学校(%) ※詳細は付表 1-5 

 

しかし、外国籍者の中でも日本の学校に通った経験は年齢によって大きな違いが観察さ

れる。図 1-5-2 は外国籍者について、年齢階級別に日本の学校に通った経験を示したもの

である。年齢階級が上がるほど、日本の学校に通った経験が無い者の割合は高くなる。具

体的には、20 代で日本の学校に通ったことが無いのは 15％であるが、30 代では 25％、40

代では 34.3％、そして 50-64 歳では半数を超える。逆に、日本の大学に通った経験は若い

世代ほど多く、50-64歳で11％であるのに対し20代では75％以上が日本の大学に通った経

験がある。 

 
注：複数回答可 

図 1-5-2 外国籍者の年齢階級別、日本の学校に通った経験（%,MA) ※詳細は付表 1-5 

(%) 

(%) 
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【本節の主な知見】 

（学歴） 

・本調査対象の外国籍者の学歴は、極めて高い。具体的には、以下の通りである。 

・外国籍者の学歴は大学と大学院を合わせて 9 割である。 

・外国籍者の父親の学歴は、大学と大学院を合わせて約 4 割である。 

・外国籍者の母親の学歴は、大学と大学院を合わせて約 3 割である。 

・外国籍者の配偶者の学歴は、大学と大学院を合わせて約 75％である。 

 

（海外（日本）の学校に通った経験） 

・外国籍者は日本国籍者と比べ、海外の学校に通った経験のある者の割合が高い 

・外国籍者は 7 割が日本の学校に通った経験があり、中でも日本の大学に通った経験のある者は 45％に達

している。 

・年齢階級別にみると、外国籍者は年齢階級が若いほど日本の大学に通った経験のある者の割合は高く、

20 代では 75％を超えている。 
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２． 仕事と経済状況 

(1) 就業状態 

 図 2-1 は回答者の就業状態を国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。無業者の

割合について見ると、国籍や年齢階級を問わず、男性の無業率は 1％～3％程度となってい

る。女性の無業率は男性より顕著に高く、20-39 歳若年層女性が 8.8％（外国籍）～32.2％

（日本国籍）であり、40歳以上中年層女性が 16.9％（外国籍）～28.5％（日本国籍）とな

っている。外国籍女性の無業率は日本国籍女性より低いことが分かる。 

 正規雇用者の割合をグループごとに比較すると、総じて女性が男性より低く、外国籍者

が日本国籍者より低い水準にある。ただし、外国籍の若年層に限ってみると、女性の正規

比率（49.0％）が男性の正規比率（46.6％）を上回っている。外国籍女性の正規雇用比率

が日本国籍女性に比べても顕著に高く、若年層では 17 ポイントのリード（49.0% vs. 

32.2%）、中年層では 11ポイントのリード（36.2％ vs. 25.0％）を保っている。 

外国籍女性と対照的なのは、外国籍男性の低い正規雇用比率である。日本国籍男性の正

規雇用比率が９割超であるのに対して、外国籍男性の正規雇用比率が若年層では 46.6％、

中年層では 57.9％といずれも６割未満である。 

 

 
図 2-1 国籍別×年齢階級別×性別、就業形態（%) ※詳細は付表 2-1 

注：「正規雇用」＝「会社役員」＋「正社員（役員を除く)」＋「公務員」；「非正規雇用」＝「パート・ア
ルバイト」＋「契約社員」＋「派遣社員」＋「嘱託社員」；「自営業」＝「自営業・内職」＋「家業の手伝
い」＋「その他の仕事」 

 

 

(2) 仕事内容 

図 2-2 は回答者の仕事内容を国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。専門技術

職に従事する比率は、男女問わず、外国籍者の方が高い。専門技術職比率は、日本国籍男

性の若年層と中年層がそれぞれ 34.1％と 26.0％であるのに対して、外国籍男性がそれぞれ

(%) 
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58.0％と 50.5％となっている。外国籍女性の専門技術職比率も５割程度と外国籍男性に遜

色のない高さである。 

一方、日本国籍女性がもっとも多く従事している職種は、事務職である。事務職比率は、

日本国籍女性が若年層では 26.1％、中年層では 27.1％に上り、男性や外国籍女性における

当該比率を大きく上回っている。 

その他、国籍や年齢階級を問わず、男性に比べて女性が介護・サービス職に従事する比

率が高い。介護・サービス職比率は、男性が 3％（外国籍）～5％（日本国籍）程度である

のに対して、女性が１割前後となっている。 

 

 
図 2-2 国籍別×年齢階級別×性別、仕事内容（%) ※詳細は付表 2-2 

注：「専門技術職」＝「教師・保育士・看護師」＋「専門的職業」＋「技術者」；「管理職」＝「管理的職
業」；「その他」＝「運輸・通信的職業」＋「保安的職業」＋「技能工・労務職」＋「農林漁業作業者」＋
「あてはまるものはない」 

 

 

(3) 労働時間 

図 2-3 は回答者の週あたり労働時間を国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。

週あたり労働時間が 30 時間未満のパートタイム労働者の比率は、日本国籍女性（若年層と

中年層がともに約 57％）が最も高く、外国籍女性（若年層 33.1％、中年層 41.7％）より

15 ポイント以上も高い。 

週あたり労働時間が50時間以上の長時間労働者の比率は、日本国籍男性（若年層16.5％、

中年層 17.0％）が最も高くなっている。外国籍男性について見ると、若年層の 6.7％、中

年層の 14.4％が長時間労働者である。一方、女性の長時間労働者比率が総じて男性より低

く、日本国籍女性が 3％未満、正規比率の高い外国籍女性でも 5％以下となっている。 

(%) 
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図 2-3 国籍別×年齢階級別×性別、週あたり労働時間（%) ※詳細は付表 2-3 

 

 

(4) 働く時間帯 

図 2-4 は回答者の働く時間帯を国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。早朝(5

時～8 時)、夜間(20 時～24 時)、深夜(24 時～翌 5 時)といった不規則な時間帯で勤務する

比率は、若年層の日本国籍男性（早朝 20.0％、夜間 20.6％、深夜 10.0％）が最も高く、

中年層の日本国籍男性（早朝 14.2％、夜間 13.0％、深夜 5.0％）がそれに次ぐ。中年層外

国籍男性（早朝 5.4％、夜間 12.6％、深夜 0.0％）と若年層外国籍男性（早朝 4.3％、夜間

4.9％、深夜 1.2％）は早朝や深夜に勤務する比率が日本国籍男性より明らかに低いことが

分かる。 

女性は早朝や深夜に勤務する比率が男性より総じて低い。日本国籍女性と外国籍女性が

深夜に勤務する比率がいずれも 3％未満、早朝勤務比率が 7％未満となっている。若年層の

外国籍女性に限ってみると、深夜（1.6％）と早朝勤務者（1.1％）がほとんどない。 

 

(%) 
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図 2-4 国籍別×年齢階級別×性別、早朝・夜間・深夜勤務の比率（%) ※詳細は付表 2-4 

 

 

(5) 仕事についての悩み 

図 2-5 は回答者の仕事についての悩みを国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。

何らかの悩みを抱える者の比率は、性別や年齢階級を問わず、外国籍者が日本国籍者より

高い。具体的には、外国籍男性の 81.1％（中年層）～87.8％（若年層）と外国籍女性の

76.3％（若年層）～76.9％（中年層）が仕事について何らかの悩みを抱えている。 

日本国籍男性に比べて、外国籍男性がとりわけ多く挙げている悩みとして、「労働時間

が長い」「キャリアの展望が見えない」「雇用が不安定」「業務内容が単純」「職場の人間関

係がうまく行かない」などがある。前述の通り（図 2-3）、外国籍男性は日本国籍男性より

長時間労働者の割合が低い。それにも関わらず、より多くの外国籍男性は長時間労働問題

で悩んでいるといった結果は、日本の残業文化に対する外国籍者の許容度の相対的低さを

示す興味深い発見である。 

一方、外国籍女性は日本国籍女性と同じく、一番の悩みは「給料が低い」ことである。

そして、外国籍女性は日本国籍女性よりも、「労働時間が長い」「キャリアの展望が見えな

い」「雇用が不安定」「業務内容が単純」「職場の人間関係がうまく行かない」といった悩

みを抱える比率が高くなっている。 

 

(%) 



22 

 

注：複数回答可 

図 2-5 国籍別×年齢階級別×性別、仕事についての悩み（%,MA) ※詳細は付表 2-5 

 

 

(6) 働き方の希望 

図 2-6 は回答者の働き方の希望を国籍別×年齢階級別×性別に示したものである。まず、

若年層についてみると、「国内転職したい」と答えた者の比率は、日本国籍者において男

性が女性より高いものの（男性 24.1%、女性 18.6%）、外国籍者では女性の転職意向が男性

よりも強い（男性 26.7％、女性 36.3％）。若年層に比べると、中年層の転職意向が総じて

低い。ただし、日本国籍女性に限ってみれば、中年層の転職意向がむしろ若年層よりも強

い。 

次に、「海外で働きたい」と答えた者の比率を見ると、日本国籍者は男女問わずほとん

どいないのに対して、外国籍者では若年層の約 7％（男性 7.3％、女性 6.2％）、中年層の

約 10％（男性 10.8％、女性 9.3％）が海外での就労に意欲を見せている。 

そして、「事業を始めたい」と答えた者の比率は、外国籍者が日本国籍者よりも顕著に

高い。例えば、中年層の場合、外国籍男性の５人に１人（20.7％）が起業希望を持つのに

対して、日本国籍男性の当該比率は 2.5％に過ぎない。 
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注：「その他」＝「仕事をしばらく辞めたい」＋「とくに考えていない」 

図 2-6 国籍別×年齢階級別×性別、働き方の希望（%) ※詳細は付表 2-6 

 

 

(7) 本人の就労収入 

図 2-7 は回答者の就労収入（2023 年分）を国籍別×年齢階級別×性別に示したものであ

る。「300 万円未満」と答えた低収入層の比率は、外国籍男性（若年層 34.7％、中年層

29.0％）が日本国籍男性（若年層 18.8％、中年層 4.9％）より高い。それに応じて、「500

万円～800 万円」や「800 万円以上」の中高収入層の比率においては、日本国籍男性（若年

層 39.8％、中年層 66.3％）が外国籍男性（若年層 26.1％、中年層 42.2％）に比べて高く

なっている。 

一方、男性とは異なり、女性においては、外国籍者は日本国籍者より就労収入が総じて

高い。「（収入なし）」または「300 万円未満」の比率は、日本国籍女性が 72.4％（若年層）

～75.4％（中年層）に上るのに対して、外国籍女性が 48.1％（若年層）～56.9％（中年層）

である。それと同時に、中高収入層の比率では、外国籍女性（若年層 16.0％、中年層

21.5％）が日本国籍女性（若年層 6.5％、中年層 5.3％）を大きく引き離している。 

 

(%) 
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図 2-7 国籍別×年齢階級別×性別、本人の就労収入（%) ※詳細は付表 2-7 

 

 

(8) 世帯総収入 

図 2-8 は世帯の税込収入と手取り収入（ともに 2023 年分）を国籍別×性別に示したもの

である。「答えたくない・不明」の比率は、男性よりも女性、外国籍者よりも日本国籍者

の方が高くなっている。また、税込収入よりも、手取り収入の「答えたくない・不明」比

率が高くなっている。 

不明を除いた税込収入の分布（図 2-8 の下部）を見ると、男性が回答者の世帯において

は、日本国籍世帯に比べて外国籍世帯で低収入層の比率が高く、中高収入層の比率が低い。

一方、女性が回答者の世帯では、日本国籍世帯よりも外国籍世帯の世帯総収入が高くなっ

ている。税込み収入のみならず、手取り収入についても同様の結果が得られている。 

 

(%) 

(%) 
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図 2-8 国籍別×性別、世帯の税込収入と手取り収入（%) ※詳細は付表 2-8 

 

上記の結果をより分かりやすく示すため、図 2-9 では平均収入額を性別×国籍別にまと

めている。外国籍男性の就労収入と世帯総収入のいずれも日本国籍男性より低い一方、外

国籍女性の就労収入と世帯総収入のいずれも日本国籍女性より高い。外国籍女性の世帯総

収入が日本国籍男性の世帯総収入に近い水準となっていることが分かる。 

(%) 

(%) 
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注：収入額は 16 の階級をもとに大まかに算出。ただし、「2000 万円以上」は 2000 万円とし、その他では
階級ごとの中央値としている。 

図 2-9 性別×国籍別、平均収入額（単位：万円） 

 

 
【本節の主な知見】 

（仕事） 

・日本国籍男性に比べて、外国籍男性の正規雇用比率が低く、長時間労働や深夜勤務の者が少ない。 

・日本国籍女性に比べて、外国籍女性の正規雇用比率が高く、無業率とパートタイム比率が低い。 

・男女問わず、外国籍者は専門技術職に従事する比率が日本国籍者に比べて高い。 

・男女問わず、外国籍者は日本国籍者よりも長時間労働やキャリア展望、雇用不安等で悩む比率が高い。 

・長時間労働者比率が日本国籍男性に比べて低いものの、より多くの外国籍男性が長時間労働で悩んでい

る。 

・男女問わず、外国籍者は海外での就労や起業の希望を持つ比率が日本国籍者より顕著に高い。 

 

（経済状況） 

・男性においては、外国籍者の本人の就労収入が日本国籍者より低いが、女性はその逆の状況である。 

・男性においては、外国籍者の経済状況が日本国籍者より劣っているが、女性はその逆の状況にある。 

・外国籍女性の世帯総収入が日本国籍男性の世帯総収入に近い水準となっている。 
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３． 居住選択 

(1) 世帯員数 

日本国籍者と外国籍者の世帯員数を比較してみると、図 3-1 に示すように日本国籍者の

方で世帯員数が多い。日本国籍者で最も多いのは、4 人世帯で 44.4％であるが、外国籍者

では 3人世帯が 44.0％で最も多い。外国籍者で 4人世帯は 20％ほどである。世帯員数の平

均値は、日本国籍者で 3.73 人、外国籍者では 2.88 人であった。 

 

 

図 3-1 国籍別、世帯員数(%) ※詳細は付表 3-1 

 

 

(2) 同居子数 

日本国籍者と外国籍者それぞれについて、同居している子どもの人数の分布を図 3-2 に

示す。日本国籍者では、2 人が 45.8％で最も高く、続いて 1 人が 40％であり、1 人と 2 人

を合わせて 85％以上に達する。また、3 人も約１割程度存在する。一方、外国籍者では 1

人が 65.9％と圧倒的に高く、2人は 28.8％で、この２つを合わせて 94％に達する。同居子

0 人と 3 人以上は非常に少ない。 

 

 
図 3-2 国籍別、同居子数(%) ※詳細は付表 3-2 

(%) 

(%) 
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(3) 過去 5年間の転居回数 

過去 5 年間の転居回数を国籍別に図 3-3-1 に示す。日本国籍者では、圧倒的に「0 回」

（過去 5 年間に引っ越していない）が多く、約 7 割を占めている。逆に外国籍者では、「1

回」の回答が最も多く 42.6%、続いて「０回」が 35.3％である。「2 回」の回答も日本国籍

者の 6％より倍以上高く、約 2割となっている。 

 

 
図 3-3-1 国籍別、過去 5年間の転居回数(%) ※詳細は付表 3-3 

 

国籍別×性別に転居回数をみたのが図 3-3-2 である。日本国籍者では、この５年間に一

度も引っ越しを経験しなかった人が男性で 7 割、女性で 67.9％と大きな違いはみられない。

転居回数 1 回以上についても、同様の傾向がみられる。その反面、外国籍者では、一度も

引っ越しを経験しなかった人が男性で28％、女性では4割と10ポイント以上の差がみられ

る。また、引っ越しを１回した人の割合は男性では半数以上、女性では約 3 分の 1 で男性

では引っ越し経験１回の人の割合が最も高い。 

 

(%) 
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図 3-3-2 国籍別×性別、過去５年間の転居回数(%) ※詳細は付表 3-3 

 

 次に、国籍別×年齢階級別の転居回数をみると（図 3-3-3）、日本国籍者では年齢が上が

るにつれてここ５年間で引っ越しをした人の割合は低くなる。一度も転居を経験しなかっ

た人の割合は、20代では35.9％であるが、30代では52.5％、40代では約８割、そして50-

64 歳では 9割弱に達する。 

 外国籍者についても、年齢が上がるとともに転居を経験しない人の割合は高くなるが、

日本国籍者ほどのレベルには達しない。また、その割合は、20 代で 27％、30 代で 29％と

大きな違いはみられない。一方、20 代では転居回数 2 回が 4 割と最も高くなっているが、

30 代では１回が 46％とピークに達しており、外国籍者と日本国籍者では同じ年齢階級であ

っても、外国籍者で転居した回数が多い傾向がみられる。 

 

 
図 3-3-3 国籍別×年齢階級別、過去５年間の転居回数(%) ※詳細は付表 3-3 

 

(%) 

(%) 
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(4) 引っ越し希望 

 国籍別に今後の引っ越し希望についてまとめたのが図 3-4-1 である。「今の場所に住み続

けたい」と回答しているのは、日本国籍者で 57.3％、外国籍では約 3割であり、引っ越し

希望は外国籍者の方で顕著に高い。一方、「すぐにでも引っ越したい」のは、日本国籍者

で 5.4％、外国籍者で 8.7％と、それほどの大きな違いはみられないが、「できれば引っ越

したい」の回答は、日本国籍者で 12.1％、外国籍者で 24.5％と外国籍者で２倍高い。 

 外国籍者に限定して、性別に引っ越し希望をみると、「すぐにでも引っ越したい」は男

性で 17.8％、女性では 1％に満たず、圧倒的に男性で引っ越しへの意欲が強いことがわか

る。「すぐにでも引っ越したい」と「できれば引っ越したい」を合わせると、男性では

43.5％、女性では 4分の 1程度であり、緊急性の高い引っ越し希望は特に男性で強い。 

 

 

図 3-4-1 国籍別、引っ越し希望(%) ※詳細は付表 3-4 

 

 

 

図 3-4-2 外国籍者の性別、引っ越し希望(%) ※詳細は付表 3-4 

 

 

(5) 住居 

 現在住んでいる住居について、国籍別にみると（図 3-5-1）、持ち家の割合は圧倒的に日

本国籍者で高く 7割を超えている。しかし、外国籍者の持ち家率も 47％と高い。2020 年の

国勢調査によると、外国籍のみの一般世帯で持ち家に住む人は 26.1％であるので、対象者

の世帯員に日本国籍者がいるケースもあると思われるが、本調査の対象者は、比較的持ち

(%) 

(%) 
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家率が高いグループと思われる。 

 また、外国籍者は日本国籍者と比べると、UR 賃貸が約 1 割、シェアハウス共同が 6％、

給与住宅が 3.8％と高くなっている。持ち家割合が低い分、より多様な居住形態で暮らし

ていることがうかがわれる。 

 

 

図 3-5-1 国籍別、住居の種類(%) ※詳細は付表 3-5 

 

 国籍別×年齢階級別に住居の種類を整理したのが図 3-5-2 である。外国籍、日本国籍、

両者とも年齢が上昇するとともに持ち家割合が高くなる傾向がみられるが、外国籍者の持

ち家割合は、40 代でピークに達し、それ以降上昇傾向はみられない。また、日本国籍者で

は、年齢とともに民間の賃貸住宅の割合は 20 代の 43％から 50-64 歳の 13％まで徐々に低

下するが、外国籍者では若干の上下はあるものの、民間の賃貸住宅の割合は 26％から 33％

の間にあり、年齢とともに低下する傾向はみられない。 

 さらに、20代の外国籍者では URの割合が 17％、30代で 11％と日本国籍と比べると非常

に高い（日本国籍者では、それぞれ 0％、0.6％）。また、外国籍者では 20 代でシェアハウ

スに居住する者の割合が 2割、給与住宅が約 1割と、やはり日本国籍の 20代と比べると顕

著に高い（日本国籍者では、それぞれ 1.9％、3.8％）。 

 

71.7 

47.2 

21.2 

28.4 2.4 10.6 6.0 
3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0
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外国 (n=1,000)

持ち家 民間の賃貸住宅 都営・市営賃貸 UR 賃貸 シェア… 給与住宅 間借り その他
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図 3-5-2 国籍別×年齢階級別、住宅の種類(%) ※詳細は付表 3-5 

 

 

(6) 外国（同国）出身者の集住状況 

 本調査では、日本国籍者には「あなたの住んでいる地域では、外国からの出身者がどの

程度お住まいですか」、そして外国籍者には「あなたの住んでいる地域では、あなたと同

国や同地域の出身者がどの程度いますか」と外国（同国）出身者の集住状況についてたず

ねている。 

 国籍別に外国（同国）出身者の集住状況を比べてみると、「集住している」との回答は

外国籍者では 13％であるが、日本国籍者ではわずかに 2.1％である。「集住している」と

「相当数いる」を合わせて「相当数いる」としてまとめると、日本国籍者で「相当数いる」

の回答は 13.7％であるが、外国籍者では 5割弱であり、外国籍者で非常に高い。 

 また、日本国籍者では「全くいない」が約 3分の 1、「わからない」が 22％であり、外国

籍者の回答（それぞれ 10.6％、10.9％）と比べると、非常に高い。 

 図 3-6-2 は、外国籍者を対象に男女別に外国（同国）出身者の集住状況をみたものであ

る。同じ外国籍者でも、男女によって集住状況に大きな違いがみられる。たとえば、「集

住している」との回答は、男性では約 2 割であるが、女性ではわずかに 5％程度である。

「相当数いる」の回答は、男性で約3割、女性で4割弱である。男性の場合、3-5-2でみた

ように、若い年齢階級で外国人用の給与住宅やシェアハウスに居住しているケースが多い。

そのため、その地域で外国人の居住している割合が高い可能性がある。 

 

(%) 
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図 3-6-1 国籍別、外国人（同国人）出身者の集住状況(%) ※詳細は付表 3-6 

 

 

 

図 3-6-2 外国籍者の性別、外国人（同国人）出身者の集住状況(%) ※詳細は付表 3-6 

  

(%) 

(%) 
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【本節の主な知見】 

（世帯員数） 

・日本国籍者で最も多いのは 4 人世帯であるが、外国籍者では 3 人世帯が最も多い。 

 

（同居子数） 

・日本国籍者で最も多いのは 2 人であるが、外国籍者では 1 人が最も多い。 

 

（転居回数、転居希望） 

・過去５年間の転居回数は、日本国籍者では 0回（転居なし）が約 7割と最も高いのに対し、外国籍者では

1 回が 42％と最も高い。 

・外国籍者では、男女間の転居回数の差が大きい。過去5年間に引っ越しを１回経験した男性は半数以上い

るが、女性では約 3 分の 1 である。 

・引っ越し希望は、日本国籍者で 42％であるのに対し、外国籍者では約 7 割と外国籍者で高い。 

・外国籍者の中で、すぐにでも引っ越したい人の割合は、男性で17.8％、女性で0.9％と男性で特に高い。 

 

（住居） 

・日本国籍者で持ち家に居住する者は約 7 割いるが、外国籍者では 47.2％が持ち家である。 

・外国籍者では、UR 賃貸が約 1 割、シェアハウス共同が 6％、給与住宅が 3.8％と持ち家比率が低い分、よ

り多様な住宅形態で暮らしている。 

 

（居住地域における外国出身者の集住状況） 

・「外国出身者が集住している、または相当数いる」地域に居住する者は、外国籍者で 5 割弱と高い。 

・日本国籍者では、「わからない」の回答が 2 割を超えて高い。 

・外国籍者では、男性で集住地域に居住する者の割合が高い。 
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４． 子育て 

(1) 育てている子どもの数 

本調査では、扶養していない子どもや、同居していない子ども、養子、配偶者の連れ子

も含めて、調査対象者が育てている子どもの数を尋ねている。図 4-1-1 は、調査対象者が

育てている子どもの数を国籍別に示したものである。日本国籍者では、２人が 47.5％と最

も多い一方で、外国籍世帯では、１人が最も多く 68.2％だった。３人以上育てていると答

えた世帯は、日本国籍者では 13.6％であったが、外国籍世帯では 2.5％であり、本調査の

外国籍者の 97.5％が、子どもは１人か２人であった。子どもの数の平均は、日本国籍者で

1.8 人、外国籍者で 1.4 人であった。 

 

 

図 4-1-1 国籍別、子どもの数(%) ※詳細は付表 4-1 

 

 図 4-1-2 は、国籍別×年齢階級別に育てている子どもの数を示したものである。どちら

の国籍でも、20 代では子どもの数が少ない。日本国籍者では、1 人と答えた世帯は、20 代

で67.9％であるものの、30代では大幅に減り43.6％となり、2人と回答した世帯が44.2％

となっており、1 人を上回っている。一方、外国籍者では、20 代で 87.8％、30 代でも

73.0％が 1人と答えており、外国籍世帯の 20-39 歳の 7～8割が子どもを 1人のみ育ててい

る世帯であることがわかる。 

 

(%) 

(%) 
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図 4-1-2 国籍別×年齢階級別、子どもの数(%) ※詳細は付表 4-1 

 

 

 (2) 末子の年齢 

 次に末子の年齢についてみてみる。図 4-2-1 は、調査対象者が育てている子どものうち、

一番年少の子どもの年齢を国籍別に示したものである。外国籍者は、末子の年齢が 0-3 歳

が 39.0％と最も多く、続いて 4-6 歳が 33.8％であり、0-6 歳の未就学児を育てている人が

合わせて７割を超えている。一方、日本国籍者では、６歳未満の子どもを育てている人は

４割であった。 

 

 
図 4-2-1 国籍別、末子の年齢(%) ※詳細は付表 4-2 

 

図 4-2-2 は、国籍別×年齢階級別に末子の年齢をみたものである。末子の年齢が 0-3 歳

であると答えた人の割合は、日本国籍者では 20-29 歳では 77％であるが、30-39 歳では半

(%) 

(%) 
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数、40-49 歳では１割と、年齢が高くなるにつれて低くなっている。外国籍者でも、20-29

歳では 85％だが、30-39 歳では 4 割、40-49 歳では 16％と日本人世帯と同様の傾向がみら

れる。次に 4-6 歳については、どちらも 30代がピークであるが、日本国籍者では 40-49 歳

では同割合は 15.3％となり、0-6 歳の未就学児を育てている人の割合は合わせて４分の１

となっている。一方で外国籍者では、30-39 歳で４割、40-49 歳でも４分の１となっている。

外国籍世帯では、40歳代でも、4割以上の世帯で未就学児（0-3歳15.9％、3-6歳26.9％）

の子育てをしていることがわかる。 

 

 

図 4-2-2 国籍別・年齢階級別、末子の年齢(%) ※詳細は付表 4-2 

 

 

(3) 調査対象の子ども（学歴期の子どものうち最も年長の子ども）の年齢 

本調査では、調査対象者の学歴期の子どものうち、最も年齢の高い子どもを調査の対象

とした。調査対象の子どもの性別は、日本国籍者では、男性 48.2％、女性 51.8％、外国籍

者では、男性 63.8％、女性 36.3％であった。本調査では、外国籍者では、子どもが男性で

ある割合が高かった。 

次に調査対象の子どもの年齢をみてみる。図 4-3 は、子どもの年齢を国籍別に示したも

のである。外国籍では、学齢期の子どものうち一番上の子の年齢が 12 歳以下である人が

75％（36.0%、39.2%）と、全体の４分の３を占めていた。一方、日本国籍者の子どもはす

べての年齢階級について均等に分布していた。子どもの平均年齢は、日本国籍者で 9.0 歳、

外国籍者で 6.1 歳であり、外国籍者の子どものほうが、低年齢であった。 

 

(%) 
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図 4-3 国籍別、調査対象の子どもの年齢(%) ※詳細は付表 4-3 

 

 

(4) 子どもにしていること 

 図 4-4-1 は、学習塾、習い事、パソコンなど、子どもにしていることや、持っているも

のについての回答を国籍別に示したものである。学習塾や習い事については、外国籍者の

ほうが「通わせている」と回答している割合が高い。一方で、「通わせていない」という

回答に着目してみると、その理由を「必要ないため」としている世帯は、日本国籍者のほ

うが割合が高く、「経済的にできないため」としている世帯は、外国籍者でやや高い。イ

ンターネットにつながるパソコンについては、外国籍者の所有率が高く、８割以上が持っ

ていると答えている。 

 

(%) 
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図 4-4-1 国籍別、子どもにしていること(%) ※詳細は付表 4-4 

 

 図 4-4-2 は、学習塾、習い事、パソコンなど、子どもにしていることや、持っているも

のについての回答を国籍別×子ども（学齢期の子どものうち最も年長の子）の年齢階級別

に示したものである。学習塾に「通わせている」と答えている割合は、日本国籍者の子ど

もでは、6-9歳では19.1％で10-12歳が41.0％、13-15歳が最も高く48.4％となっている。

13-15 歳の中学生にあたる年齢階級では約半数が学習塾に通っているものの、16 歳以降で

は３割である。一方、外国籍者についてみてみると、6-9 歳でも 62.7％が学習塾に通って

いると答えており、日本国籍者の 19.1％に比べて大幅に高い。10-12 歳、13-15 歳の小学

校高学年から中学生にあたる年代では外国籍者では 8 割以上となっており、日本国籍者と

の間に 30～40 ポイントの差がみられた。16-18 歳ではサンプル数が少ないので解釈には注

意を要するが、65.9％と日本国籍者（29.0％）よりも大幅に高い数値となっている。また、

通わせていないという回答に着目してみると、日本国籍者に比べて外国籍者では「必要な

いため」という回答が少ない傾向にあることがわかる。日本国籍者では、6-9 歳の子ども

では、約７割が学習塾に行かせていない理由を「必要ないため」と答えているのに対して、

外国籍者では３割に満たない。外国籍の世帯では、子どもが低学年のうちから学習塾への

ニーズが高いことが垣間見える。 

学習塾以外の習い事についても同様の傾向が見られ、外国籍者のほうが「通わせている」

と回答している割合が高い。6-9 歳でも８割が習い事に通っており、10-12 歳では 9割弱と

なっている。日本国籍者では、ピークの 10-12 歳でも６割であり、16-18 歳では３割弱と

なっている。 

インターネットにつながるパソコンについては、どの年齢階級でも外国籍者の所有率が

高く、子どもの年齢が 6 歳以上のすべての年齢階級で 90％が「持っている」と答えており、

(%) 
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16-19 歳では 100％となっている。日本国籍者では、すべての年齢階級で 7 割～8 割であり、

16.3-22.5％は「必要ない」と答えている。インターネットにつながるパソコンは、日本

で暮らす外国籍者にとって必需品となっていることがうかがえる。 

 

 

図 4-4-2 国籍別×年齢階級別、子どもにしていること(%) ※詳細は付表 4-4 

(%) 

(%) 

(%) 
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(5) 子どもの家事や家族の世話・付き添い 

本調査では、世帯の子どもが家事（洗濯、掃除、料理、片付け）、家族の世話、病院な

どへの付き添いをどの程度やっているかを尋ねている。家事については、「全然しない」

と答えている人の割合は、日本国籍者と外国籍者で大きくは変わらない。しかしながら、

「ほぼ毎日（4 時間以上）」と答えている人の割合は、日本国籍者で高く、約１割となって

いる。外国籍世帯の子どもでは、「週に数回程度」が 25.9％と最も高く、子どもが家事を

行っている頻度は日本国籍の世帯の方が多い傾向が見られた。家族の世話についてもほぼ

同様の傾向であった。 

一方、家族の病院などへの付き添いについては、日本国籍者の世帯の子どもでは７割以

上が「まったくやっていない」と答えているのに対して、外国籍者の世帯の子どもでは、

約半数の子どもが付き添い等を行っている。約１割は「ほぼ毎日（30 分～4 時間以上）」、

14.1％は「週に数回程度」、「月に数回程度」が 14.8％と日本国籍の世帯の子どもよりも高

い割合を示している。外国籍者は、病院などへ行く際に、子どもの付き添いを必要として

いる様子がうかがえる。 

 

 

図 4-5-1 国籍別、家事や家族の世話・付き添い(%) ※詳細は付表 4-5 

 

図 4-5-2 は調査対象の子どもの年齢階級別に家事（洗濯、掃除、料理、片付け）、家族の

世話、病院などへの付き添いの頻度を示したものである。週に数回程度以上、これらの活

(%) 
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動を行っていると答えた人の割合を示した。外国籍者の子どもでは、10-12 歳が最もこれ

らの活動を定期的に行っている割合が高いことがわかる。 

 

 
図 4-5-2 国籍別×子どもの年齢階級別、家事や家族の世話・付き添い(%)※詳細は付表 4-5 
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(6) 医療受診 

 図 4-6-1 は、子どもの医療受診の状況について国籍別に示したものである。「あなたのお

子さんは、必要と思う時に、医者または歯医者にかかることができますか。」という質問

について、「いつでもできる」と答えた世帯の割合は、日本国籍者で 87.6％であったのに

対して、外国籍者では 74.1％と低い割合となっている。外国籍者の回答についてみている

と、できないことがある理由として経済的理由を挙げた割合は 10.3％、健康保険に入って

いないと答えた割合が 6.9％と、日本国籍者の 3.9％、1.2％に比べて高い割合を示してい

る。 

子どもの医療受診の状況を国籍別×親の年齢階級別に整理したのが、図 4-6-2 である。

40-49 歳、50-64 歳では、医療受診の状況は日本国籍者と外国籍者で大きく変わらない一方、

20 代・30 代では、外国籍者の方が、子どもの医療受診ができている割合が 15 ポイントほ

ど低い傾向がみられる。また、医療受診ができないことがある理由として、20 代の外国籍

者では、「健康保険に加入していないため」と答えた世帯が２割に上る。30 代では、医療

受診ができない理由として最も多いのは、「経済的理由」の 13.2％となっており、日本国

籍者の 3.9％と比べて 10ポイント近く高い。 

 

 

図 4-6-1 国籍別、子どもの医療受診（国籍別）(%) ※詳細は付表 4-6 

 

 

(%) 
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図 4-6-2 国籍別・年齢階級別、子どもの医療受診(%) ※詳細は付表 4-6 

 

 

(7) 食料が買えない経験 

 本調査では、過去 1 年の間に、家族が必要とする食料を買えない経験があったかどうか

を聞いている。図 4-7-1 は、国籍別に食料が買えなかった経験を示したものである。外国

籍者では、「よくあった」「ときどきあった」を合わせて約２割となっており、日本国籍者

の 10.4％に比べて約 10 ポイント高い。「まったくなかった」の割合は、日本国籍者では、

８割であるのに対して、外国籍者では７割となっている。 

 

 

図 4-7-1 国籍別、食料を買えなかった経験(%) ※詳細は付表 4-7 

 

図 4-6-2 は、食料が買えなかった経験を国籍別×年齢階層別に示したものである。20-29

歳では食料を買えなかった経験は日本国籍者の方が高く、「よくあった」「ときどきあった」

(%) 

(%) 
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を合わせて 32.1％となっている。外国籍者では 30-39 歳が最も高く、23.9%であった。 

 

 
図 4-7-2 国籍別×年齢階級別、食料を買えなかった経験(%) ※詳細は付表 4-7 

 

 

(8) 経済的支援の利用経験 

 図 4-8 は、経済的支援の利用経験を国籍別に示したものである。いずれの支援制度につ

いても、外国籍者のほうが「今利用している」と答えている割合が高い。特に生活保護に

ついては、「今利用している（19.5％）」と「過去に利用したことがある（10.2％）」を合

わせて約３割が利用経験があることになり、日本国籍者の 3.2％（「今利用している

（2.3％）」と「過去に利用したことがある（0.9％）」）に比べて大幅に高い割合を示して

いる。また、就学援助や子ども食堂では、「利用経験はないが、今後利用したい」と答え

ている割合が、外国籍者では 23.5％～25.4％と高く、支援制度への関心の高さが目立つ。

一方で、児童扶養手当では、「制度を知らない」が３割を超えるなど、支援制度を知らな

いと答えた世帯の割合が高いことも課題として見受けられる。 

 

(%) 
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図 4-8 国籍別、経済的支援制度の利用経験(%) ※詳細は付表 4-8 

 

 

 

  

(%) 
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(9) 公的機関の情報入手経路 

 図 4-9-1 は、公的機関の情報をどのような方法で入手しているかについての回答を国籍

別に示したものである。日本国籍者も外国籍者も、情報入手方法として最も利用している

のは、日本の（日本語の）テレビ・ラジオ・新聞・雑誌であり、半数以上の人が利用して

いた。外国籍者については、「家族・親族・友人・知人」から情報を得ていると回答した

人が 44.7％と、日本国籍者の 26.3％に比べて大幅に高い割合を示している。また、「公的

機関のウェブサイト」「公的機関の SNS」「その他の SNS」など、インターネットや SNS を介

して情報を手に入れている人も、日本国籍者に比べて外国籍者で割合が高い。 

 

 

注：複数回答可 

図 4-9-1 国籍別、公的機関の情報の入手方法(%,MA) ※詳細は付表 4-9 

 

情報の入手方法は、年齢によっても異なるだろうか。次に、公的機関の情報の入手方法

を国籍別・年齢階級別にみてみる（図 4-9-2）。日本国籍者では、圧倒的に多いのが、「テ

レビ・ラジオ・新聞・雑誌」であり、年齢が高くなるにつれてその割合も高くなっている。

「家族・親族・友人・知人」から情報を得ていると答えている人は 22.6-28.4％と、どの

年齢階級でも 20％台であった。 

一方で、外国籍者の場合には、20-29歳と30-39歳では「テレビ・ラジオ・新聞・雑誌」

と答えている人が最も多いものの、40-64 歳では、「家族・親族・友人・知人」が「テレ

ビ・ラジオ・新聞・雑誌」を超えている。50-64 歳では、「学校の手紙やメール」の割合の

高さも目立つ。 

 

 

(%) 
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図 4-9-2 国籍別・年齢階級別、公的機関の情報の入手方法(%,MA) ※詳細は付表 4-8 

 

(%) 

(%) 
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【本節の主な知見】 

（子どもの年齢） 

・外国籍者では子どもの数が少なく、20 代では８割、30 代でも７割が 1 人である。 

・外国籍者では、40 代でも４割が６歳以下の子どもの子育てをしている。 

 

（習い事や所有物） 

・外国籍者では、低年齢から学習塾や習い事に通わせている人の割合が日本国籍者よりも大幅に

高い。子どもが低学年のうちから、学習塾や習い事に通わせている人が６割となっており、小

学校高学年から中学生の年齢では８割が通わせていると答えている。また、インターネットに

つながるパソコンの所有率が高く、９割以上の世帯が所有している。 

・外国籍世帯では、半数以上の世帯で子どもが家族の病院への付き添いを習慣的に行っている。 

 

（生活の困窮） 

・外国籍者の４人に 1 人が、子どもが必要な時に医療受診をすることができなかった経験があ

る。医療受診ができなかった理由のうち、経済的な理由が全体の１割にのぼる。また、若い世

代の外国籍者では、健康保険に加入していないことを挙げる割合が高く、特に 20 代では２割に

のぼる。 

・食料を買うことができなかった経験があると答えた人の割合は、外国籍者で高く、約３割が食

料を買うことができない経験がある。年齢階級別にみると、日本国籍者では 20 代で最も割合が

高い一方、外国籍者では 30 代で最も高い。 

・外国籍者では、生活保護および就学援助の利用率が高い。生活保護は２割、就学援助は 14％が

現在受給している。過去に利用した経験がある人も含めれば、生活保護は３割、就学援助は２

割にのぼる。一方、外国籍者は、経済的な支援制度を知らないと答える人の割合も高く、生活

保護では５人に 1 人、就学援助では４人に 1 人は制度の存在を知らない。 
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５． 教育・学校生活 

(1) 子どもが生まれた国 

図 5-1-1 は、調査対象の子どもが生まれた国を親の国籍別に示したものである。日本国

籍者の子どもでは、99.1％が日本生まれであったが、外国籍者の子どもでは、26.7％が日

本以外の国で生まれたと答えていた。 

 図 5-1-2 は、外国籍者に絞って、子どもの生まれた国を親の年齢階級別に示したもので

ある。回答者が少ないため、20-39 歳の若年層と 40-64 歳の中年層の２つに分けた。親の

年齢が若いほど、子どもが日本生まれである割合が高いが、40-64 歳の中年層であっても、

子どもが外国生まれである人の割合は約３割であり、日本生まれの子どものほうが多いこ

とがわかる。 

 

 

図 5-1-1 国籍別、子どもが生まれた国(%) ※詳細は付表 5-1 

 

 

図 5-1-2 外国籍者の年齢階級別、子どもが生まれた国(%) ※詳細は付表 5-1 

 

(2) 子どもが日本で暮らし始めた年齢 

 図 5-2-1 は、外国籍者に絞って、外国生まれの子どもが日本で暮らし始めた年齢を示し

たものである。回答者数が少ないため、解釈には注意が必要であるが、0-3 歳までに日本

に来たと答えている人が約半数と最も多く、次に 4-6 歳の 28.8％と続く。全体的に低年齢

で来日したと答えている人が多く、約８割の子どもが６歳までに来日したと回答している。 

(%) 

(%) 
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図 5-2-1 外国籍者の子どもが日本で暮らし始めた年齢(%) ※詳細は付表 5-2 

 

図 5-2-2 は、外国籍者に絞って、親の年齢階級別に外国生まれの子どもが日本で暮らし

始めた年齢を示したものである。20-39 歳では、0-3 歳で来日した人が 43.3％で、4-6 歳が

36.7％となっている。40-64 歳の中年層では、６割弱が 0-3 歳で来日している。 

 

図 5-2-2 外国籍者の子どもが日本で暮らし始めた年齢(%) ※詳細は付表 5-2 

 

 

(3) 子どもの日本語運用能力 

図 5-3-1 は、外国籍者に絞って、子どもの日本語運用能力を示したものである。「日本語

が母国語である(36.0%)」と「日本語はネイティブとほぼ同じ程度である(40.1%)」が合わ

せて 76.1％となっており、4分の 3以上を占める。 

 

(%) 

(%) 
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図 5-3-1 外国籍者の子どもの日本語力(%) ※詳細は付表 5-3 

 

図 5-3-2 は、外国籍者に絞って、親の年齢階級別に子どもの日本語力を示したものであ

る。「日本語が母国語である」と回答している人の割合は、20-39 歳の若年層で２割である

一方、40-64 歳では６割弱となっている。「ネイティブとほぼ同じレベルである」と合わせ

ると、若年層では 71.6％、中年層では 82.1％であった。 

 

 

図 5-3-2 外国籍者の年齢階級別、子どもの日本語力(%) ※詳細は付表 5-3 

 

 

(4) 子どもが通っている学校 

図 5-4-1 は、子どもが通っている学校の種類を国籍別に示したものである。日本国籍者

(%) 

(%) 
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の子ども、外国籍者の子どものどちらも「国公立の学校」に通っていると答えた人が最も

多いものの、日本国籍者の子どもでは８割を超える一方で、外国籍者の子どもでは約半数

にとどまり、約３割はインターナショナルスクールや外国人学校に通っていると答えてい

る。 

 

 

図 5-4-1 国籍別、子どもが通っている学校(%) ※詳細は付表 5-4 

 

図 5-4-2 は、子どもが通っている学校の種類を国籍別×年齢階級別に示したものである。

外国籍者の子どもでは、若年層で国公立学校に通っている割合が低く、約４割が外国人学

校・インターナショナルスクールに通っていると答えていた。 

 

 

図 5-4-2 国籍別×年齢階級別、子どもが通っている学校(%) ※詳細は付表 5-4 

 

 

(5) 学校での勉強の状況 

図 5-5-1 は、子どもの学校での勉強の状況についての回答を示したものである。日本国

籍者の子どもでは、成績が「良好である（16.0%）」「まあまあ良好である(26.4%)」と答え

ている人が合わせて 42.4％である一方、外国籍者では同割合は 72.7％（17.7％、55.0％）

(%) 

(%) 
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と大幅に高い。 

 

 

図 5-5-1 国籍別、学校での勉強の状況(%) ※詳細は付表 5-5 

 

図 5-5-2 は、子どもの年齢階級別に、子どもの学校での勉強についての回答を示したも

のである。外国籍者では、6-9 歳および 16-18 歳では「成績良好」の割合が日本国籍者よ

りも大幅に高いが、10-12 歳では日本国籍者と同レベルで、13-15 歳では日本国籍者よりも

低くなっている。「まあまあ良好」については、すべての年齢階級で日本国籍者よりも大

幅に高い。日本国籍者では、「普通」の回答の割合の高さが目立つ。また、外国籍者では

「わからない」の回答が少なく、特に 10 歳より上の年齢階級では 0％であった。 

 

 

図 5-5-2 国籍別×子どもの年齢階級別、学校での勉強の状況(%)※詳細は付表 5-5 

 

 

(6) 学校での困難経験（不登校・いじめ） 

図 5-6-1 は、学校での不登校・いじめ経験について国籍別に示したものである。不登校

(%) 

(%) 
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経験については、国籍間で大きな差はみられない。一方で、いじめの経験については、特

に外国籍者で「経験あり（現在はない）」「現在いじめがある」と答えた人の割合が高く、

２割を超えている。 

 

 

図 5-6-1 国籍別、子どもの学校での困難経験(%) ※詳細は付表 5-6 

 

図 5-6-2 は、学校での不登校・いじめ経験について国籍別×子どもの年齢階級別に示し

たものである。不登校経験については6-9歳、13-15歳では外国籍者の子どものほうが「経

験なし」の割合が高いが、10-12 歳、16-18 歳では外国籍者の子どもで「経験あり」の割合

が高い。いじめ経験については、すべての年齢階級で、外国籍者のほうが「経験あり」の

割合が高い。また、10-12 歳、13-15 歳では、「現在経験中」が 4.2-6.0％となっており、

日本国籍者ではすべての年齢階級で 1.5％以下であることに比べて高い割合を示している。

外国籍者の子どもの方が学校でのいじめを経験している傾向がわかる。 

 

(%) 
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図 5-6-2 国籍別×子どもの年齢階級別、学校での困難経験(%) ※詳細は付表 5-6 

 

  

(%) 
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(7) 子どもの放課後の居場所 

図 5-7 は、子どもの放課後の居場所を国籍別に示したものである。全体として、外国籍

世帯の子どもが、より多様な場所で放課後を過ごしている傾向が見られる。日本国籍者お

よび外国籍者の両方において、「塾や習い事」が放課後の居場所として最も高い割合を示

しているが、その割合には大きな差異がみられる。放課後に塾や習い事に通っていると答

えた人の割合は、日本国籍者では約半数であるのに対し、外国籍者では 8 割以上となって

いる。また、外国籍世帯の子どもは、日本国籍世帯の子どもに比べて、各居場所について

「そこでは過ごさない」と回答する割合が低く、外国ルーツの子どもが放課後に多様な場

所で時間を過ごしていることが浮き彫りとなった。 

 

 

図 5-7 国籍別、子どもの放課後の居場所(%) ※詳細は付表 5-8 

(%) 
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(8) 親の教育期待 

図 5-8-1 は、親の教育期待を国籍別に示したものである。外国籍者では、高学歴志向が

高く、国内外を問わず子どもを４年制大学以上に進学させたいと答えている割合は、

92.1％と、日本国籍者の 64.6％よりも大幅に高い。また、日本国外の大学に進学させたい

という回答についても外国籍者では２割と、日本国籍者の 3.6％に比べて 15 ポイント以上

高い。 

 

 

図 5-8-1 国籍別、親の教育期待(%) ※詳細は付表 5-8 

 

図 5-8-2 は、親の教育期待を国籍別×子どもの年齢階級別に示したものである。どの年

齢階級でも、外国籍者のほうが子どもに対する教育期待が高い。日本国外の大学に進学さ

せたいという希望は、日本国籍者ではすべての年齢階級で 5％以下である一方、外国籍者

では最も低い 10-12 歳でも 15.2％、16-18 歳では３割以上が希望している。大学院にまで

進学させたいと答えている人の割合は、日本国籍者では最も高い 16-18 歳でも 7％である

が、外国籍者では、6-9 歳では４分の１以上の人が希望しており、最も低い 13-15 歳でも

１割となっている。「わからない」という回答に着目してみると、日本国籍者では、6-9 歳

では４分の１が「わからない」と答えている一方で、外国籍者ではすべての年齢階級で低

く、最も高い 13-15 歳でも 5.6％とわずかである。外国籍者のほうが、子どもが小さなう

ちから子どもの教育や進学に対する考えを持っていることがわかる。 

 

(%) 
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図 5-8-2 国籍別、親の進学期待(%) ※詳細は付表 5-8 

 

 

(9) 子どもの就労場所の希望 

図 5-9-1 は、子どもの就労場所に対する親の希望を親の国籍別に示したものである。外

国籍者でも 67.8％は、子どもが卒業後に日本で就労することを望んでおり、日本以外で働

くことを望むと答えている人は 14.5％となっている。 

 

 

図 5-9-1 国籍別、子どもの就労場所の希望(%) ※詳細は付表 5-10 

 

図 5-9-2 は、子どもの就労希望について、国籍別×子どもの年齢階級別に示したもので

ある。外国籍者では、16-18 歳で、「日本で働く」ことを希望する人が 42.2％となっており、

(%) 

(%) 
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他と比べて割合の低さが目立つ。また、16-18 歳では、「わからない」と答えた割合が 4 割

と高いことも目立つ。日本国籍者では、子どもの年齢が上がるにつれて、「わからない」

の回答が減り、「日本で働く」の回答が増えているが、外国籍者では、10-12 歳では 8.2％

と低いが、それ以外では年齢があがるほど「わからない」が増えている。「日本以外で働

く」と回答している割合は、13-15 歳で 7.0％だが、それ以外の年齢階級では 14.1-17.8％

と日本国籍者の 0.6-3.3％と比べて大幅に高い。 

 

図 5-9-2 国籍別・子どもの年齢階級別、子の就労場所の希望(%) ※詳細は付表 5-10 

 

【本節の主な知見】 

・外国籍者の子どもの４人に３人は日本生まれであり、外国生まれの子どもの８割が６歳までに来日して

いる。 

・外国籍者の子どもの４人に３人は、日本語が母語であるか、ネイティブと同等レベルである。 

・外国籍者の子どもの半数は、公立学校に通っている。３割は外国人学校やインターナショナルスクール

に通っている。20-39 歳の外国籍者では、子どもを外国人学校やインターナショナルスクールに通わせて

いる割合がさらに高く４割となる。 

・外国籍者のほうが、子どもの学校での成績が良好であると答えている。また、外国籍者の方が子どもの

学習への関心が高い傾向がみられる。外国籍者の９割以上が子どもを４年制大学以上に進学させたいと

考えている。国外の大学に進学させることを希望する人も多く、２割が日本以外の４年制大学を希望し

ている。 

・外国籍者の子どもは、学校でいじめの経験があると答える割合が高い。 

・外国籍者の７割が、子どもの将来の就労先として日本を希望している。 

 

 

  

(%) 
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６． 孤独・孤立と日本社会との共生 

(1) 現在の健康状態 

 図 6-1-1 に回答者の健康状態を国籍別に示す。健康状態が「よい」と回答した人の割合

は、日本国籍者で約 3分の 1、外国籍者で 37.3％であるが、「まあよい」の割合は日本国籍

者で 31％、外国籍者では 48.6％と半数弱を占めており、差が大きい。「よい」と「まあよ

い」を合わせた割合は、日本国籍者で 65％であるのに対し、外国籍者では 85.9％と非常に

高い。また、外国籍者では「よくない」と回答した人はいなかった。 

 

 

図 6-1-1 国籍別、健康状態(%) ※詳細は付表 6-1 

 

 外国籍者で健康状態が良好なのは、年齢が影響している可能性があるため、国籍別×年

齢階級別に健康状態の分布を集計した。図 6-1-2 によると、全ての年齢について、外国籍

者の方で「まあよい」の割合が高い。「よい」の回答は、20 代では日本国籍者が 43％、外

国籍者が 32％で日本国籍者の方が高いが、30 代以降は全て外国籍者の方で高い。また、全

ての年齢について、日本国籍者で「ふつう」の回答割合が高い。 

(%) 
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図 6-1-2 国籍別・年齢階級別、健康状態(%) ※詳細は付表 6-1 

 

 

(2) 過去 1年間に心配ごとを聞いてくれた人の有無 

 過去１年間に心配ごとを聞いてくれた人の有無について、国籍別に示したのが図 6-2 で

ある。心配ごとを聞いてくれた人がいなかったと回答した人の割合は、日本国籍者が 16％、

外国籍者が 15％と日本国籍者で若干多いが、あまり大きな違いはみられない。心配ごとが

無かったと回答した人の割合は、日本国籍者で 11％、外国籍者では 8.4％で、日本国籍者

の方で多かった。 

 

 

図 6-2 国籍別、心配ごとを聞いてくれた人の有無(%) ※詳細は付表 6-2 

 

 

(3) 心配ごとを聞いてくれた相手 

 過去 1 年間に心配ごとを聞いてくれた人の有無について、その相手について国籍別に整

理したのが図 6-3-1 である。日本国籍者、外国籍者ともに家族・親戚が最も多く、日本国

(%) 

(%) 
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籍者では 9 割以上、外国籍者では 84％となっている。続いて多いのが「日本人の友人・知

人」であり、日本国籍者で 46％、外国籍者でも 45％弱となっている。今回調査対象となっ

た外国籍者では、「日本人以外の友人・知人」（37.7％）よりも「日本人の友人・知人」の

方が高い結果となっている。 

 また、外国籍者では、「職場・学校の日本人以外の知り合い」が 9.4％、「行政の相談窓

口」が 10％、「ボランティア・宗教組織」が 7.5％となっており、日本国籍者と比べてこれ

らの相手に相談する人の割合が高いのが特徴である。 

 

 
注：複数回答可 

図 6-3-1 国籍別、心配ごとを聞いてくれた相手(%,MA) ※詳細は付表 6-3 

 

 外国籍者の心配ごとを聞いてくれた相手を年齢階級別にみたのが図 6-3-2 である。特に

20 代と 50-64 歳でサンプル数が少ないため解釈には留意する必要がある。 

「家族・親戚」が最も多いのはどの年齢階級でも同じである。しかし、その割合には違

いがみられ、20 代では 67％と低いが 30 代以降では 76％から 85％前後となっている。「日

本人の友人・知人」はどの年齢でも 45％前後で大差はないが、「日本人以外の友人・知人」

は年齢階級が高いほど多く、20 代では 23％程度であるのに対し、30 代は 33％、40 代は

55％、そして 50 代以降では 60％と上昇する傾向がみられる。また、20 代では「行政の相

談窓口」が 30％弱、「ボランティア・宗教組織」は 34％と他の年齢階級に比べて非常に高

い。一方、50 代以降では「職場・学校の日本人の知り合い」や「職場・学校の日本人以外

(%) 
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の知り合い」が高い傾向がみられる。 

 
注：複数回答可 

図 6-3-2 外国籍者の年齢別、心配ごとを聞いてくれた相手(%,MA) ※詳細は付表 6-3 

 

 

(4) 過去 1年間、経済面で支援してくれた相手の有無 

 過去 1 年間、必要なときに経済面で助けてくれる人の有無について図 6-4-1 に国籍別に

まとめた。経済面での支援をそもそも必要としなかったという回答は、日本国籍者で 48％、

外国籍者で 42％で、日本国籍者で多い。一方、経済的面で支援をしてくれた人がいた、と

の回答は日本国籍者で 3割弱、外国籍者では 4割を超えており外国籍者で多い。 

 次に、外国籍について年齢階級別に経済面で支援をしてくれた相手の有無を整理した。

図 6-4-2 によると、年齢が上がるとともに経済的支援を必要としなかった割合は上昇する。

一方、経済的支援をしてくれる人がいなかった、との回答は 20 代から 30 代で 13％ほどで

あるが、40 代では 25％、50 代以降では 20％で、年齢とともに低下するような傾向はみら

れない。 
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図 6-4-1 国籍別、経済的支援をしてくれた人の有無(%) ※詳細は付表 6-4 

 

 

図 6-4-2 外国籍者の年齢階級別、経済的支援をしてくれた人の有無(%) 

 ※詳細は付表 6-4 

 

 

(5) 過去 1年間、経済面で支援してくれた相手 

 「経済面で支援をしてくれた相手がいた」と回答した人を対象に、その相手が誰なのか

についてもたずねた。図 6-5-1 によると、日本国籍、外国籍どちらについても、最も多い

のは「家族・親戚」で、日本国籍者では 95％、外国籍者では 80％弱であった。次いで多い

のは、両国籍者ともに「日本人の友人・知人」であり、日本国籍者で 11%、外国籍者では 5

割弱と高い。外国籍者では「行政の相談窓口」が 2 割弱、「ボランティア・宗教組織」が

15.7％と組織への相談も多い。一方「日本人以外の友人・知人」は外国籍でも 7％程度で

ある。 

(%) 

(%) 
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注：複数回答可 

図 6-5-1 国籍別、経済的支援をしてくれた相手(%) ※詳細は付表 6-5 

 

 次に外国籍者を対象に、年齢階級別に経済的支援をしてくれた相手をまとめたのが、図

6-5-2 である。 

(%) 



67 

 

 

図 6-5-2 外国籍者の年齢階級別、経済的支援をしてくれた相手(%) ※詳細は付表 6-5 

 

サンプル数が少ないため解釈には注意を要するが、図 6-5-2 をみると、年齢階級によっ

て支援をしてくれた相手に大きな違いがあることがわかる。「家族・親戚」の割合が高い

のは、30 代以降であり、30-39 歳では約 8 割、40 歳以降 9 割弱が「家族・親戚」が支援を

してくれたと回答している。しかし、20 代で「家族・親戚」と回答したのは 54%に過ぎな

い。続いて多いのは「日本人の友人・知人」で、20代では約4割、30代では 5割強、40代

以降では約 3 分の 1 となっている。これに「職場・学校の日本人の知り合い」を加えると、

20 代では 5 割、30 代では 6 割、40 代以降では 37％が「日本人の友人・知人・知り合い」

が支援をしてくれたことになる。 

 「日本人以外の友人・知人」の割合をみると、20 代では 5.7％、30 代では 6.8％、40-64

歳では 11.5％で年齢が上であるほどその割合が高くなる傾向が観察されるが、「日本人の

友人・知人」ほど支援を受けているわけではない。「職場・学校の日本人以外の知り合い」

を加えても、20 代では 5.7％、30 代では 17.9％、40-64 歳では 13.1％程度である。 

 また、20 代の特徴として、「行政の相談窓口」が 34.0％、「ボランティア・宗教組織」

(%) 
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41.5％と非常に高率になっていることが挙げられる。 

 

 

(6) 孤独を感じる頻度 

 普段、どのくらいの頻度で孤独を感じるか聞いた結果を国籍別に図 6-6-1 に示す。「全く

ない」との回答は日本国籍者 22.1％、外国籍者で 12.3％と日本国籍者で 10 ポイントほど

高い。「ほとんどない」の回答は、日本国籍者で 32.6％、外国籍者で 36.8％と外国籍者の

方で高く、「全く無い」と「ほとんどない」を合わせると、日本国籍者で 54％、外国籍者

で 5 割弱となる。 

 

 

図 6-6-1 国籍別、孤独を感じる頻度(%) ※詳細は付表 6-6 

 

 一方、孤独を感じる頻度が「しばしば・常にある」は日本国籍者で 6.4％、外国籍者で

は 3.4％と、極端な孤独感を感じる人の割合は日本国籍者の方で高い。外国籍者では、「た

まにある」の割合が 4割弱と高く、日本国籍者の 3割弱と比べて 10ポイントほど高い傾向

がみられる。 

 図 6-6-2 は、国籍別×年齢階級別に孤独を感じる頻度について示したものである。「全く

ない」の割合は、日本国籍者 20 代で最も高く約 3分の 1に達している。その一方「ほとん

どない」の割合は低く、「全くない」と「ほとんどない」を両方合わせた割合を「ない」

とすると、外国籍 20 代は 6割弱で日本国籍者 20代より 10ポイントほども高い。 

 また、日本国籍者の 20 代は「しばしば・常にある」の割合が 9.4％と全国籍・年齢階級

の中でも高い。「時々ある」と「しばしば・常にある」を合わせて「ある」とすると、日

本国籍者 20 代では約 2割が「ある」と回答しており、両国籍・全ての年齢階級の中でも最

も高い。 

 

(%) 
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図 6-6-2 国籍別×年齢階級別、孤独を感じる頻度(%) ※詳細は付表 6-7 

 

 
【本節の主な知見】 

（健康） 

・健康状態が「よい」と「まあよい」を合わせた割合は、日本国籍者で65%、外国籍者で約86％と外国籍者

で高く、同じ年齢階級で比較してもその傾向は変わらない。 

 

（支援してくれた人） 

・過去１年間に心配ごとを聞いてくれた人の割合は、日本国籍者、外国籍者ともに 75％前後でほぼ同レベ

ルにある。 

・心配ごとを聞いてくれた相手は、日本国籍者、外国籍者ともに「家族・親戚」が最も多い。 

・それに次いで多いのが、両国籍者ともに「日本人の友人」である。 

・年齢階級が高くなるほど、外国籍者では、「日本人以外の友人・知人」に相談する人が多い。一方、20 代

では、「行政の相談窓口」や「ボランティア・宗教組織」に相談する割合が高い。 

・過去１年間に経済的支援を必要としなかった人の割合は、日本国籍者で若干高い。 

・経済的支援をしてくれた人の傾向は、心配ごとを聞いてくれた人の傾向と同様である。支援を求める相

手は「家族・親戚」が最も一般的だが、20 代の外国籍者では、「行政の相談窓口」や「ボランティア・宗教

組織」と回答する割合が高い。 

 

（孤独） 

・孤独を感じる頻度が「時々ある」、「しばしば・常にある」を合わせた割合は、外国籍者よりも日本国籍

者の方で高い。 

・孤独を感じる頻度が「時々ある」、「しばしば・常にある」を合わせた割合は、20 代の日本国籍者で約 2

割に達しており、両国籍・全ての年齢階級の中で最も高い。 

 

(%) 
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７． 外国籍者の受入れと日本での定住 

(1) 外国人受け入れに関する意見 

図 7-1 は日本国籍者の外国人受け入れに関する意見を年齢階級別×性別に示したもので

ある。外国人労働者の増加について意見を聞かれたところ、性別や年齢階級を問わず、賛

成意見（「賛成」または「どちらかといえば、賛成」）の割合が反対意見（「反対」または

「どちらかといえば反対」）の割合を 22～34 ポイント上回っている。賛成意見の優勢は若

年層に特に顕著である。政府が取るべき外国人労働者の受入れ政策について聞いたところ、

性別や年齢階級を問わず、「受入れ数を厳しく制限すべき」または「受入れを禁止すべき」

といった消極的意見に比べて、「無制限に受入れるべき」または「仕事がある限り受入れ

るべき」といった積極的意見の方が 15～24 ポイント優勢である。一方、外国人労働者の家

族帯同について、「今のままで良い」と答える者が全体の４～５割程度で最も多く、「今よ

り広く認めるべき」と「今より条件を厳しくすべき」との意見がそれぞれ１～２割程度と

ほぼ拮抗している。また、「分からない」と回答した者も全体の２～３割を占めている。 

 

図 7-1 年齢階級別×性別、外国人受け入れに関する意見（%) ※詳細は付表 7-1 
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(2) 外国人が増加した場合に受けると考えられる影響 

図 7-2 は外国人が増加した場合に受けると考えられる影響を日本国籍者の年齢階級別×

性別に示したものである。保育園や学校での外国人児童が増えた場合について意見を聞い

たところ、性別や年齢階級を問わず、「あまり不安に思わない」または「全く不安に思わ

ない」と回答した割合は、「とても不安に思う」または「やや不安に思う」と回答した割

合を 7～29 ポイント上回っている。外国人児童が増えることに不安を感じる日本国籍者は

３人に１人程度であり、女性よりも男性で「不安あり」の割合が高い。 

 外国人労働者の流入増加が対象者自身の仕事に良くない影響を与えると思うか、につい

てたずねたところ、「影響なし」と答えた者の割合は、「影響あり」と答えた者の割合より

18～29 ポイント多い。「影響あり」の割合は、男性が約３割で女性（約 20％）よりも高い。

そのうち、「かなりの影響がある」と答えた割合は、若年層男性が 8.0％で最も高く、次い

で中年層男性（6.1％）、中年層女性（4.9％）と若年層女性（3.3％）の順となっている。 

 

 
図 7-2 年齢階級別×性別、外国人の増加で受けた影響（%) ※詳細は付表 7-2 

 

 

(3) 外国人が増える場合、国や自治体に取り組んでほしいこと 

図 7-3 は外国人が増加した場合、国や自治体に最も取り組んでほしいことを日本国籍者

の年齢階級別×性別に示したものである。取り組んでほしい事項の第１位に上っているの

は、「生活上のルールを教えること」（29.0％～35.9％）であり、第２位は「不法滞在取締

りやパトロール等治安対策の強化（16.5％～24.7％）である。そのほか、「外国籍者向け

相談窓口の整備」（5.7％～11.7％）や「外国籍者への日本語教育」（6.7％～10.2％）を挙
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げる者も少なくない。希望している対策の順位は、性別や年齢階級によって大きな違いは

見られない。 

 

 

 

図 7-3 年齢階級別×性別、外国人が増える場合に、国や自治体に最も取り組んでほしい

こと（%) ※詳細は付表 7-3 

 

 

(4) 日本への滞在希望 

図 7-4 は外国籍者が日本に滞在したい年数を年齢階級別×性別に示したものである。男

性の半数以上、女性の４割強は「日本に永住したい」と回答している。年齢階級別で見る

と、永住希望の割合は、中年層（男性 56.1％、女性 46.2％）が若年層（男性 52.6％、女

性 43.1％）よりやや高くなっている。「20 年程度」と「10 年程度」といった長期滞在を希

望する者を加えれば、７～８割の外国籍者は永住また長期滞在を希望している。 

「分からない」（予定不明）と答えた者を除いた割合（図 7-4 下部）で見ると、日本に永

住または長期滞在を希望する者が全体の９割程度に上る。 

 

(%) 

(%) 
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図 7-4 年齢階級別×性別、外国籍者が日本に滞在したい年数（%) ※詳細は付表 6-4 

 

 

(5) 母国の家族との連絡頻度 

図 7-5 は外国籍者が母国の家族との連絡頻度を年齢階級別×性別に示したものである。

「毎日」と答えた者の割合は、女性が男性より高く、中年層が若年層より高くなっている。

毎日母国の家族と連絡している割合が最も高いのは、中年層女性（30.0％）であり、最も

低いのは若年層男性（6.0％）である。「週に２、３回」または「月に２、３回」といった

母国の家族と適度に連絡をとっている者と合わせると、外国籍者の約９割は母国の家族と

相当程度の連絡を保っていることが分かる。 

 

(%) 

(%) 
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図 7-5 年齢階級別×性別、母国の家族との連絡頻度（%） ※詳細は付表 7-5 

注：「その他」＝「全く連絡をとっていない」＋「母国に家族・親族がいない」 

 

 
【本節の主な知見】 

（外国籍者の受入れについて（日本国籍者対象）） 

・過半数の日本国籍者は、外国人労働者の増加や受け入れ拡大について賛成意見を持っている。一方、外

国人労働者の家族帯同について「今より広く認めるべき」と答えた者は１～２割程度に過ぎず、現状維持

の意見が最も多い。また、「分からない」と回答した者も全体の２～３割を占めている。 

・外国人児童の増加に不安を感じる日本国籍者は３人に１人程度。女性よりも男性の不安度が高い。 

・男性の約３割と女性の約２割は外国人労働者の流入増加で自身の仕事に「良くない影響あり」回答して

いる。 

・最も取り組んでほしい外国人増加対策の第１位は「生活上のルールを教えること」、第２位は「不法滞在

取締りやパトロール等治安対策の強化」である。 

 

（日本での永住希望） 

・外国籍男性の５割強、女性の４割強は永住を希望。永住希望の割合は、中年層が若年層よりやや高い。 

・永住または 10 年以上の長期滞在を希望する外国籍者が全体の７～８割に上る。 

・日本での滞在が未定の者は概ね 1 割程度であるが、40-64 歳の女性で約 4 分の 1 とやや高い。 

・外国籍者の約９割が母国の家族とは「月に２、３回」またはそれ以上の頻度で連絡を取っている。 

 

 

  

(%) 
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Ⅳ おわりに 
本調査を通じて、外国籍の子育て世帯が直面する課題と現状について、多岐にわたる知

見が得られた。調査対象者の学歴は非常に高く、9 割が大学・大学院を修了し、配偶者も

75％が同等の学歴を有していることが明らかとなった。また、日本語の運用能力も高く、

95.5％が日常生活に支障をきたさず、約 6 割が日本語を自由に使いこなして会話すること

ができると回答している。しかしながら、このように高い学歴や言語能力を持っているに

もかかわらず、外国籍者が日本での生活において多くの課題に直面していることが浮き彫

りとなった。 

まず、外国籍男性においては、正規雇用の比率が低く、長時間労働やキャリアの不透明

さに対する不安が大きいことが確認された。これは、日本の労働文化への適応が困難であ

ることを示唆しており、労働環境の改善や支援制度の見直しが急務である。 

次に、外国にルーツを持つ世帯における経済的な困難は深刻である。特に外国籍男性の

世帯では日本国籍の世帯に比べて、世帯収入が低い傾向がみられることが確認された。生

活保護や就学援助の受給率は日本国籍世帯よりも高く、経済的理由から食料を購入できな

い、あるいは必要なときに医療機関を利用できないという回答が外国籍世帯において目立

った。調査では、約3割の外国籍世帯が食料を購入できなかった経験があり、4人に1人が

医療受診が必要な際に受診できなかったと答えていた。健康保険制度に関する知識が乏し

い可能性もあり得るが、経済的理由によって保険に未加入の世帯も一定数存在することが

明らかになっており、これは喫緊の課題として浮上している。 

さらに、住宅の所有状況についても、日本国籍者の約 7 割が持ち家を所有しているのに

対し、外国籍者は 47.2％にとどまっている。彼らは賃貸住宅やシェアハウスなど、多様な

形態の住居に住んでいることが確認された。 

続いて、教育に対する関心が極めて高いことが、外国籍の家庭の特徴として浮かび上が

った。日本人家庭以上に子どもの教育に対して強い期待を抱いており、低年齢から積極的

に学習塾や習い事に通わせる傾向が顕著である。小学校高学年から中学生にかけては、8

割以上の家庭が何らかの学校外教育を子どもに受けさせていることが明らかとなった。 

外国籍者が日本の制度や支援を利用する際には、情報入手に困難があることも指摘され

た。多くの外国籍者はインターネットや SNS を利用して情報を得ており、公的機関による

従来型メディア（テレビや新聞など）の情報提供だけでは不十分であることがわかった。

こうした媒体を通じた効果的な情報発信が、今後さらに重要な役割を果たすと考えられる。 

外国籍者が日本社会により適応しやすい環境を整備するためには、労働環境の改善や情

報提供の多様化が不可欠であり、長期的な定住を支援するための包括的な支援が求められ

る。本調査は、これまで十分に把握されていなかった外国籍の子育て世帯の実態やニーズ

を把握するための貴重な基礎資料を提供するものであり、今後のさらなる研究と政策形成

のための礎となるだろう。労働環境の改善、住居の安定確保、医療や教育へのアクセス向

上を図ることなど、様々な課題がある中で、これらの課題に的確に対応するためには、外
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国籍者の声を反映した多角的な政策アプローチが求められる。外国籍者が安心して暮らし、

活躍できる環境を整備することは、多文化共生社会の実現に向けた重要な課題である。 
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Ⅴ 付表 
 

付表 1-1 回答者の最終学歴 

 
  

性別 x 最終学歴

日本国籍

性別 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 502 1.6 16.5 1.4 0.4 2.2 2.0 10.0 56.0 8.2 0.4 1.4 100.0

女性 498 1.6 20.9 1.2 0.0 1.4 18.7 14.1 39.0 2.2 0.0 1.0 100.0

外国籍

性別 n 中学校

高等学校

（全日

制）

高等学校

（定時

制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 462 1.1 0.9 0.0 0.0 0.9 2.4 4.8 45.2 44.4 0.2 0.2 100.0

女性 538 0.4 1.1 0.0 0.2 0.4 3.4 3.2 63.2 27.9 0.4 0.0 100.0

年齢階級別 x 最終学歴

日本国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 53 3.8 26.4 3.8 0.0 1.9 11.3 9.4 35.9 3.8 0.0 3.8 100.0

30-39歳 337 1.8 16.3 1.5 0.0 1.5 7.4 13.1 51.6 5.0 0.0 1.8 100.0

40-49歳 476 1.7 18.5 1.1 0.4 2.5 11.1 11.8 46.6 5.5 0.0 0.8 100.0

50-64歳 134 0.0 22.4 0.8 0.0 0.0 14.2 11.2 44.8 5.2 1.5 0.0 100.0

外国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 90 2.2 3.3 0.0 0.0 1.1 4.4 4.4 66.7 16.7 1.1 0.0 100.0

30-39歳 666 0.3 0.6 0.0 0.2 0.6 2.4 3.9 56.2 35.4 0.3 0.2 100.0

40-49歳 201 1.0 1.0 0.0 0.0 0.5 4.0 4.0 46.8 42.8 0.0 0.0 100.0

50-64歳 43 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 2.3 48.8 41.9 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 最終学歴

国籍 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

日本 1,000 1.6 18.7 1.3 0.2 1.8 10.3 12.0 47.5 5.2 0.2 1.2 100.0

外国 1,000 0.7 1.0 0.0 0.1 0.6 2.9 3.9 54.9 35.5 0.3 0.1 100.0
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付表 1-2 父親の最終学歴 

 

  

性別 x 最終学歴

日本国籍

性別 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 502 14.3 29.3 3.0 1.4 3.4 0.8 2.6 33.3 2.4 0.2 9.4 100.0

女性 498 10.8 32.3 4.8 0.6 4.4 0.4 4.8 31.3 1.0 0.0 9.4 100.0

外国籍

性別 n 中学校

高等学校

（全日

制）

高等学校

（定時

制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 462 4.1 8.2 1.3 6.3 10.8 9.5 14.9 34.2 9.1 1.1 0.4 100.0

女性 538 7.8 9.3 1.3 4.5 10.0 8.4 16.9 28.8 10.2 1.5 1.3 100.0

年齢階級別 x 最終学歴

日本国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 53 7.6 35.9 1.9 0.0 1.9 0.0 9.4 20.8 1.9 1.9 18.9 100.0

30-39歳 337 5.6 27.9 2.7 0.6 3.6 0.9 4.2 43.0 2.1 0.0 9.5 100.0

40-49歳 476 15.3 31.1 4.4 1.5 4.6 0.4 3.2 29.6 1.7 0.0 8.2 100.0

50-64歳 134 22.4 35.1 6.0 0.8 3.0 0.8 2.2 19.4 0.8 0.0 9.7 100.0

外国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 90 8.9 6.7 0.0 8.9 15.6 15.6 11.1 21.1 8.9 2.2 1.1 100.0

30-39歳 666 4.8 7.4 1.1 5.7 11.0 9.2 16.7 34.2 8.4 0.8 0.9 100.0

40-49歳 201 8.0 12.9 3.0 3.5 7.5 6.5 17.4 25.4 12.4 3.0 0.5 100.0

50-64歳 43 11.6 16.3 0.0 0.0 4.7 2.3 9.3 34.9 18.6 3.0 0.5 100.0

国籍別 x 最終学歴

国籍 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

日本 1,000 12.6 30.8 3.9 1.0 3.9 0.6 3.7 32.3 1.7 0.1 9.4 100.0

外国 1,000 6.1 8.8 1.3 5.3 10.4 8.9 16.0 31.3 9.7 1.3 0.9 100.0
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付表 1-3 母親の最終学歴 

 

  

性別 x 最終学歴

日本国籍

性別 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 502 8.6 38.7 3.2 1.8 4.4 10.8 5.8 16.5 0.6 0.0 9.8 100.0

女性 498 7.6 38.6 5.8 0.6 5.2 11.2 9.4 11.5 0.2 0.0 9.8 100.0

外国籍

性別 n 中学校

高等学校

（全日

制）

高等学校

（定時

制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 462 5.0 8.0 2.6 5.8 12.6 8.7 25.5 23.6 6.9 0.9 0.4 100.0

女性 538 8.0 10.8 2.0 5.8 12.6 8.4 17.5 24.5 7.4 1.7 1.3 100.0

年齢階級別 x 最終学歴

日本国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 53 5.7 35.9 3.8 0.0 1.9 7.6 15.1 13.2 1.9 0.0 15.1 100.0

30-39歳 337 2.4 30.3 4.2 1.5 5.3 14.5 11.0 18.4 0.9 0.0 11.6 100.0

40-49歳 476 10.5 41.8 4.6 1.3 4.4 10.3 6.3 12.6 0.0 0.0 8.2 100.0

50-64歳 134 14.9 49.3 5.2 0.8 6.0 6.0 0.8 8.2 0.0 0.0 9.0 100.0

外国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 90 8.9 7.8 3.3 7.8 15.6 8.9 15.6 22.2 6.7 2.2 1.1 100.0

30-39歳 666 5.3 8.3 2.1 5.6 14.4 9.2 24.2 22.8 6.5 0.8 1.1 100.0

40-49歳 201 9.5 11.4 3.0 6.0 7.5 6.0 15.4 29.4 8.5 3.0 0.5 100.0

50-64歳 43 9.3 23.3 0.0 4.7 2.3 9.3 14.0 23.3 14.0 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 最終学歴

国籍 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

日本 1,000 8.1 38.6 4.5 1.2 4.8 11.0 7.6 14.0 0.4 0.0 9.8 100.0

外国 1,000 6.6 9.5 2.3 5.8 12.6 8.5 21.2 24.1 7.2 1.3 0.9 100.0
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付表 1-4 配偶者：パートナーの最終学歴 

 

  

性別 x 最終学歴

日本国籍

性別 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 502 1.0 19.3 1.4 0.8 3.0 18.9 13.0 36.7 2.4 0.2 3.4 100.0

女性 498 3.2 18.3 3.0 0.6 3.2 2.8 12.9 46.0 5.6 0.2 4.2 100.0

外国籍

性別 n 中学校

高等学校

（全日

制）

高等学校

（定時

制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

男性 462 0.4 1.5 0.2 2.4 5.2 5.4 12.3 54.3 17.3 0.4 0.4 100.0

女性 538 1.1 2.0 0.7 2.0 4.8 3.4 6.9 51.7 26.2 0.4 0.7 100.0

年齢階級別 x 最終学歴

日本国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 53 3.8 20.8 1.9 3.8 0.0 3.8 15.1 35.9 1.9 0.0 13.2 100.0

30-39歳 337 2.4 16.6 2.4 0.6 2.4 7.7 14.8 42.4 5.3 0.0 5.3 100.0

40-49歳 476 1.9 18.9 2.1 0.4 4.2 10.9 11.8 43.5 3.8 0.2 2.3 100.0

50-64歳 134 1.5 23.1 2.2 0.8 2.2 21.6 11.2 32.8 2.2 0.8 1.5 100.0

外国籍

年齢 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

20-29歳 90 0.0 1.1 0.0 3.3 8.9 3.3 5.6 63.3 12.2 1.1 1.1 100.0

30-39歳 666 0.8 0.8 0.3 1.7 5.3 3.9 9.8 54.4 22.1 0.5 0.8 100.0

40-49歳 201 1.5 5.5 1.5 3.0 3.5 5.5 9.5 44.3 25.9 0.0 0.0 100.0

50-64歳 43 0.0 2.3 0.0 4.7 0.0 7.0 11.6 48.8 25.6 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 最終学歴

国籍 n 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院 その他 わからない Total

日本 1,000 2.1 18.8 2.2 0.7 3.1 10.9 12.9 41.3 4.0 0.2 3.8 100.0

外国 1,000 0.8 1.8 0.5 2.2 5.0 4.3 9.4 52.9 22.1 0.4 0.6 100.0
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付表 1-5 海外（日本）の学校に通った経験 

 
  

性別 x 海外で通った学校

日本国籍

性別 n 小学校 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院

海外の学

校に通っ

たことは

ない

Total

男性 502 2.8 2.0 2.8 0.0 0.0 0.4 0.4 0.6 4.0 0.6 91.0 -

女性 498 1.4 1.0 0.8 0.2 0.2 0.2 0.6 1.2 3.0 0.4 93.2 -

外国籍

性別 n 小学校 中学校

高等学校

（全日

制）

高等学校

（定時

制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院

日本の学

校に通っ

たことは

ない

Total

男性 462 0.7 0.4 0.4 0.4 1.1 0.4 2.2 1.1 41.5 21.2 22.7 -

女性 538 2.0 1.9 1.9 0.6 0.9 1.1 4.3 3.9 41.5 17.8 31.0 -

年齢階級別 x 海外で通った学校

日本国籍

年齢 n 小学校 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院

海外の学

校に通っ

たことは

ない

Total

20-29歳 53 1.9 9.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 92.5 -

30-39歳 337 2.7 1.5 1.8 0.3 0.3 0.6 0.6 0.9 4.5 0.6 89.9 -

40-49歳 476 1.7 1.9 1.9 0.0 0.0 0.2 0.4 1.1 2.9 0.6 93.1 -

50-64歳 134 2.2 0.8 1.5 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 3.0 0.0 94.0 -

外国籍

年齢 n 小学校 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院

日本の学

校に通っ

たことは

ない

Total

20-29歳 90 2.22 3.3 3.3 1.1 1.1 0.0 2.2 3.3 75.6 17.8 15.6 -

30-39歳 666 1.2 1.2 1.4 0.5 1.2 1.1 3.6 2.9 51.5 21.0 25.1 -

40-49歳 201 1.49 0.5 0.0 0.5 0.5 0.5 3.0 2.0 18.9 15.4 34.3 -

50-64歳 43 2.33 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 11.6 16.3 51.2 -

国籍別 x 母国以外で通った学校

国籍 n 小学校 中学校
高等学校

（全日制）

高等学校

（定時制）

高等専修

学校

高等専門

学校
短期大学 専門学校 大学 大学院

海外（日

本）の学

校に通っ

たことは

ない

Total

日本 1,000 2.1 1.5 1.8 0.1 0.1 0.3 0.5 0.9 3.5 0.5 92.1 -

外国 1,000 1.4 1.2 1.2 0.5 1.0 0.8 3.3 2.6 45.4 19.4 27.2 -
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付表 2-1 国籍別×年齢階級別×性別、就業形態（%, SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

会社役員 4.4 2.1 4.0 7.0 2.9 4.9 2.0 5.4 9.5 3.3 4.1 2.2 2.8 4.6 2.6

正社員（役員を除く） 38.9 45.8 40.8 39.5 43.9 46.3 43.3 48.4 57.1 45.2 32.7 47.9 34.3 22.7 42.8

公務員 0.0 0.6 1.0 2.3 0.7 0.0 0.7 1.1 4.8 0.9 0.0 0.6 0.9 0.0 0.6

パート・アルバイト 24.4 11.3 15.4 14.0 13.4 4.9 2.3 6.5 9.5 3.7 40.8 18.9 23.2 18.2 21.8

契約社員 21.1 15.5 11.4 11.6 15.0 39.0 18.9 17.2 0.0 19.5 6.1 12.5 6.5 22.7 11.2

派遣社員 0.0 2.9 4.0 0.0 2.7 0.0 3.6 2.2 0.0 2.8 0.0 2.2 5.6 0.0 2.6

嘱託社員 2.2 10.4 4.0 0.0 7.9 4.9 22.2 7.5 0.0 16.7 0.0 0.3 0.9 0.0 0.4

自営業・内職 1.1 4.5 8.5 7.0 5.1 0.0 4.2 9.7 9.5 5.2 2.0 4.7 7.4 4.6 5.0

 家業の手伝い 2.2 0.8 1.5 0.0 1.0 0.0 1.0 1.1 0.0 0.9 4.1 0.6 1.9 0.0 1.1

その他の仕事 2.2 0.9 0.5 2.3 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.7 4.1 0.8 0.9 4.6 1.3
 働いておらず、求職活動を

していた
2.2 1.7 3.5 2.3 2.1 0.0 0.7 1.1 4.8 0.9 4.1 2.5 5.6 0.0 3.2

1働いておらず、求職活動

もしていなかった
1.1 3.8 5.5 14.0 4.3 0.0 0.3 0.0 4.8 0.4 2.0 6.7 10.2 22.7 7.6

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

日本国籍

会社役員 0.0 3.9 2.1 3.7 2.8 0.0 5.9 3.8 5.8 4.6 0.0 2.2 0.4 0.0 1.0

正社員（役員を除く） 43.4 50.2 51.9 54.5 51.2 69.6 75.8 80.3 71.3 76.9 23.3 28.8 23.2 23.4 25.3

公務員 5.7 7.7 5.3 6.7 6.3 13.0 13.7 9.6 8.1 10.8 0.0 2.7 0.8 4.3 1.8

パート・アルバイト 11.3 15.1 16.0 14.9 15.3 0.0 0.0 0.4 2.3 0.6 20.0 27.7 31.7 38.3 30.1

契約社員 1.9 0.6 1.1 3.0 1.2 4.4 0.7 0.0 2.3 0.8 0.0 0.5 2.1 4.3 1.6

派遣社員 3.8 1.2 1.1 0.8 1.2 0.0 0.7 0.8 0.0 0.6 6.7 1.6 1.3 2.1 1.8

嘱託社員 1.9 0.3 0.0 0.8 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.5 0.0 2.1 0.6

自営業・内職 0.0 2.1 3.8 5.2 3.2 0.0 1.3 3.8 5.8 3.2 0.0 2.7 3.8 4.3 3.2

 家業の手伝い 1.9 1.5 2.3 0.8 1.8 0.0 0.0 0.4 0.0 0.2 3.3 2.7 4.2 2.1 3.4

その他の仕事 0.0 0.0 1.3 1.5 0.8 0.0 0.0 0.4 2.3 0.6 0.0 0.0 2.1 0.0 1.0
 働いておらず、求職活動を

していた
1.9 0.6 2.5 1.5 1.7 0.0 0.0 0.0 1.2 0.2 3.3 1.1 5.1 2.1 3.2

1働いておらず、求職活動

もしていなかった
28.3 16.9 12.8 6.7 14.2 13.0 2.0 0.4 1.2 1.6 40.0 29.4 25.3 17.0 26.9

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性
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付表 2-2 国籍別×年齢階級別×性別、仕事内容（%, SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

教師・保育士・看護師 13.8 11.6 25.1 33.3 15.3 0.0 6.3 20.7 26.3 9.4 26.1 16.6 29.7 41.2 20.8

専門的職業 11.5 12.9 12.6 13.9 12.7 14.6 11.2 13.0 10.5 11.8 8.7 14.4 12.1 17.7 13.5

技術者 16.1 30.0 13.1 8.3 24.6 19.5 43.8 16.3 15.8 34.9 13.0 17.2 9.9 0.0 14.8

管理的職業 0.0 2.4 9.8 16.7 4.2 0.0 2.6 15.2 15.8 5.5 0.0 2.2 4.4 17.7 2.9

事務職 14.9 12.4 7.7 2.8 11.3 19.5 6.6 2.2 0.0 6.6 10.9 17.8 13.2 5.9 15.8

営業職 2.3 4.4 1.6 5.6 3.7 4.9 6.3 3.3 5.3 5.5 0.0 2.8 0.0 5.9 2.1

販売職 6.9 9.2 9.8 0.0 8.8 2.4 10.5 17.4 0.0 10.8 10.9 8.0 2.2 0.0 6.9

介護職 3.5 2.7 0.0 0.0 2.1 0.0 1.3 0.0 0.0 0.9 6.5 4.0 0.0 0.0 3.3

サービス職 5.8 4.1 6.6 2.8 4.7 0.0 1.3 2.2 5.3 1.5 10.9 6.8 11.0 0.0 7.7

運輸・通信的職業 4.6 1.4 0.0 0.0 1.4 9.8 2.3 0.0 0.0 2.4 0.0 0.6 0.0 0.0 0.4

保安的職業 0.0 0.2 0.0 2.8 0.2 0.0 0.3 0.0 5.3 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

技能工・労務職 12.6 2.4 2.2 0.0 3.2 19.5 3.0 1.1 0.0 4.0 6.5 1.8 3.3 0.0 2.5

農林漁業作業者 4.6 1.0 1.1 0.0 1.3 9.8 1.6 1.1 0.0 2.2 0.0 0.3 1.1 0.0 0.4

あてはまるものはない 3.5 5.4 10.4 13.9 6.5 0.0 3.0 7.6 15.8 4.2 6.5 7.7 13.2 11.8 8.8

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 87 630 183 36 936 41 304 92 19 456 46 326 91 17 480

日本籍

教師・保育士・看護師 5.4 9.7 2.7 1.6 5.0 10.0 8.7 1.3 2.4 4.1 0.0 10.9 4.9 0.0 6.3

専門的職業 13.5 9.4 7.7 6.5 8.3 5.0 8.0 5.9 7.1 6.7 23.5 10.9 10.3 5.3 10.6

技術者 13.5 10.1 11.7 12.2 11.3 15.0 18.0 18.5 17.7 18.1 11.8 0.8 1.8 0.0 1.7

管理的職業 2.7 1.4 10.4 17.1 8.1 5.0 1.3 16.4 24.7 12.8 0.0 1.6 1.8 0.0 1.4

事務職 24.3 19.8 20.8 18.7 20.3 30.0 13.3 16.8 14.1 15.8 17.7 27.3 26.7 29.0 26.7

営業職 5.4 8.6 5.7 4.1 6.4 5.0 12.0 8.4 5.9 8.9 5.9 4.7 1.8 0.0 2.9

販売職 2.7 5.0 4.2 5.7 4.6 0.0 2.0 0.4 1.2 1.0 5.9 8.6 9.7 15.8 9.8

介護職 2.7 2.5 2.5 1.6 2.4 0.0 2.7 2.1 0.0 1.8 5.9 2.3 3.0 5.3 3.2

サービス職 2.7 4.3 5.0 9.8 5.4 0.0 3.3 3.8 4.7 3.7 5.9 5.5 6.7 21.1 7.8

運輸・通信的職業 2.7 3.6 3.2 2.4 3.2 5.0 4.7 5.0 2.4 4.5 0.0 2.3 0.6 2.6 1.4

保安的職業 0.0 1.8 1.0 0.0 1.1 0.0 3.3 1.3 0.0 1.6 0.0 0.0 0.6 0.0 0.3

技能工・労務職 10.8 7.6 7.7 8.1 7.9 10.0 10.0 8.8 9.4 9.3 11.8 4.7 6.1 5.3 5.8

農林漁業作業者 0.0 1.1 1.0 0.0 0.8 0.0 1.3 0.8 0.0 0.8 0.0 0.8 1.2 0.0 0.9

あてはまるものはない 13.5 15.1 16.4 12.2 15.2 15.0 11.3 10.5 10.6 11.0 11.8 19.5 24.9 15.8 21.3

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 37 278 403 123 841 20 150 238 85 493 17 128 165 38 348

男女計 男性 女性
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付表 2-3 国籍別×年齢階級別×性別、週あたり労働時間（%, SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

0時間 1.2 0.3 0.6 0.0 0.4 0.0 0.0 1.1 0.0 0.2 2.2 0.6 0.0 0.0 0.6

1～10時間未満 4.6 3.5 6.0 2.8 4.1 7.3 1.6 3.3 5.3 2.6 2.2 5.2 8.8 0.0 5.4

10～20時間未満 5.8 4.1 10.9 8.3 5.8 2.4 2.3 1.1 5.3 2.2 8.7 5.8 20.9 11.8 9.2

20～25時間未満 11.5 7.1 6.6 2.8 7.3 2.4 2.0 4.4 0.0 2.4 19.6 12.0 8.8 5.9 11.9

25～30時間未満 8.1 5.1 5.5 5.6 5.5 0.0 2.6 4.4 5.3 2.9 15.2 7.4 6.6 5.9 7.9

30～35時間未満 5.8 5.6 5.5 5.6 5.6 2.4 4.9 7.6 5.3 5.3 8.7 6.1 3.3 5.9 5.8

35～40時間未満 13.8 33.7 21.3 22.2 29.0 14.6 40.5 30.4 21.1 35.3 13.0 27.3 12.1 23.5 22.9

40～45時間未満 36.8 26.5 19.1 27.8 26.1 58.5 25.7 18.5 31.6 27.4 17.4 27.3 19.8 23.5 24.8

45～50時間未満 10.3 9.4 15.9 8.3 10.7 9.8 13.2 16.3 5.3 13.2 10.9 5.8 15.4 11.8 8.3

50～60時間未満 1.2 3.2 6.0 13.9 4.0 0.0 4.3 9.8 15.8 5.5 2.2 2.2 2.2 11.8 2.5

60時間以上 1.2 1.6 2.7 2.8 1.8 2.4 3.0 3.3 5.3 3.1 0.0 0.3 2.2 0.0 0.6

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 87 630 183 36 936 41 304 92 19 456 46 326 91 17 480

日本籍

0時間 5.4 5.0 2.0 0.8 3.0 0.0 2.7 0.0 1.2 1.0 11.8 7.8 4.9 0.0 5.8

1～10時間未満 2.7 9.0 9.4 8.9 8.9 5.0 5.3 5.9 5.9 5.7 0.0 13.3 14.6 15.8 13.5

10～20時間未満 8.1 8.3 9.7 7.3 8.8 10.0 2.7 2.9 3.5 3.3 5.9 14.8 19.4 15.8 16.7

20～25時間未満 8.1 4.7 5.0 3.3 4.8 0.0 2.0 0.0 0.0 0.6 17.7 7.8 12.1 10.5 10.6

25～30時間未満 8.1 6.5 2.7 4.1 4.4 0.0 0.0 0.0 1.2 0.2 17.7 14.1 6.7 10.5 10.3

30～35時間未満 10.8 6.1 6.5 4.9 6.3 10.0 0.7 1.3 5.9 2.2 11.8 12.5 13.9 2.6 12.1

35～40時間未満 10.8 16.6 14.6 20.3 15.9 10.0 20.0 16.0 17.7 17.2 11.8 12.5 12.7 26.3 14.1

40～45時間未満 32.4 25.5 26.3 30.1 26.9 50.0 35.3 35.3 36.5 36.1 11.8 14.1 13.3 15.8 13.8

45～50時間未満 5.4 7.9 13.4 8.9 10.6 5.0 14.0 21.4 11.8 16.8 5.9 0.8 1.8 2.6 1.7

50～60時間未満 2.7 6.1 6.7 7.3 6.4 5.0 10.7 10.9 10.6 10.6 0.0 0.8 0.6 0.0 0.6

60時間以上 5.4 4.3 3.7 4.1 4.0 5.0 6.7 6.3 5.9 6.3 5.9 1.6 0.0 0.0 0.9

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 37 278 403 123 841 20 150 238 85 493 17 128 165 38 348

男女計 男性 女性
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付表 2-4 国籍別×年齢階級別×性別、働く時間帯（%, MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

早朝(5時～8時) 1.1 2.9 6.6 2.8 3.4 2.4 4.6 6.5 0.0 4.6 0.0 1.2 6.6 5.9 2.3

午前(8時～正午) 77.0 89.0 88.0 83.3 87.5 87.8 93.8 90.2 84.2 92.1 67.4 84.7 85.7 82.4 83.1

午後(正午～18時) 62.1 80.3 82.0 91.7 79.4 51.2 81.6 91.3 84.2 80.9 71.7 79.1 72.5 100.0 77.9

夜間(18時～20時) 20.7 18.3 28.4 27.8 20.8 14.6 22.4 38.0 21.1 24.8 26.1 14.4 18.7 35.3 17.1

夜間(20時～24時) 3.4 4.6 8.2 11.1 5.4 2.4 5.3 12.0 15.8 6.8 4.3 4.0 4.4 5.9 4.2

深夜(24時～翌5時) 1.1 1.4 0.5 0.0 1.2 0.0 1.3 0.0 0.0 0.9 2.2 1.5 1.1 0.0 1.5

n 87 630 183 36 936 41 304 92 19 456 46 326 91 17 480

日本籍

早朝(5時～8時) 16.2 12.9 11.2 9.8 11.8 25.0 19.3 15.1 11.8 16.2 5.9 5.5 5.5 5.3 5.5

午前(8時～正午) 83.8 90.3 94.0 92.7 92.2 90.0 92.0 95.4 95.3 94.1 76.5 88.3 92.1 86.8 89.4

午後(正午～18時) 78.4 88.8 92.1 96.7 91.1 80.0 92.7 96.2 97.6 94.7 76.5 84.4 86.1 94.7 85.9

夜間(18時～20時) 27.0 27.7 36.7 32.5 32.7 40.0 42.7 52.5 42.4 47.3 11.8 10.2 13.9 10.5 12.1

夜間(20時～24時) 16.2 12.2 8.4 10.6 10.3 30.0 19.3 12.2 15.3 15.6 0.0 3.9 3.0 0.0 2.9

深夜(24時～翌5時) 13.5 5.8 3.2 4.1 4.6 25.0 8.0 4.6 5.9 6.7 0.0 3.1 1.2 0.0 1.7

n 37 278 403 123 841 20 150 238 85 493 17 128 165 38 348

男女計 男性 女性
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付表 2-5 国籍別×年齢階級別×性別、仕事について困っていること（%, MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

給料が低い 25.3 26.8 31.7 41.7 28.2 22.0 24.3 28.3 36.8 25.4 28.3 29.1 35.2 47.1 30.8

雇用が不安定である 12.6 16.0 18.6 22.2 16.5 4.9 21.7 22.8 15.8 20.2 19.6 10.7 14.3 29.4 12.9

労働時間が⾧い 16.1 23.2 21.9 11.1 21.8 17.1 32.2 28.3 15.8 29.4 15.2 14.7 15.4 5.9 14.6

休みがとりにくい 18.4 18.3 13.7 0.0 16.7 22.0 28.0 16.3 0.0 23.9 15.2 9.2 11.0 0.0 9.8

業務内容が単純 12.6 16.3 16.4 11.1 15.8 14.6 20.7 22.8 5.3 20.0 10.9 12.3 9.9 17.6 11.9

危険な仕事が多い 3.4 9.2 3.3 0.0 7.2 4.9 17.8 5.4 0.0 13.4 2.2 1.2 1.1 0.0 1.3
働く環境が快適ではない 8.0 11.6 8.2 13.9 10.7 7.3 17.4 12.0 5.3 14.9 8.7 6.1 4.4 23.5 6.7
職場での人間関係がうまく

行かない
9.2 17.6 13.1 8.3 15.6 7.3 24.7 18.5 5.3 21.1 10.9 11.0 7.7 11.8 10.4

同僚とのコミュニケーショ

ンがうまく取れない
3.4 10.5 10.9 8.3 9.8 7.3 14.8 12.0 10.5 13.4 0.0 6.4 9.9 5.9 6.5

キャリアの展望が見えない 12.6 20.6 26.2 30.6 21.4 12.2 16.8 30.4 26.3 19.5 13.0 24.2 22.0 35.3 23.1

その他 1.1 4.8 6.6 11.1 5.0 0.0 3.9 6.5 10.5 4.4 2.2 5.5 6.6 11.8 5.6

特にない 24.1 17.3 20.2 25.0 18.8 17.1 11.5 17.4 26.3 13.8 30.4 22.7 23.1 23.5 23.5

n 87 630 183 36 936 41 304 92 19 456 46 326 91 17 480

日本籍

給料が低い 35.1 37.1 34.5 33.3 35.2 35.0 44.0 29.8 32.9 34.9 35.3 28.9 41.2 34.2 35.6

雇用が不安定である 16.2 10.4 6.0 8.1 8.2 15.0 10.0 3.4 4.7 6.1 17.6 10.9 9.7 15.8 11.2

労働時間が⾧い 13.5 13.7 13.2 15.4 13.7 15.0 18.0 18.5 17.6 18.1 11.8 8.6 5.5 10.5 7.5

休みがとりにくい 2.7 13.7 17.4 21.1 16.1 5.0 19.3 18.1 24.7 19.1 0.0 7.0 16.4 13.2 11.8

業務内容が単純 5.4 8.6 6.5 3.3 6.7 5.0 8.7 7.6 4.7 7.3 5.9 8.6 4.8 0.0 5.7

危険な仕事が多い 2.7 4.3 3.2 4.1 3.7 5.0 6.7 3.4 5.9 4.9 0.0 1.6 3.0 0.0 2.0
働く環境が快適ではない 10.8 11.5 11.4 10.6 11.3 5.0 16.0 12.2 12.9 13.2 17.6 6.3 10.3 5.3 8.6
職場での人間関係がうまく

行かない
2.7 9.4 9.2 12.2 9.4 5.0 11.3 11.3 16.5 12.0 0.0 7.0 6.1 2.6 5.7

同僚とのコミュニケーショ

ンがうまく取れない
8.1 6.1 6.9 11.4 7.4 10.0 8.0 9.2 11.8 9.3 5.9 3.9 3.6 10.5 4.6

キャリアの展望が見えない 16.2 16.5 19.9 16.3 18.1 10.0 16.7 23.9 21.2 20.7 23.5 16.4 13.9 5.3 14.4

その他 8.1 5.8 9.2 7.3 7.7 10.0 4.7 8.0 5.9 6.7 5.9 7.0 10.9 10.5 9.2

特にない 27.0 27.3 30.5 31.7 29.5 30.0 22.7 27.3 27.1 26.0 23.5 32.8 35.2 42.1 34.5

n 37 278 403 123 841 20 150 238 85 493 17 128 165 38 348

男女計 男性 女性
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付表 2-6 国籍別×年齢階級別×性別、働き方の希望（%, SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍
現在の会社・組織で働き(続

け)たい
29.9 50.3 46.5 50.0 47.7 29.3 59.9 51.1 36.8 54.4 30.4 41.4 41.8 64.7 41.3

日本国内の別の会社・組織に

転職したい
41.4 30.3 20.2 13.9 28.7 48.8 23.7 17.4 10.5 24.1 34.8 36.5 23.1 17.7 33.1

日本以外の国で働きたい 10.3 6.2 10.9 5.6 7.5 9.8 6.9 12.0 5.3 8.1 10.9 5.5 9.9 5.9 6.9

独立して事業を始めたい 9.2 8.4 11.5 25.0 9.7 4.9 7.2 15.2 47.4 10.3 13.0 9.5 7.7 0.0 9.2

仕事をしばらくやめたい 2.3 1.8 0.6 2.8 1.6 2.4 1.0 0.0 0.0 0.9 2.2 2.5 1.1 5.9 2.3

その他 0.0 0.2 3.3 0.0 0.8 0.0 0.3 1.1 0.0 0.4 0.0 0.0 5.5 0.0 1.0

特に考えていない 6.9 2.9 7.1 2.8 4.1 4.9 1.0 3.3 0.0 1.8 8.7 4.6 11.0 5.9 6.3

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 87 630 183 36 936 41 304 92 19 456 46 326 91 17 480

日本籍
現在の会社・組織で働き(続

け)たい
32.4 43.5 48.1 53.7 46.7 55.0 43.3 47.9 49.4 47.1 5.9 43.8 48.5 63.2 46.3

日本国内の別の会社・組織に

転職したい
18.9 21.9 19.6 16.3 19.9 15.0 25.3 18.5 16.5 20.1 23.5 18.0 21.2 15.8 19.5

日本以外の国で働きたい 5.4 1.8 0.7 2.4 1.6 5.0 3.3 1.3 2.4 2.2 5.9 0.0 0.0 2.6 0.6

独立して事業を始めたい 8.1 4.7 1.7 2.4 3.1 5.0 6.0 2.1 3.5 3.7 11.8 3.1 1.2 0.0 2.3

仕事をしばらくやめたい 2.7 3.6 4.0 0.8 3.3 0.0 2.7 4.6 1.2 3.3 5.9 4.7 3.0 0.0 3.5

その他 5.4 0.7 0.0 0.0 0.5 5.0 0.0 0.0 0.0 0.2 5.9 1.6 0.0 0.0 0.9

特に考えていない 27.0 23.7 25.8 24.4 25.0 15.0 19.3 25.6 27.1 23.5 41.2 28.9 26.1 18.4 27.0

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 37 278 403 123 841 20 150 238 85 493 17 128 165 38 348

男女計 男性 女性
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付表 2-7 国籍別×年齢階級別×性別、昨年１年間の就労収入（%, SA） 

 

※回答者数が少なかった、「1000 万円～1500 万円未満」、「1500 万円～2000 万円未満」、「2000 万円以上」

を１つのカテゴリーに統合。 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

なし 1.1 3.3 7.0 7.0 4.0 0.0 0.3 1.1 4.8 0.7 2.0 5.9 12.0 9.1 6.9
50万円未満 3.3 3.6 4.0 7.0 3.8 2.4 0.7 1.1 0.0 0.9 4.1 6.1 6.5 13.6 6.3

50万円～100万円未満 5.6 4.2 7.0 0.0 4.7 4.9 1.3 1.1 0.0 1.5 6.1 6.7 12.0 0.0 7.4

100万円～150万円未満 5.6 3.2 8.0 9.3 4.6 2.4 1.0 5.4 14.3 2.6 8.2 5.0 10.2 4.6 6.3

150万円～200万円未満 7.8 4.5 2.5 2.3 4.3 2.4 0.7 0.0 0.0 0.7 12.2 7.8 4.6 4.6 7.4
200万円～250万円未満 12.2 9.5 5.0 7.0 8.7 0.0 12.7 5.4 0.0 9.5 22.5 6.7 4.6 13.6 8.0

250万円～300万円未満 6.7 15.0 11.0 9.3 13.2 0.0 24.1 15.1 9.5 19.5 12.2 7.2 7.4 9.1 7.8

300万円～400万円未満 18.9 15.3 10.5 11.6 14.5 34.2 15.3 9.7 14.3 15.8 6.1 15.3 11.1 9.1 13.4
400万円～500万円未満 25.6 15.3 9.5 4.7 14.6 39.0 13.7 11.8 9.5 15.4 14.3 16.7 7.4 0.0 13.9

500万円～600万円未満 5.6 7.5 7.5 2.3 7.1 4.9 7.8 8.6 4.8 7.6 6.1 7.2 6.5 0.0 6.7
600万円～700万円未満 3.3 5.7 7.0 4.7 5.7 2.4 7.5 7.5 4.8 6.9 4.1 4.2 6.5 4.6 4.7

700万円～800万円未満 2.2 2.4 3.5 9.3 2.9 4.9 3.3 6.5 4.8 4.1 0.0 1.7 0.9 13.6 1.9

800万円～1000万円未満 1.1 3.3 5.5 11.6 3.9 2.4 4.9 6.5 14.3 5.4 0.0 2.0 4.6 9.1 2.6
1000万円以上※ 0.0 2.9 6.0 11.6 3.6 0.0 4.2 12.9 14.3 6.1 0.0 1.7 0.0 9.1 1.5

答えたくない・不明 1.1 4.4 6.5 2.3 4.4 0.0 2.6 7.5 4.8 3.5 2.0 5.9 5.6 0.0 5.2

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

日本籍
なし 24.5 17.8 13.7 5.2 14.5 4.4 3.9 0.4 1.2 1.8 40.0 29.4 27.0 12.8 27.3

50万円未満 1.9 5.6 5.5 7.5 5.6 4.4 1.3 0.4 1.2 1.0 0.0 9.2 10.6 19.2 10.2
50万円～100万円未満 9.4 8.3 6.9 6.7 7.5 4.4 4.6 0.0 1.2 1.8 13.3 11.4 13.9 17.0 13.3

100万円～150万円未満 3.8 5.6 6.1 3.7 5.5 0.0 0.7 0.8 1.2 0.8 6.7 9.8 11.4 8.5 10.2

150万円～200万円未満 3.8 2.1 2.1 2.2 2.2 4.4 0.7 0.4 0.0 0.6 3.3 3.3 3.8 6.4 3.8
200万円～250万円未満 3.8 3.0 4.0 3.0 3.5 0.0 2.0 1.3 1.2 1.4 6.7 3.8 6.8 6.4 5.6

250万円～300万円未満 7.6 4.8 1.5 2.2 3.0 8.7 4.6 0.8 1.2 2.4 6.7 4.9 2.1 4.3 3.6
300万円～400万円未満 3.8 8.9 8.4 8.2 8.3 4.4 9.8 11.3 8.1 10.0 3.3 8.2 5.5 8.5 6.6

400万円～500万円未満 17.0 11.3 7.6 4.5 8.9 34.8 19.0 10.9 6.9 13.8 3.3 4.9 4.2 0.0 4.0
500万円～600万円未満 3.8 8.6 9.2 11.2 9.0 8.7 15.7 16.7 17.2 16.1 0.0 2.7 1.7 0.0 1.8

600万円～700万円未満 1.9 5.3 7.4 9.7 6.7 4.4 9.8 13.0 13.8 11.8 0.0 1.6 1.7 2.1 1.6

700万円～800万円未満 7.6 5.0 5.0 7.5 5.5 13.0 9.8 10.0 9.2 10.0 3.3 1.1 0.0 4.3 1.0
800万円～1000万円未満 1.9 2.1 8.0 11.2 6.1 0.0 3.9 15.9 16.1 11.6 3.3 0.5 0.0 2.1 0.6

1000万円以上※ 0.0 1.5 5.9 6.7 4.2 0.0 2.6 10.5 10.3 7.6 0.0 0.5 1.3 0.0 0.8

答えたくない・不明 9.4 10.1 8.8 10.5 9.5 8.7 11.8 7.5 11.5 9.6 10.0 8.7 10.1 8.5 9.4

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性
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付表 2-8a 国籍別×年齢階級別×性別、昨年１年間の税込世帯収入（%, SA） 

 
※回答者数が少なかった、「1000 万円～1500 万円未満」、「1500 万円～2000 万円未満」、「2000 万円以上」

を１つのカテゴリーに統合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

50万円未満 0.0 0.6 2.0 2.3 0.9 0.0 0.7 1.1 0.0 0.7 0.0 0.6 2.8 4.6 1.1

50万円～100万円未満 1.1 1.2 3.0 4.7 1.7 2.4 0.0 2.2 4.8 0.9 0.0 2.2 3.7 4.6 2.4

100万円～200万円未満 3.3 2.3 4.0 2.3 2.7 0.0 1.3 3.2 0.0 1.5 6.1 3.1 4.6 4.6 3.7

200万円～300万円未満 4.4 3.8 3.0 7.0 3.8 4.9 4.6 4.3 4.8 4.6 4.1 3.1 1.9 9.1 3.2

300万円～400万円未満 4.4 17.3 13.4 4.7 14.8 2.4 30.9 16.1 9.5 24.5 6.1 5.6 11.1 0.0 6.5

400万円～500万円未満 12.2 9.3 7.0 11.6 9.2 9.8 10.8 11.8 9.5 10.8 14.3 8.1 2.8 13.6 7.8

500万円～600万円未満 24.4 8.1 5.5 4.7 8.9 24.4 6.5 5.4 0.0 7.6 24.5 9.5 5.6 9.1 10.0

600万円～700万円未満 17.8 11.3 7.5 4.7 10.8 29.3 10.4 6.5 4.8 11.0 8.2 12.0 8.3 4.6 10.6

700万円～800万円未満 13.3 10.1 7.0 4.7 9.5 17.1 10.1 8.6 9.5 10.4 10.2 10.0 5.6 0.0 8.7

800万円～1000万円未満 4.4 9.9 11.0 11.6 9.7 0.0 8.5 14.0 19.1 9.3 8.2 11.1 8.3 4.6 10.0

1000万円以上※ 7.8 16.7 21.9 27.9 17.4 7.3 11.1 17.2 33.3 13.0 8.2 21.5 25.9 22.7 21.2

答えたくない・不明 6.7 9.6 14.9 14.0 10.6 2.4 5.2 9.7 4.8 5.8 10.2 13.4 19.4 22.7 14.7

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

日本籍

50万円未満 3.8 1.2 1.3 0.8 1.3 0.0 1.3 0.4 1.2 0.8 6.7 1.1 2.1 0.0 1.8

50万円～100万円未満 0.0 1.8 0.6 0.0 0.9 0.0 0.7 0.8 0.0 0.6 0.0 2.7 0.4 0.0 1.2

100万円～200万円未満 1.9 2.1 1.9 2.2 2.0 0.0 2.0 0.8 1.2 1.2 3.3 2.2 3.0 4.3 2.8

200万円～300万円未満 1.9 4.2 3.4 2.2 3.4 4.4 3.9 2.1 1.2 2.6 0.0 4.4 4.6 4.3 4.2

300万円～400万円未満 9.4 6.5 6.3 7.5 6.7 8.7 6.5 4.2 8.1 5.8 10.0 6.5 8.4 6.4 7.6

400万円～500万円未満 17.0 12.5 10.1 7.5 10.9 17.4 12.4 10.0 5.8 10.4 16.7 12.5 10.1 10.6 11.5

500万円～600万円未満 15.1 11.9 8.6 13.4 10.7 13.0 12.4 9.6 11.5 11.0 16.7 11.4 7.6 17.0 10.4

600万円～700万円未満 9.4 9.8 8.4 9.7 9.1 17.4 7.8 10.9 11.5 10.4 3.3 11.4 5.9 6.4 7.8

700万円～800万円未満 7.6 10.4 9.9 6.7 9.5 8.7 13.1 12.6 9.2 12.0 6.7 8.2 7.2 2.1 7.0

800万円～1000万円未満 3.8 11.6 14.5 16.4 13.2 8.7 13.1 16.7 18.4 15.5 0.0 10.3 12.2 12.8 10.8

1000万円以上※ 5.7 10.4 18.1 17.9 14.8 4.4 11.8 23.4 19.5 18.3 6.7 9.2 12.7 14.9 11.2

答えたくない・不明 24.5 17.8 17.0 15.7 17.5 17.4 15.0 8.4 12.6 11.6 30.0 20.1 25.7 21.3 23.5

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性



90 

 

付表 2-8b 国籍別×年齢階級別×性別、昨年１年間の手取り世帯収入（%, SA） 

 

※回答者数が少なかった、「1000 万円～1500 万円未満」、「1500 万円～2000 万円未満」、「2000 万円以上」

を１つのカテゴリーに統合。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国籍

50万円未満 1.1 2.1 4.5 7.0 2.7 2.4 1.0 4.3 4.8 2.0 0.0 3.1 4.6 9.1 3.4

50万円～100万円未満 2.2 0.9 3.5 4.7 1.7 2.4 0.7 3.2 4.8 1.5 2.0 1.1 3.7 4.6 1.9

100万円～200万円未満 4.4 8.7 2.5 4.7 6.9 2.4 15.0 3.2 0.0 10.8 6.1 3.3 1.9 9.1 3.5

200万円～300万円未満 5.6 15.8 12.9 9.3 14.0 2.4 26.7 19.4 14.3 22.5 8.2 6.4 7.4 4.6 6.7

300万円～400万円未満 10.0 7.5 6.5 0.0 7.2 7.3 5.9 8.6 0.0 6.3 12.2 8.9 4.6 0.0 8.0

400万円～500万円未満 31.1 10.2 11.0 11.6 12.3 31.7 8.1 11.8 4.8 10.8 30.6 12.0 10.2 18.2 13.6

500万円～600万円未満 18.9 14.6 10.0 11.6 13.9 29.3 12.7 10.8 14.3 13.9 10.2 16.2 9.3 9.1 13.9

600万円～700万円未満 11.1 6.9 5.5 9.3 7.1 14.6 7.8 7.5 14.3 8.7 8.2 6.1 3.7 4.6 5.8

700万円～800万円未満 5.6 6.2 3.5 2.3 5.4 4.9 6.5 5.4 4.8 6.1 6.1 5.9 1.9 0.0 4.8

800万円～1000万円未満 2.2 6.3 5.5 2.3 5.6 0.0 3.3 5.4 0.0 3.3 4.1 8.9 5.6 4.6 7.6

1000万円以上※ 0.0 5.6 9.5 14.0 6.2 0.0 4.2 6.5 19.1 5.0 0.0 6.7 12.0 9.1 7.3

答えたくない・不明 7.8 15.3 25.4 23.3 17.0 2.4 8.1 14.0 19.1 9.3 12.2 21.5 35.2 27.3 23.6

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

日本籍

50万円未満 5.7 3.3 2.7 3.0 3.1 0.0 2.6 1.7 2.3 2.0 10.0 3.8 3.8 4.3 4.2

50万円～100万円未満 0.0 2.1 1.3 0.8 1.4 0.0 0.7 1.3 1.2 1.0 0.0 3.3 1.3 0.0 1.8

100万円～200万円未満 3.8 1.8 2.3 4.5 2.5 4.4 2.0 1.7 2.3 2.0 3.3 1.6 3.0 8.5 3.0

200万円～300万円未満 11.3 5.6 6.1 4.5 6.0 17.4 5.2 5.4 4.6 5.8 6.7 6.0 6.8 4.3 6.2

300万円～400万円未満 11.3 14.0 11.8 9.0 12.1 17.4 16.3 10.9 9.2 12.6 6.7 12.0 12.7 8.5 11.7

400万円～500万円未満 15.1 11.3 10.9 12.7 11.5 8.7 13.7 13.8 12.6 13.4 20.0 9.2 8.0 12.8 9.6

500万円～600万円未満 3.8 10.1 8.0 13.4 9.2 4.4 10.5 10.5 14.9 11.0 3.3 9.8 5.5 10.6 7.4

600万円～700万円未満 1.9 7.1 7.4 9.0 7.2 4.4 9.8 10.0 9.2 9.6 0.0 4.9 4.6 8.5 4.8

700万円～800万円未満 5.7 4.2 7.1 6.0 5.9 8.7 5.2 8.8 5.8 7.2 3.3 3.3 5.5 6.4 4.6

800万円～1000万円未満 0.0 3.0 6.3 6.7 4.9 0.0 3.3 6.7 8.1 5.6 0.0 2.7 5.9 4.3 4.2

1000万円以上※ 1.9 4.5 5.3 5.2 4.8 4.4 5.9 8.4 4.6 6.8 0.0 3.3 2.1 6.4 2.8

答えたくない・不明 39.6 33.2 30.9 25.4 31.4 30.4 24.8 20.9 25.3 23.3 46.7 40.2 40.9 25.5 39.6

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性
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付表 3-1 生計をともにしている人の数（回答者を含める） 

 

  

性別 x 世帯人員数

日本国籍

性別 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 Total

男性 502 2.4 4.2 32.1 45.0 12.2 3.0 0.8 0.4 0.0 0.0 100.0

女性 498 1.6 5.2 35.3 43.8 8.8 4.0 0.8 0.2 0.0 0.2 100.0

外国籍

性別 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 Total

男性 462 6.1 25.1 39.4 27.5 1.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

女性 538 4.1 30.9 48.0 13.9 2.2 0.7 0.2 0.0 0.0 0.0 100.0

年齢別 x 世帯人員数

日本国籍

年齢 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 Total

20-29歳 53 5.7 7.6 45.3 32.1 7.6 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 337 2.1 4.5 37.4 42.7 8.6 3.3 0.9 0.6 0.0 0.0 100.0

40-49歳 476 1.1 4.4 30.3 48.5 11.1 3.8 0.4 0.2 0.0 0.2 100.0

50-64歳 134 3.7 5.2 32.1 38.8 14.2 4.5 1.5 0.0 0.0 0.0 100.0

外国籍

年齢 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 Total

20-29歳 90 4.4 31.1 55.6 4.4 2.2 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 666 3.8 23.1 48.4 23.3 1.4 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

40-49歳 201 8.0 40.8 28.4 18.4 2.5 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

50-64歳 43 11.6 41.9 25.6 14.0 7.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 世帯人員数

国籍 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人 Total

日本 1,000 2.0 4.7 33.7 44.4 10.5 3.5 0.8 0.3 0.0 0.1 100.0

外国 1,000 5.0 28.2 44.0 20.2 1.9 0.6 0.1 0.0 0.0 0.0 100.0
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付表 3-2 同居している子どもの人数 

 

  

性別 x 同居子数

日本国籍

性別 n 0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 Total

男性 502 1.2 39.8 46.2 11.0 1.4 0.0 0.4 100.0

女性 498 0.6 41.0 45.4 9.4 3.2 0.2 0.2 100.0

外国籍

性別 n 0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 Total

男性 462 1.3 59.7 35.1 2.2 1.7 0.0 0.0 100.0

女性 538 1.7 71.2 23.4 2.4 0.9 0.2 0.2 100.0

年齢別 x 同居子数

日本国籍

年齢 n 0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 Total

20-29歳 53 3.8 64.2 26.4 3.8 1.9 0.0 0.0 100.0

30-39歳 337 1.2 43.0 42.4 10.1 2.4 0.3 0.6 100.0

40-49歳 476 0.4 35.1 51.9 9.9 2.5 0.0 0.2 100.0

50-64歳 134 0.8 43.3 40.3 14.2 1.5 0.0 0.0 100.0

外国籍

年齢 n 0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 Total

20-29歳 90 2.2 88.9 7.8 1.1 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 666 1.1 69.1 26.7 1.5 1.5 0.2 0.0 100.0

40-49歳 201 2.0 46.3 45.3 4.5 1.5 0.0 0.5 100.0

50-64歳 43 4.7 60.5 27.9 7.0 0.0 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 同居子数

国籍 n 0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 Total

日本 1,000 0.9 40.4 45.8 10.2 2.3 0.1 0.3 100.0

外国 1,000 1.5 65.9 28.8 2.3 1.3 0.1 0.1 100.0
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付表 3-3 過去５年間の転居回数 

 

  

性別 x 過去５年の転居回数

日本国籍

性別 n 0回 1回 2回 ３回以上 Total

男性 502 70.3 22.9 5.4 1.4 100.0

女性 498 67.9 24.3 6.4 1.4 100.0

外国籍

性別 n 0回 1回 2回 ３回以上 Total

男性 462 28.4 51.7 17.5 2.4 100.0

女性 538 41.3 34.8 21.6 2.4 100.0

年齢別 x 過去５年の転居回数

日本国籍

年齢 n 0回 1回 2回 ３回以上 Total

20-29歳 53 35.9 43.4 15.1 5.7 100.0

30-39歳 337 52.5 35.9 10.1 1.5 100.0

40-49歳 476 79.2 16.8 2.9 1.1 100.0

50-64歳 134 88.1 9.0 2.2 0.8 100.0

外国籍

年齢 n 0回 1回 2回 ３回以上 Total

20-29歳 90 27.8 28.9 40.0 3.3 100.0

30-39歳 666 29.1 46.7 21.6 2.6 100.0

40-49歳 201 52.7 39.3 6.5 1.5 100.0

50-64歳 43 65.1 23.3 9.3 2.3 100.0

国籍別 x 過去５年の転居回数

国籍 n 0回 1回 2回 ３回以上 Total

日本 1,000 69.1 23.6 5.9 1.4 100.0

外国 1,000 35.3 42.6 19.7 2.4 100.0
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付表 3-4 引っ越し希望 

 
  

性別 x 引っ越し希望

日本国籍

性別 n
すぐにでも

引っ越したい

できれば引っ

越したい

いずれは引っ

越したい

今の場所に住

み続けたい
Total

男性 502 4.4 10.6 24.5 60.6 100.0

女性 498 6.4 13.7 25.9 54.0 100.0

外国籍

性別 n
すぐにでも

引っ越したい

できれば引っ

越したい

いずれは引っ

越したい

今の場所に住

み続けたい
Total

男性 462 17.8 25.8 32.7 23.8 100.0

女性 538 0.9 23.4 39.2 36.4 100.0

年齢別 x 引っ越し希望

日本国籍

年齢 n
すぐにでも

引っ越したい

できれば引っ

越したい

いずれは引っ

越したい

今の場所に住

み続けたい
Total

20-29歳 53 11.3 24.5 32.1 32.1 100.0

30-39歳 337 8.9 14.2 24.6 52.2 100.0

40-49歳 476 2.7 10.5 24.8 62.0 100.0

50-64歳 134 3.7 7.5 25.4 63.4 100.0

外国籍

年齢 n
すぐにでも

引っ越したい

できれば引っ

越したい

いずれは引っ

越したい

今の場所に住

み続けたい
Total

20-29歳 90 1.1 20.0 53.3 25.6 100.0

30-39歳 666 9.9 25.7 36.3 28.1 100.0

40-49歳 201 9.0 22.9 29.4 38.8 100.0

50-64歳 43 4.7 23.3 30.2 41.9 100.0

国籍別 x 引っ越し希望

国籍 n
すぐにでも

引っ越したい

できれば引っ

越したい

いずれは引っ

越したい

今の場所に住

み続けたい
Total

日本 1,000 5.4 12.1 25.2 57.3 100.0

外国 1,000 8.7 24.5 36.2 30.6 100.0
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付表 3-5 現在の住居形態 

 

  

性別 x 住居

日本国籍

性別 n 持ち家
民間の賃

貸住宅

都営・市

営賃貸
UR 賃貸

シェア

ハウス共同
給与住宅 間借り その他 Total

男性 502 75.1 18.1 1.0 1.0 0.2 2.4 0.2 2.0 100.0

女性 498 68.3 24.3 3.2 0.8 0.0 2.0 0.6 0.8 100.0

外国籍

性別 n 持ち家
民間の賃

貸住宅

都営・市

営賃貸
UR 賃貸

シェア

ハウス共同
給与住宅 間借り その他 Total

男性 462 50.2 26.6 1.7 10.0 5.6 3.9 0.9 1.1 100.0

女性 538 44.6 29.9 3.0 11.2 6.3 3.7 0.6 0.7 100.0

年齢別 x 住居

日本国籍

年齢 n 持ち家
民間の賃

貸住宅

都営・市

営賃貸
UR 賃貸

シェア

ハウス共同
給与住宅 間借り その他 Total

20-29歳 53 39.6 43.4 5.7 0.0 1.9 3.8 0.0 5.7 100.0

30-39歳 337 63.8 27.9 2.4 0.6 0.0 3.3 0.3 1.8 100.0

40-49歳 476 80.0 16.2 1.3 0.6 0.0 1.5 0.0 0.4 100.0

50-64歳 134 74.6 13.4 3.0 3.0 0.0 1.5 2.2 2.2 100.0

外国籍

年齢 n 持ち家
民間の賃

貸住宅

都営・市

営賃貸
UR 賃貸

シェア

ハウス共同
給与住宅 間借り その他 Total

20-29歳 90 13.3 33.3 3.3 17.8 20.0 11.1 1.1 0.0 100.0

30-39歳 666 47.9 26.3 2.7 11.7 6.3 3.9 0.6 0.6 100.0

40-49歳 201 58.2 31.3 1.0 5.5 0.0 1.0 1.0 2.0 100.0

50-64歳 43 55.8 37.2 2.3 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 100.0

国籍別 x 住居

国籍 n 持ち家
民間の賃

貸住宅

都営・市

営賃貸
UR 賃貸

シェア

ハウス共同
給与住宅 間借り その他 Total

日本 1,000 71.7 21.2 2.1 0.9 0.1 2.2 0.4 1.4 100.0

外国 1,000 47.2 28.4 2.4 10.6 6.0 3.8 0.7 0.9 100.0
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付表 3-6 居住地に外国出身者（同国出身者）がどの程度住んでいるか 

 

  

性別 x 外国出身者（同国出身者）コミュニティ

日本国籍

性別 n
集住して

いる

相当数い

る

あまりい

ない

全くいな

い
わからない Total

男性 502 3.0 10.6 31.9 34.7 19.9 100.0

女性 498 1.2 12.7 31.7 30.3 24.1 100.0

外国籍

性別 n
集住して

いる

相当数い

る

あまりい

ない

全くいな

い
わからない Total

男性 462 21.4 30.7 28.6 10.0 9.3 100.0

女性 538 5.8 38.9 32.0 11.2 12.3 100.0

年齢別 x 外国出身者（同国出身者）コミュニティ

日本国籍

年齢 n
集住して

いる

相当数い

る

あまりい

ない

全くいな

い
わからない Total

20-29歳 53 1.9 15.1 15.1 39.6 28.3 100.0

30-39歳 337 2.4 10.7 27.6 34.1 25.2 100.0

40-49歳 476 2.3 12.0 35.1 30.9 19.8 100.0

50-64歳 134 0.8 11.2 37.3 31.3 19.4 100.0

外国籍

年齢 n
集住して

いる

相当数い

る

あまりい

ない

全くいな

い
わからない Total

20-29歳 90 4.4 38.9 37.8 6.7 12.2 100.0

30-39歳 666 15.0 38.1 28.2 8.7 9.9 100.0

40-49歳 201 11.9 27.4 33.3 15.4 11.9 100.0

50-64歳 43 4.7 16.3 34.9 25.6 18.6 100.0

国籍別 x 外国出身者（同国出身者）コミュニティ

国籍 n
集住して

いる

相当数い

る

あまりい

ない

全くいな

い
わからない Total

日本 1,000 2.1 11.6 31.8 32.5 22.0 100.0

外国 1,000 13.0 35.1 30.4 10.6 10.9 100.0



97 

 

付表 4-1 育てている子どもの数 

 

  

性別 x 子どもの数

日本国籍

性別 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 Total

男性 502 37.9 48.2 11.6 1.4 0.2 0.6 0.2 100.0

女性 498 40.0 46.8 10.6 2.4 0.0 0.0 0.2 100.0

外国籍

性別 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 Total

男性 462 63.4 34.2 1.7 0.4 0.2 0.0 0.0 100.0

女性 538 72.3 25.1 2.0 0.6 0.0 0.0 0.0 100.0

年齢別 x 子どもの数

日本国籍

年齢 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 Total

20-29歳 53 67.9 30.2 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 337 43.6 44.2 9.2 2.1 0.0 0.6 0.3 100.0

40-49歳 476 32.4 54.0 11.3 1.7 0.2 0.2 0.2 100.0

50-64歳 134 38.8 39.6 18.7 3.0 0.0 0.0 0.0 100.0

外国籍

年齢 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 Total

20-29歳 90 87.8 8.9 2.2 0.0 1.1 0.0 0.0 100.0

30-39歳 666 73.0 26.3 0.6 0.2 0.0 0.0 0.0 100.0

40-49歳 201 48.3 45.8 5.0 1.0 0.0 0.0 0.0 100.0

50-64歳 43 46.5 41.9 7.0 4.7 0.0 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 子どもの数

国籍 n 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 Total

日本 1,000 38.9 47.5 11.1 1.9 0.1 0.3 0.2 100.0

外国 1,000 68.2 29.3 1.9 0.5 0.1 0.0 0.0 100.0
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付表 4-2：末子の年齢 

 
  

性別 x 末子の年齢

日本国籍

性別 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

男性 502 25.7 16.3 15.1 18.7 14.1 10.0 100

女性 498 26.3 18.5 15.3 15.5 14.1 10.4 100

外国籍

性別 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

男性 462 38.3 36.4 11.0 9.7 2.6 1.95 100.0

女性 538 39.6 31.6 12.8 9.3 3.7 2.97 100.0

年齢別 x 末子の年齢

日本国籍

年齢 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 53 77.4 13.2 5.7 3.8 0.0 0.0 100.0

30-39歳 337 49.9 27.0 12.5 8.6 1.8 0.3 100.0

40-49歳 476 9.9 15.3 20.4 23.1 18.7 12.6 100.0

50-64歳 134 3.0 2.2 7.5 22.4 34.3 30.6 100.0

外国籍

年齢 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 90 85.6 11.1 3.3 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 666 42.2 40.7 11.3 5.4 0.5 0.0 100.0

40-49歳 201 15.9 26.9 14.4 26.4 10.0 6.5 100.0

50-64歳 43 0.0 7.0 30.2 14.0 20.9 27.9 100.0

国籍別 x 末子の年齢

国籍 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

日本 1,000 26.0 17.4 15.2 17.1 14.1 10.2 100.0

外国 1,000 39.0 33.8 12.0 9.5 3.2 2.5 100.0
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付表 4-3 調査対象の子ども（学歴期の子どものうち、最も年長）の年齢 

 

  

性別 x 子どもの年齢

日本国籍

性別 n 6-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

男性 374 21.3 26.2 24.9 27.5 100.0

女性 371 27.0 22.6 24.3 26.2 100.0

外国籍

性別 n 6-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

男性 247 27.9 49.0 15.8 7.3 100.0

女性 222 45.1 28.4 14.4 12.2 100.0

年齢別 x 子どもの年齢

日本国籍

年齢 n 6-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 10 80.0 20.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 174 50.6 29.3 14.9 5.2 100.0

40-49歳 430 17.9 26.1 27.2 28.8 100.0

50-64歳 131 5.3 13.0 30.5 51.2 100.0

外国籍

年齢 n 6-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 6 66.7 16.7 16.7 0.0 100.0

30-39歳 262 47.4 41.6 11.1 0.0 100.0

40-49歳 160 21.3 43.1 16.9 18.8 100.0

50-64歳 41 17.1 12.2 34.2 36.6 100.0

国籍別 x 子どもの年齢

国籍 n 6-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

日本 745 24.2 24.4 24.6 26.9 100.0

外国 469 36.0 39.2 15.1 9.6 100.0
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付表 4-4a 子どもにしていること（学習塾） 

 
 

 

性別 x学習塾

日本国籍

性別 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

男性 494 31.2 7.7 61.1 100.0

女性 494 23.5 9.7 66.8 100.0

外国籍

性別 n 通わせている
通わせていない（経済

的にできないため）

通わせていない（必要

ないため）
Total

男性 440 55.9 9.6 34.6 100.0

女性 504 35.9 12.9 51.2 100.0

年齢別 x学習塾

日本国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

20-29歳 49 10.2 12.2 77.6 100.0

30-39歳 332 17.5 7.8 74.7 100.0

40-49歳 474 34.0 8.0 58.0 100.0

50-64歳 133 34.6 12.0 53.4 100.0

外国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

20-29歳 84 10.7 19.1 70.2 100.0

30-39歳 636 43.7 10.7 45.6 100.0

40-49歳 186 61.8 9.7 28.5 100.0

50-64歳 38 65.8 13.2 21.1 100.0

子どもの年齢別 x学習塾

日本国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 178 19.1 9.6 71.4 100.0

10-12歳 178 41.0 7.9 51.1 100.0

13-15歳 182 48.4 8.2 43.4 100.0

16-18歳 200 29.0 11.0 60.0 100.0

外国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 161 62.7 9.9 27.3 100.0

10-12歳 177 86.4 4.0 9.6 100.0

13-15歳 67 80.6 9.0 10.5 100.0

16-18歳 41 65.9 14.6 19.5 100.0

国籍別 x 学習塾

国籍 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

日本 988 27.3 8.7 64.0 100.0

外国 944 45.2 11.3 43.4 100.0
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付表 4-4b 子どもにしていること（習い事） 

 

性別 x習い事

日本国籍

性別 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない
（必要ないため）

Total

男性 494 42.7 8.1 49.2 100.0

女性 494 38.3 10.7 51.0 100.0

外国籍

性別 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない（必要な

いため）
Total

男性 440 62.5 10.0 27.5 100.0

女性 504 51.0 13.9 35.1 100.0

年齢別 x習い事

日本国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

20-29歳 49 12.2 16.3 71.4 100.0

30-39歳 332 37.7 9.3 53.0 100.0

40-49歳 474 47.1 8.4 44.5 100.0

50-64歳 133 34.6 10.5 54.9 100.0

外国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

20-29歳 84 11.9 26.2 61.9 100.0

30-39歳 636 56.0 11.5 32.6 100.0

40-49歳 186 73.7 7.5 18.8 100.0

50-64歳 38 76.3 13.2 10.5 100.0

子どもの年齢別 x習い事

日本国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 178 57.9 7.3 34.8 100.0

10-12歳 178 61.2 9.0 29.8 100.0

13-15歳 182 43.4 10.4 46.2 100.0

16-18歳 200 28.5 11.5 60.0 100.0

外国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 161 80.1 8.1 11.8 100.0

10-12歳 177 87.0 6.2 6.8 100.0

13-15歳 67 77.6 10.5 11.9 100.0

16-18歳 41 68.3 17.1 14.6 100.0

国籍別 x 習い事

国籍 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

日本 988 40.5 9.4 50.1 100.0

外国 944 56.4 12.1 31.6 100.0
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付表 4-4c 子どもにしていること（インターネットにつながるパソコン） 

 

性別 xインターネットにつながるパソコン

日本国籍

性別 n 持っている
持っていない
（経済的にできないため）

持っていない
（必要ないため）

Total

男性 494 67.8 4.3 27.9 100.0

女性 494 69.4 3.6 26.9 100.0

外国籍

性別 n 持っている
持っていない（経済的

にできないため）

持っていない（必要な

いため）
Total

男性 440 86.1 4.1 9.8 100.0

女性 504 82.3 3.8 13.9 100.0

日本国籍

年齢 n 持っている
持っていない
（経済的にできないため）

持っていない
（必要ないため）

Total

20-29歳 49 42.9 6.1 51.0 100.0

30-39歳 332 56.9 4.8 38.3 100.0

40-49歳 474 75.7 3.8 20.5 100.0

50-64歳 133 82.0 1.5 16.5 100.0

外国籍

年齢 n 持っている
持っていない
（経済的にできないため）

持っていない
（必要ないため）

Total

20-29歳 84 53.6 17.9 28.6 100.0

30-39歳 636 85.1 2.8 12.1 100.0

40-49歳 186 91.4 2.2 6.5 100.0

50-64歳 38 100.0 0.0 0.0 100.0

日本国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 178 73.6 3.9 22.5 100.0

10-12歳 178 80.3 3.4 16.3 100.0

13-15歳 182 79.1 3.3 17.6 100.0

16-18歳 200 78.0 3.5 18.5 100.0

外国籍

年齢 n 通わせている
通わせていない
（経済的にできないため）

通わせていない

（必要ないため）
Total

6-9歳 161 90.1 3.7 6.2 100.0

10-12歳 177 96.1 0.6 3.4 100.0

13-15歳 67 92.5 1.5 6.0 100.0

16-18歳 41 100.0 0.0 0.0 100.0

国籍 n 持っている
持っていない
（経済的にできないため）

持っていない
（必要ないため）

Total

日本 988 68.6 4.0 27.4 100.0

外国 944 84.1 3.9 12.0 100.0

年齢別 xインターネットにつながるパソコン

子どもの年齢別 xインターネットにつながるパソコン

国籍別 x インターネットにつながるパソコン
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付表 4-5a 子どもの家事や家族の世話・付き添い(家事) 

 

  

性別 x 家事

日本国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 494 6.1 2.6 7.1 11.5 16.6 9.9 7.1 39.1 100.0

女性 494 15.4 6.1 6.1 6.5 14.4 8.5 6.9 36.2 100.0

外国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 440 2.5 1.6 3.2 11.8 29.8 13.6 3.9 33.6 100.0

女性 504 3.4 2.0 4.4 12.1 22.4 10.5 6.2 39.1 100.0

年齢別 x 家事

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 49 6.1 12.2 16.3 6.1 2.0 2.0 4.1 51.0 100.0

30-39歳 332 16.3 6.6 5.7 5.7 13.9 4.8 2.7 44.3 100.0

40-49歳 474 9.3 2.7 6.5 10.6 17.3 12.5 8.7 32.5 100.0

50-64歳 133 3.8 1.5 5.3 12.8 18.1 11.3 12.8 34.6 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 84 1.2 2.4 1.2 6.0 4.8 3.6 2.4 78.6 100.0

30-39歳 636 2.5 1.7 3.8 12.0 25.2 11.3 4.4 39.2 100.0

40-49歳 186 4.8 1.1 4.8 14.5 35.0 17.2 8.1 14.5 100.0

50-64歳 38 5.3 5.3 5.3 13.2 39.5 15.8 7.9 7.9 100.0

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 178 12.9 6.2 6.2 7.9 19.7 7.9 5.6 33.7 100.0

10-12歳 178 9.0 3.9 7.3 13.5 18.5 11.2 5.6 30.9 100.0

13-15歳 182 9.9 3.9 6.0 12.1 18.7 11.0 12.1 26.4 100.0

16-18歳 200 9.0 2.0 5.5 8.5 18.5 14.5 12.0 30.0 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 161 3.1 0.6 3.1 19.9 32.3 21.1 6.8 13.0 100.0

10-12歳 177 2.3 1.1 4.5 15.8 49.2 22.6 3.4 1.1 100.0

13-15歳 67 6.0 0.0 6.0 19.4 41.8 17.9 6.0 3.0 100.0

16-18歳 41 7.3 4.9 7.3 12.2 39.0 14.6 7.3 7.3 100.0

国籍別 x 家事

国籍 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

日本 988 10.7 4.4 6.6 9.0 15.5 9.2 7.0 37.7 100.0

外国 944 3.0 1.8 3.8 12.0 25.9 12.0 5.1 36.6 100.0

子どもの年齢別 x家事
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付表 4-5b 子どもの家事や家族の世話・付き添い(家族の世話) 

 

  

性別 x 家族の世話

日本国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 494 4.7 3.9 6.1 9.5 6.7 4.7 5.9 58.7 100.0

女性 494 13.0 3.6 6.1 4.3 4.7 2.0 5.3 61.1 100.0

外国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 440 1.6 2.5 7.3 17.3 11.4 7.3 4.6 48.2 100.0

女性 504 4.0 2.4 2.6 5.2 7.3 5.8 7.3 65.5 100.0

年齢別 x 家族の世話

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 49 8.2 8.2 20.4 8.2 0.0 0.0 4.1 51.0 100.0

30-39歳 332 14.8 5.1 6.6 5.4 6.0 2.7 2.7 56.6 100.0

40-49歳 474 6.3 2.7 5.3 7.6 6.1 3.8 7.6 60.6 100.0

50-64歳 133 3.0 2.3 2.3 7.5 5.3 4.5 6.0 69.2 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 84 2.4 3.6 0.0 6.0 3.6 2.4 1.2 81.0 100.0

30-39歳 636 2.8 1.9 5.2 12.6 9.4 6.1 5.0 56.9 100.0

40-49歳 186 3.2 4.3 5.9 8.6 11.3 7.5 9.7 49.5 100.0

50-64歳 38 2.6 0.0 2.6 2.6 7.9 15.8 15.8 52.6 100.0

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 178 11.8 4.5 6.7 8.4 3.4 4.5 6.7 53.9 100.0

10-12歳 178 6.7 3.9 5.1 11.2 7.9 3.4 5.1 56.7 100.0

13-15歳 182 6.0 1.7 7.7 7.1 6.6 3.9 8.2 58.8 100.0

16-18歳 200 6.5 3.0 3.0 5.5 8.5 5.0 9.0 59.5 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 161 3.1 2.5 1.9 14.9 14.3 11.2 7.5 44.7 100.0

10-12歳 177 1.7 1.1 15.8 31.1 17.0 9.0 5.1 19.2 100.0

13-15歳 67 0.0 7.5 6.0 19.4 13.4 14.9 7.5 31.3 100.0

16-18歳 41 4.9 2.4 4.9 2.4 14.6 2.4 29.3 39.0 100.0

国籍別 x 家族の世話

国籍 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

日本 988 8.8 3.7 6.1 6.9 5.7 3.3 5.6 59.9 100.0

外国 944 2.9 2.4 4.8 10.8 9.2 6.5 6.0 57.4 100.0

子どもの年齢別 x 家族の世話
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付表 4-5c 子どもの家事や家族の世話・付き添い(家族の病院等の付き添い) 

 

  

性別 x 家族の病院等の付き添い

日本国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 494 3.0 1.8 3.6 2.4 2.6 6.1 9.7 70.7 100.0

女性 494 3.0 0.8 1.6 1.2 2.4 5.1 9.9 75.9 100.0

外国籍

性別 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

男性 440 0.9 0.7 7.3 8.9 20.2 15.2 7.5 39.3 100.0

女性 504 1.4 0.8 1.6 1.0 8.7 14.5 9.7 62.3 100.0

年齢別 x 家族の病院等の付き添い

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 49 0.0 4.1 12.2 4.1 0.0 10.2 8.2 61.2 100.0

30-39歳 332 6.0 2.7 3.0 3.0 1.8 6.3 9.6 67.5 100.0

40-49歳 474 1.9 0.2 2.1 1.1 2.7 5.1 10.1 76.8 100.0

50-64歳 133 0.8 0.8 0.0 0.8 4.5 3.8 9.8 79.7 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

20-29歳 84 0.0 1.2 1.2 2.4 23.8 26.2 1.2 44.1 100.0

30-39歳 636 0.9 0.6 4.6 4.9 15.7 16.0 7.9 49.4 100.0

40-49歳 186 2.2 1.1 5.4 5.9 7.0 6.5 12.4 59.7 100.0

50-64歳 38 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 21.1 65.8 100.0

日本国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 178 4.5 2.3 3.9 1.7 1.7 4.5 9.6 71.9 100.0

10-12歳 178 3.4 0.6 1.1 2.3 2.8 8.4 10.7 70.8 100.0

13-15歳 182 1.7 1.1 3.3 1.7 3.9 2.2 8.8 77.5 100.0

16-18歳 200 2.5 0.0 0.0 2.0 3.5 6.5 9.5 76.0 100.0

外国籍

年齢 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

6-9歳 161 0.6 0.0 1.2 3.1 19.3 19.9 11.8 44.1 100.0

10-12歳 177 0.6 0.6 16.4 15.8 20.9 12.4 9.6 23.7 100.0

13-15歳 67 1.5 1.5 9.0 9.0 16.4 11.9 11.9 38.8 100.0

16-18歳 41 4.9 2.4 0.0 0.0 4.9 4.9 14.6 68.3 100.0

国籍別 x 家族の病院等の付き添い

国籍 n
ほぼ毎日

（４時間以上）

ほぼ毎日

（2～4時間

以上）

ほぼ毎日

（１～２時間

以上）

ほぼ毎日

（30分程度）
週に数回程度 月に数回程度 年に数回程度 全然しない Total

日本 988 3.0 1.3 2.6 1.8 2.5 5.6 9.8 73.3 100.0

外国 944 1.2 0.7 4.2 4.7 14.1 14.8 8.7 51.6 100.0

子どもの年齢別 x家族の病院等の付き添い
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付表 4-6 医療受診 

 

  

性別 x 医療受診

日本国籍

性別 n いつでもできる
できないことがある
（経済的理由）

できないことがある
（健康保険に加入していない）

できないことがある
（その他の理由）

医者にかかる必要を

感じたことはない
Total

男性 494 85.6 4.5 1.8 1.6 6.5 100.0

女性 494 89.5 3.2 0.6 2.4 4.3 100.0

外国籍

性別 n いつでもできる
できないことがある
（経済的理由）

できないことがある
（健康保険に加入していない）

できないことがある
（その他の理由）

医者にかかる必要を

感じたことはない
Total

男性 440 72.3 15.5 7.1 1.4 3.9 100.0

女性 504 75.6 5.8 6.8 0.8 11.1 100.0

年齢別 x 医療受診

日本国籍

年齢 n いつでもできる
できないことがある
（経済的理由）

できないことがある
（健康保険に加入していない）

できないことがある
（その他の理由）

医者にかかる必要を

感じたことはない
Total

20-29歳 49 77.55 10.2 2.04 0 10.2 100.0

30-39歳 332 84.6 3.9 1.8 2.1 7.5 100.0

40-49歳 474 90.3 3.0 0.6 1.9 4.2 100.0

50-64歳 133 88.7 4.5 1.5 3.0 2.3 100.0

外国籍

年齢 n いつでもできる
できないことがある
（経済的理由）

できないことがある
（健康保険に加入していない）

できないことがある
（その他の理由）

医者にかかる必要を

感じたことはない
Total

20-29歳 84 61.9 2.4 20.2 1.2 14.3 100.0

30-39歳 636 69.2 13.2 7.4 0.9 9.3 100.0

40-49歳 186 90.9 5.9 0.5 1.6 1.1 100.0

50-64歳 38 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

国籍別 x 医療受診

国籍 n いつでもできる
できないことがある
（経済的理由）

できないことがある
（健康保険に加入していない）

できないことがある
（その他の理由）

医者にかかる必要を

感じたことはない
Total

日本 988 87.6 3.9 1.2 2.0 5.4 100.0

外国 944 74.1 10.3 6.9 1.1 7.7 100.0
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付表 4-7 食料が買えない経験 

 

  

性別 x 食料が買えない経験

日本国籍

性別 n よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった Total

男性 502 5.2 6.8 6.2 81.9 100.0

女性 498 2.0 6.8 6.4 84.7 100.0

外国籍

性別 n よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった Total

男性 462 8.2 24.0 7.8 60.0 100.0

女性 538 1.7 8.0 7.8 82.5 100.0

日本国籍

年齢 n よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった Total

20-29歳 53 3.8 28.3 1.9 66.0 100.0

30-39歳 337 5.3 6.5 8.3 79.8 100.0

40-49歳 476 2.9 4.8 5.7 86.6 100.0

50-64歳 134 1.5 6.0 5.2 87.3 100.0

外国籍

年齢 n よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった Total

20-29歳 90 1.1 14.4 11.1 73.3 100.0

30-39歳 666 5.3 18.6 7.7 68.5 100.0

40-49歳 201 5.5 8.0 7.0 79.6 100.0

50-64歳 43 0.0 2.3 7.0 90.7 100.0

国籍 n よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった Total

日本 1,000 3.6 6.8 6.3 83.3 100.0

外国 1,000 4.7 15.4 7.8 72.1 100.0

年齢別 x 食料が買えない経験

国籍別 x 食料が買えない経験



108 

 

付表 4-8a 経済的支援の利用経験（生活保護） 

 

  

性別 x 経済的支援の経験（生活保護）

日本国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 502 2.8 1.2 2.4 75.5 18.1 100.0

女性 498 1.8 0.6 2.0 78.5 17.1 100.0

外国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 462 30.3 13.2 7.8 30.7 18.0 100.0

女性 538 10.2 7.6 16.4 41.1 24.7 100.0

年齢別 x 経済的支援の経験（生活保護）
日本国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 53 3.8 3.8 1.9 64.2 26.4 100.0

30-39歳 337 3.9 1.5 3.0 69.1 22.6 100.0

40-49歳 476 1.3 0.2 1.3 81.9 15.3 100.0

50-64歳 134 1.5 0.8 3.7 84.3 9.7 100.0

外国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 90 37.8 6.7 15.6 22.2 17.8 100.0

30-39歳 666 21.0 12.6 12.3 32.3 21.8 100.0

40-49歳 201 10.0 5.5 11.0 51.2 22.4 100.0

50-64歳 43 2.3 2.3 14.0 58.1 23.3 100.0

国籍別 x 経済的支援の経験（生活保護）

国籍 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

日本 1,000 2.3 0.9 2.2 77.0 17.6 100.0

外国 1,000 19.5 10.2 12.4 36.3 21.6 100.0
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付表 4-8b 経済的支援の利用経験（児童扶養手当） 

 

  

性別 x 経済的支援の経験（児童扶養手当）

日本国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 502 5.4 1.8 3.4 70.5 18.9 100.0

女性 498 7.8 2.8 3.0 70.3 16.1 100.0

外国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 462 6.9 18.8 13.0 29.7 31.6 100.0

女性 538 8.4 3.2 14.7 42.0 31.8 100.0

年齢別 x 経済的支援の経験（児童扶養手当）

日本国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 53 15.1 1.9 9.4 50.9 22.6 100.0

30-39歳 337 6.8 3.0 4.8 62.3 23.2 100.0

40-49歳 476 5.0 2.1 1.5 76.7 14.7 100.0

50-64歳 134 8.2 1.5 3.0 76.1 11.2 100.0

外国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 90 4.4 2.2 13.3 17.8 62.2 100.0

30-39歳 666 9.0 11.9 15.9 33.2 30.0 100.0

40-49歳 201 6.0 10.5 8.0 49.8 25.9 100.0

50-64歳 43 2.3 4.7 11.6 60.5 20.9 100.0

国籍別 x 経済的支援の経験（児童扶養手当）

国籍 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

日本 1,000 6.6 2.3 3.2 70.4 17.5 100.0

外国 1,000 7.7 10.4 13.9 36.3 31.7 100.0
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付表 4-8c 経済的支援の利用経験（就学援助） 

 

  

性別 x 経済的支援の経験（就学援助）

日本国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 502 4.6 1.6 4.6 66.3 22.9 100.0

女性 498 7.8 3.2 6.0 61.2 21.7 100.0

外国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 462 21.2 8.4 22.9 24.0 23.4 100.0

女性 538 8.4 3.0 27.5 31.6 29.6 100.0

年齢別 x 経済的支援の経験（就学援助）

日本国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 53 5.7 1.9 11.3 41.5 39.6 100.0

30-39歳 337 5.0 1.8 6.5 58.2 28.5 100.0

40-49歳 476 6.3 3.4 3.4 69.5 17.4 100.0

50-64歳 134 9.0 0.8 6.7 66.4 17.2 100.0

外国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 90 1.1 4.4 44.4 15.6 34.4 100.0

30-39歳 666 17.3 6.0 26.0 24.6 26.1 100.0

40-49歳 201 12.4 4.0 18.4 41.3 23.9 100.0

50-64歳 43 4.7 7.0 9.3 46.5 32.6 100.0

国籍別 x 経済的支援の経験（就学援助）

国籍 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

日本 1,000 6.2 2.4 5.3 63.8 22.3 100.0

外国 1,000 14.3 5.5 25.4 28.1 26.7 100.0
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付表 4-8d 経済的支援の利用経験（子ども食堂） 

 

  

性別 x 経済的支援の経験（子ども食堂）

日本国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 502 3.2 1.8 5.0 68.3 21.7 100.0

女性 498 1.2 3.0 5.8 68.7 21.3 100.0

外国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 462 8.2 19.7 20.8 26.0 25.3 100.0

女性 538 4.1 3.0 25.8 34.6 32.5 100.0

年齢別 x 経済的支援の経験（子ども食堂）

日本国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 53 3.8 1.9 9.4 45.3 39.6 100.0

30-39歳 337 2.7 3.3 5.3 62.9 25.8 100.0

40-49歳 476 1.9 2.3 4.6 72.3 18.9 100.0

50-64歳 134 1.5 0.8 6.7 78.4 12.7 100.0

外国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 90 4.4 3.3 38.9 17.8 35.6 100.0

30-39歳 666 7.1 12.9 26.0 25.1 29.0 100.0

40-49歳 201 4.5 7.0 11.4 51.2 25.9 100.0

50-64歳 43 0.0 9.3 9.3 46.5 34.9 100.0

国籍別 x 経済的支援の経験（子ども食堂）

国籍 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

日本 1,000 2.2 2.4 5.4 68.5 21.5 100.0

外国 1,000 6.0 10.7 23.5 30.6 29.2 100.0
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付表 4-8e 経済的支援の利用経験（フードバンク） 

 

  

性別 x 経済的支援の経験（フードバンク）

日本国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 502 2.2 1.6 3.8 65.1 27.3 100.0

女性 498 1.0 2.4 4.4 63.7 28.5 100.0

外国籍

性別 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

男性 462 21.0 10.4 16.9 27.1 24.7 100.0

女性 538 6.3 4.5 19.5 35.7 34.0 100.0

年齢別 x 経済的支援の経験（フードバンク）

日本国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 53 3.8 1.9 5.7 41.5 47.2 100.0

30-39歳 337 2.1 3.9 3.0 59.1 32.1 100.0

40-49歳 476 1.3 1.1 4.4 68.5 24.8 100.0

50-64歳 134 0.8 0.8 5.2 72.4 20.9 100.0

外国籍

年齢 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

20-29歳 90 16.7 6.7 28.9 16.7 31.1 100.0

30-39歳 666 16.2 8.6 19.2 26.7 29.3 100.0

40-49歳 201 4.0 4.5 11.4 50.8 29.4 100.0

50-64歳 43 0.0 0.0 14.0 51.2 34.9 100.0

国籍別 x 経済的支援の経験（フードバンク）

国籍 n 今利用している
過去に

利用したことがある

利用経験はないが、

今後利用したい

利用経験はなく、今後も

利用するつもりはない
制度を知らない Total

日本 1,000 1.6 2 4.1 64.4 27.9 100.0

外国 1,000 13.1 7.2 18.3 31.7 29.7 100.0
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付表 4-9 公的機関の情報入手経路 

 

 

性別 x 公的機関の情報入手経路

日本国籍

性別 n

日本の（日本語の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

外国の（日本語以外の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

家族・親族・友人・知人 職場 学校の手紙やメール 公的機関の窓口

男性 502 55.6 1.0 24.1 9.8 18.5 14.7

女性 498 51.6 0.8 28.5 5.4 28.1 10.6

外国籍

性別 n

日本の（日本語の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

外国の（日本語以外の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

家族・親族・友人・知人 職場 学校の手紙やメール 公的機関の窓口

男性 462 58.1 35.7 39.0 23.4 22.7 28.4

女性 538 52.2 17.1 49.6 16.5 30.7 25.1

年齢別 x公的機関の情報入手経路
日本国籍

年齢 n

日本の（日本語の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

外国の（日本語以外の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

家族・親族・友人・知人 職場 学校の手紙やメール 公的機関の窓口

20-29歳 53 39.6 1.9 22.6 5.7 5.7 11.3

30-39歳 337 45.7 1.8 24.9 10.7 18.7 12.5

40-49歳 476 57.4 0.4 27.1 6.3 26.5 12.2

50-64歳 134 65.7 0.0 28.4 5.2 30.6 15.7

外国籍

年齢 n

日本の（日本語の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

外国の（日本語以外の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

家族・親族・友人・知人 職場 学校の手紙やメール 公的機関の窓口

20-29歳 90 47.8 22.2 42.2 23.3 20.0 24.4

30-39歳 666 59.5 27.9 41.6 20.0 23.1 28.8

40-49歳 201 46.8 19.9 51.7 16.4 35.3 21.4

50-64歳 43 37.2 25.6 65.1 23.3 62.8 20.9

国籍別 x 公的機関の情報入手経路

国籍 n

日本の（日本語の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

外国の（日本語以外の）

テレビ・ラジオ

・新聞・雑誌

家族・親族・友人・知人 職場 学校の手紙やメール 公的機関の窓口

日本 1,000 55.6 0.9 26.3 7.6 23.3 12.7

外国 1,000 54.9 25.7 44.7 19.7 27.0 26.6

性別 x 公的機関の情報入手経路

日本国籍

性別 n 公的機関の情報紙 公的機関のウェブサイト 公的機関のSNS その他のSNS その他
入手できて

いない
Total

男性 502 23.5 25.3 8.0 5.4 0.2 19.7 ー

女性 498 29.3 20.7 6.0 5.8 0.2 17.7 ー

外国籍

性別 n 公的機関の情報紙 公的機関のウェブサイト 公的機関のSNS その他のSNS その他
入手できて

いない
Total

男性 462 33.6 44.8 41.1 10.2 1.1 2.6 ー

女性 538 24.4 28.6 21.4 13.8 0.7 2.6 ー

年齢別 x公的機関の情報入手経路

日本国籍

年齢 n 公的機関の情報紙 公的機関のウェブサイト 公的機関のSNS その他のSNS その他
入手できて

いない
Total

20-29歳 53 7.6 15.1 11.3 13.2 0.0 28.3 ー

30-39歳 337 22.9 19.3 8.3 6.8 0.3 25.5 ー

40-49歳 476 28.4 25.6 5.9 4.8 0.2 15.1 ー

50-64歳 134 35.8 26.1 6.0 2.2 0.0 10.5 ー

外国籍

年齢 n 公的機関の情報紙 公的機関のウェブサイト 公的機関のSNS その他のSNS その他
入手できて

いない
Total

20-29歳 90 23.3 20.0 21.1 15.6 1.1 2.2 ー

30-39歳 666 32.0 39.0 34.2 11.4 0.5 2.0 ー

40-49歳 201 20.9 33.3 24.9 12.9 2.5 4.5 ー

50-64歳 43 23.3 37.2 18.6 11.6 0.0 4.7 ー

国籍別 x 公的機関の情報入手経路

国籍 n 公的機関の情報紙 公的機関のウェブサイト 公的機関のSNS その他のSNS その他
入手できて

いない
Total

日本 1,000 26.4 23.0 7.0 5.6 0.2 18.7 ー

外国 1,000 28.6 36.1 30.5 12.1 0.9 2.6 ー
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付表 5-1 子どもが生まれた国 

 

  

性別 x 子どもが生まれた国

日本国籍

性別 n 日本 日本以外 Total

男性 374 98.9 1.1 100.0

女性 371 99.2 0.8 100.0

外国籍

性別 n 日本 日本以外 Total

男性 247 83.0 17.0 100.0

女性 222 62.6 37.4 100.0

年齢別 x 子どもが生まれた国

日本国籍

年齢 n 日本 日本以外 Total

20-29歳 10 100.0 0.0 100.0

30-39歳 174 98.9 1.2 100.0

40-49歳 430 99.5 0.5 100.0

50-64歳 131 97.7 2.3 100.0

外国籍

年齢 n 日本 日本以外 Total

20-29歳 6 83.3 16.7 100.0

30-39歳 262 77.5 22.5 100.0

40-49歳 160 68.1 31.9 100.0

50-64歳 41 65.9 34.2 100.0

子どもが生まれた国

国籍 n 日本 日本以外 Total

日本 745 99.1 0.9 100.0

外国 469 73.4 26.7 100.0
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付表 5-2 子どもが日本で暮らし始めた年齢 

 

  

性別 x 子どもが日本で暮らし始めた年齢

日本国籍

性別 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

男性 4 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 100.0

女性 3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 100.0

外国籍

性別 n 6歳 7歳 8歳 9歳 10歳 11歳 Total

男性 42 42.9 35.7 14.3 4.8 0.0 2.4 100.0

女性 83 54.2 25.3 10.8 8.4 1.2 0.0 100.0

年齢別 x 子どもが日本で暮らし始めた年齢

日本国籍

年齢 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 2 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 100.0

40-49歳 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

50-64歳 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 100.0

外国籍

年齢 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

20-29歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 59 44.1 35.6 11.9 8.5 0.0 0.0 100.0

40-49歳 51 58.8 21.6 13.7 5.9 0.0 0.0 100.0

50-64歳 14 50.0 21.4 7.1 7.1 7.1 7.1 100.0

国籍別 x 子どもが日本で暮らし始めた年齢

国籍 n 0-3歳 4-6歳 7-9歳 10-12歳 13-15歳 16-18歳 Total

日本 7 14.3 57.1 0.0 0.0 28.6 0.0 100.0

外国 125 50.4 28.8 12 7.2 0.8 0.8 100.0
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付表 5-3 子どもの日本語力 

 

  

性別 x 子どもの日本語力

日本国籍

性別 n 母国語である
ネイティブと

ほぼ同じ

レベルである

授業を十分理解

できる

授業を理解する

のは難しいが、

日常生活では

あまり困らない

日常生活で、

時々困ることが

ある

ほとんど

できない

どのぐらいでき

るかわからない
Total

男性 374 98.7 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.8 100.0

女性 371 98.1 1.1 0.0 0.3 0.3 0.3 0.0 100.0

外国籍

性別 n
日本語が母国語

である

日本語はネイ

ティブとほぼ同

じレベルである

日本語の授業を

十分理解できる

授業を理解する

のは難しいが、

日常生活ではあ

まり困らない

日常生活で、

時々困ることが

ある

ほとんど

できない

日本語がどのぐ

らいできるかわ

からない

Total

男性 247 0.9 0.7 7.3 8.9 20.2 15.2 7.5 100.0

女性 222 45.5 21.6 18.5 8.6 4.5 0.9 0.5 100.0

年齢別 x 子どもの日本語力

日本国籍

年齢 n
日本語が母国語

である

日本語はネイ

ティブとほぼ同

じレベルである

日本語の授業を

十分理解できる

授業を理解する

のは難しいが、

日常生活ではあ

まり困らない

日常生活で、

時々困ることが

ある

ほとんど

できない

日本語がどのぐ

らいできるかわ

からない

Total

20-29歳 10 90.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 100.0

30-39歳 174 97.7 1.2 0.6 0.6 0.0 0.0 100.0

40-49歳 430 99.3 0.5 0.0 0.0 0.2 0.0 100.0

50-64歳 131 97.0 0.8 0.8 0.0 0.0 1.5 100.0

外国籍

年齢 n
日本語が母国語

である

日本語はネイ

ティブとほぼ同

じレベルである

日本語の授業を

十分理解できる

授業を理解する

のは難しいが、

日常生活ではあ

まり困らない

日常生活で、

時々困ることが

ある

ほとんど

できない

日本語がどのぐ

らいできるかわ

からない

Total

20-29歳 6 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 100.0

30-39歳 262 20.2 51.9 16.4 8.8 2.7 0.0 0.0 100.0

40-49歳 160 53.8 26.3 8.8 3.8 3.8 3.1 0.6 100.0

50-64歳 41 68.3 22.0 4.9 0.0 2.4 2.4 0.0 100.0

国籍別 x 子どもの日本語力

国籍 n
日本語が母国語

である

日本語はネイ

ティブとほぼ同

じレベルである

日本語の授業を

十分理解できる

授業を理解する

のは難しいが、

日常生活ではあ

まり困らない

日常生活で、

時々困ることが

ある

ほとんど

できない

日本語がどのぐ

らいできるかわ

からない

Total

日本 745 98.4 0.7 0.0 0.3 0.1 0.1 0.4 100.0

外国 469 36.0 40.1 13.0 6.4 3.0 1.3 0.2 100.0
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付表 5-4 子どもが通っている学校 

 

  

性別 x 子どもの学校の種類

日本国籍

性別 n 国公立の学校 私立の学校 インター、外国人学校 その他 学校に通っていない Total

男性 374 83.7 13.1 0.8 0.8 1.6 100.0

女性 371 84.6 11.1 0.0 1.6 2.7 100.0

外国籍

性別 n 国公立の学校 私立の学校 インター、外国人学校 その他 学校に通っていない Total

男性 247 42.5 10.1 46.2 0.4 0.8 100.0

女性 222 68.0 16.7 14.0 0.9 0.5 100.0

年齢別 x 子どもの学校の種類

日本国籍

年齢 n 国公立の学校 私立の学校 インター、外国人学校 その他 学校に通っていない Total

20-29歳 10 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0 100.0

30-39歳 174 88.5 5.8 0.0 0.6 5.2 100.0

40-49歳 430 84.4 12.6 0.5 1.6 0.9 100.0

50-64歳 131 77.9 19.9 0.8 0.8 0.8 100.0

外国籍

年齢 n 国公立の学校 私立の学校 インター、外国人学校 その他 学校に通っていない Total

20-29歳 6 83.3 0.0 16.7 0.0 0.0 100.0

30-39歳 262 47.3 12.2 39.3 0.8 0.4 100.0

40-49歳 160 62.5 12.5 23.8 0.6 0.6 100.0

50-64歳 41 65.9 24.4 7.3 0.0 2.4 100.0

国籍別 x 子どもの学校の種類

国籍 n 国公立の学校 私立の学校 インター、外国人学校 その他 学校に通っていない Total

日本 745 84.2 12.1 0.4 1.2 2.2 100.0

外国 469 54.6 13.2 30.9 0.6 0.6 100.0
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付表 5-5 学校での勉強の状況 

 

  

性別 x 子どもの学校での勉強

日本国籍

性別 n 成績良好 まあまあ良好 普通 遅れている
かなり

遅れている
わからない Total

男性 374 12.6 26.7 44.4 7.5 5.4 3.5 100.0

女性 371 19.4 26.2 37.7 5.9 5.4 5.4 100.0

外国籍

性別 n 成績良好 まあまあ良好 普通 遅れている
かなり

遅れている
わからない Total

男性 247 15.0 67.6 14.2 2.4 0.4 0.4 100.0

女性 222 20.7 41.0 30.6 4.1 2.3 1.4 100.0

年齢別 x 子どもの学校での勉強

日本国籍

年齢 n 成績良好 まあまあ良好 普通 遅れている
かなり

遅れている
わからない Total

20-29歳 10 0.0 10.0 50.0 10.0 0.0 30.0 100.0

30-39歳 174 13.2 28.7 43.1 7.5 1.7 5.8 100.0

40-49歳 430 17.9 27.7 37.7 7.0 6.1 3.7 100.0

50-64歳 131 14.5 20.6 48.9 4.6 8.4 3.1 100.0

外国籍

年齢 n 成績良好 まあまあ良好 普通 遅れている
かなり

遅れている
わからない Total

20-29歳 6 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 100.0

30-39歳 262 12.2 64.9 17.6 3.4 0.8 1.2 100.0

40-49歳 160 27.5 39.4 30.0 1.3 1.3 0.6 100.0

50-64歳 41 14.6 56.1 17.1 9.8 2.4 0.0 100.0

国籍別 x 子どもの学校での勉強

国籍 n 成績良好 まあまあ良好 普通 遅れている
かなり

遅れている
わからない Total

日本 745 16.0 26.4 41.1 6.7 5.4 4.4 100.0

外国 469 17.7 55.0 22.0 3.2 1.3 0.9 100.0
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付表 5-6a 学校での勉強の状況(不登校経験) 

 

性別 x 不登校経験

日本国籍

性別 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

男性 374 89.3 6.2 2.1 2.4 100.0

女性 371 88.7 5.7 2.4 3.2 100.0

外国籍

性別 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

男性 247 87.5 11.3 0.0 1.2 100.0

女性 222 93.2 4.1 0.5 2.3 100.0

年齢別 x 不登校経験

日本国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

20-29歳 10 70.0 10.0 0.0 20.0 100.0

30-39歳 174 87.4 5.8 2.3 4.6 100.0

40-49歳 430 90.7 4.7 2.6 2.1 100.0

50-64歳 131 87.0 9.9 1.5 1.5 100.0

外国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

20-29歳 6 83.3 16.7 0.0 0.0 100.0

30-39歳 262 88.2 10.3 0.0 1.5 100.0

40-49歳 160 93.8 3.8 0.6 1.9 100.0

50-64歳 41 90.2 7.3 0.0 2.4 100.0

子どもの年齢別 x 不登校経験

日本国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

6-9歳 180 90.6 2.2 0.6 6.7 100.0

10-12歳 182 91.2 5.5 2.2 1.1 100.0

13-15歳 183 86.3 6.6 5.5 1.6 100.0

16-18歳 200 88.0 9.0 1.0 2.0 100.0

外国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

6-9歳 169 94.1 3.6 0.0 2.4 100.0

10-12歳 184 88.0 11.4 0.0 0.5 100.0

13-15歳 71 91.6 5.6 0.0 2.8 100.0

16-18歳 45 82.2 13.3 2.2 2.2 100.0

国籍別 x 不登校経験

国籍 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校している）

現在不登校中 わからない Total

日本 745 89.0 5.9 2.3 2.8 100.0

外国 469 90.2 7.9 0.2 1.7 100.0
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付表 5-6b 学校での勉強の状況(いじめ経験) 

 

性別 x いじめ経験

日本国籍

性別 n ない
いじめ経験あり
（現在はいじめなし）

いじめられている わからない Total

男性 374 78.9 8.0 1.3 11.8 100.0

女性 371 77.6 11.1 0.8 10.5 100.0

外国籍

性別 n ない
いじめ経験あり
（現在はいじめなし）

いじめられている わからない Total

男性 247 72.1 18.6 5.7 3.6 100.0

女性 222 75.2 19.8 1.4 3.6 100.0

年齢別 x いじめ経験

日本国籍

年齢 n ない
いじめ経験あり
（現在はいじめなし）

いじめられている わからない Total

20-29歳 10 70.0 10.0 0.0 20.0 100.0

30-39歳 174 77.0 8.6 1.7 12.6 100.0

40-49歳 430 79.77 9.3 0.93 10 100.0

50-64歳 131 75.6 11.5 0.8 12.2 100.0

外国籍

年齢 n ない
いじめ経験あり
（現在はいじめなし）

いじめられている わからない Total

20-29歳 6 50.0 33.3 0.0 16.7 100.0

30-39歳 262 79.8 11.8 5.0 3.4 100.0

40-49歳 160 71.3 25.0 1.9 1.9 100.0

50-64歳 41 46.3 41.5 2.4 9.8 100.0

子どもの年齢別 x いじめ経験

日本国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校してい

る）

現在不登校中 わからない Total

6-9歳 180 77.8 5.6 1.1 15.6 100.0

10-12歳 182 85.7 7.7 1.1 5.5 100.0

13-15歳 183 74.3 13.1 0.6 12.0 100.0

16-18歳 200 75.5 11.5 1.5 11.5 100.0

外国籍

年齢 n 不登校経験なし
不登校経験あり
（現在は登校してい

る）

現在不登校中 わからない Total

6-9歳 169 76.3 16.6 1.2 5.9 100.0

10-12歳 184 78.8 13.0 6.0 2.2 100.0

13-15歳 71 70.4 23.9 4.2 1.4 100.0

16-18歳 45 46.7 46.7 2.2 4.4 100.0

国籍別 x いじめ経験

国籍 n ない
いじめ経験あり
（現在はいじめなし）

いじめられている わからない Total

日本 745 78.3 9.5 1.1 11.1 100.0

外国 469 73.6 19.2 3.6 3.6 100.0
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付表 5-7a 子どもの放課後の居場所（塾や習い事） 

 

  

性別 x 放課後の居場所（塾や習い事）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 4.3 13.9 31.0 50.8 100.0

女性 371 4.6 12.1 29.7 53.6 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 11.7 54.3 23.5 10.5 100.0

女性 222 9.5 22.1 41.9 26.6 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（塾や習い事）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 0.0 10.0 10.0 80.0 100.0

30-39歳 174 7.5 12.6 33.3 46.6 100.0

40-49歳 430 3.7 12.3 32.8 51.2 100.0

50-64歳 131 3.1 16.0 19.9 61.1 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 0.0 50.0 16.7 33.3 100.0

30-39歳 262 11.1 45.4 32.1 11.5 100.0

40-49歳 160 10.6 31.3 32.5 25.6 100.0

50-64歳 41 9.8 26.8 34.2 29.3 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（塾や習い事）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 4.4 13.0 30.3 52.2 100.0

外国 469 10.7 39.0 32.2 18.1 100.0
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付表 5-7b 子どもの放課後の居場所（児童館・学童クラブ） 

 

  

性別 x 放課後の居場所（児童館・学童クラブ）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 3.5 6.7 5.9 84.0 100.0

女性 371 4.6 2.4 3.2 89.8 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 4.5 19.4 47.4 28.7 100.0

女性 222 6.8 12.2 25.7 55.4 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（児童館・学童クラブ）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 10.0 10.0 0.0 80.0 100.0

30-39歳 174 7.5 8.1 5.8 78.7 100.0

40-49歳 430 3.5 4.0 4.4 88.1 100.0

50-64歳 131 0.8 1.5 3.8 93.9 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 0.0 0.0 33.3 66.7 100.0

30-39歳 262 6.9 21.0 46.2 26.0 100.0

40-49歳 160 4.4 11.3 29.4 55.0 100.0

50-64歳 41 2.4 4.9 9.8 82.9 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（児童館・学童クラブ）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 4.0 4.6 4.6 86.9 100.0

外国 469 5.5 16.0 37.1 41.4 100.0
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付表 5-7c 子どもの放課後の居場所（学校） 

 

  

性別 x 放課後の居場所（学校）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 13.6 9.1 14.4 62.8 100.0

女性 371 12.9 6.5 5.7 74.9 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 5.7 47.0 34.0 13.4 100.0

女性 222 12.2 25.2 30.2 32.4 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（学校）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 0.0 20.0 20.0 60.0 100.0

30-39歳 174 11.5 6.9 13.8 67.8 100.0

40-49歳 430 14.0 7.2 8.1 70.7 100.0

50-64歳 131 14.5 9.9 10.7 64.9 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 0.0 66.7 33.3 0.0 100.0

30-39歳 262 6.5 42.4 33.6 17.6 100.0

40-49歳 160 13.1 26.9 32.5 27.5 100.0

50-64歳 41 7.3 34.2 22.0 36.6 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（学校）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 13.3 7.8 10.1 68.9 100.0

外国 469 8.7 36.7 32.2 22.4 100.0
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付表 5-7d 子どもの放課後の居場所（公園） 

 

  

性別 x 放課後の居場所（公園）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 1.6 2.9 22.2 73.3 100.0

女性 371 0.8 3.5 21.6 74.1 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 7.7 26.3 51.8 14.2 100.0

女性 222 12.2 18.9 36.5 32.4 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（公園）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 0 10 30 60.0 100.0

30-39歳 174 3.5 6.3 32.2 58.1 100.0

40-49歳 430 0.7 2.1 19.8 77.4 100.0

50-64歳 131 0.0 2.3 14.5 83.2 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 16.7 16.7 66.7 0.0 100.0

30-39歳 262 11.1 30.2 49.6 9.2 100.0

40-49歳 160 8.1 13.1 41.9 36.9 100.0

50-64歳 41 7.3 14.6 19.5 58.5 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（公園）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 1.2 3.2 21.9 73.7 100.0

外国 469 9.8 22.8 44.6 22.8 100.0
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付表 5-7e 子どもの放課後の居場所（図書館） 

 

  

性別 x 放課後の居場所（図書館）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 1.1 1.9 11.5 85.6 100.0

女性 371 0.5 1.1 11.1 87.3 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 1.2 40.5 34.8 23.5 100.0

女性 222 3.2 12.6 31.5 52.7 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（図書館）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 0.0 0.0 10.0 90.0 100.0

30-39歳 174 2.9 2.3 14.4 80.5 100.0

40-49歳 430 0.2 1.2 10.7 87.9 100.0

50-64歳 131 0.0 1.5 9.2 89.3 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 0.0 33.3 0.0 66.7 100.0

30-39歳 262 1.2 37.4 37.0 24.4 100.0

40-49歳 160 2.5 15.0 30.6 51.9 100.0

50-64歳 41 7.3 9.8 24.4 58.5 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（図書館）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 0.8 1.5 11.3 86.4 100.0

外国 469 2.1 27.3 33.3 37.3 100.0
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付表 5-7f 子どもの放課後の居場所（商店街、ショッピングモール、ゲームセンター） 

 

 

  

性別 x 放課後の居場所（商店街、ショッピングモール、ゲームセンター）

日本国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 374 1.1 2.7 22.7 73.5 100.0

女性 371 0.0 1.4 22.6 76.0 100.0

外国籍

性別 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

男性 247 2.8 15.8 56.3 25.1 100.0

女性 222 0.9 8.6 40.5 50.0 100.0

年齢別 x 放課後の居場所（商店街、ショッピングモール、ゲームセンター）

日本国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 10 0.0 20.0 20.0 60.0 100.0

30-39歳 174 2.3 2.3 27.6 67.8 100.0

40-49歳 430 0.0 1.6 21.6 76.7 100.0

50-64歳 131 0.0 1.5 19.9 78.6 100.0

外国籍

年齢 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

20-29歳 6 0.0 0.0 66.7 33.3 100.0

30-39歳 262 2.3 15.7 56.1 26.0 100.0

40-49歳 160 1.9 9.4 39.4 49.4 100.0

50-64歳 41 0.0 4.9 36.6 58.5 100.0

国籍別 x 放課後の居場所（商店街、ショッピングモール、ゲームセンター）

国籍 n ほぼ毎日 週に３～４回程度 週に1～2回程度 そこでは過ごさない Total

日本 745 0.5 2.0 22.7 74.8 100.0

外国 469 1.9 12.4 48.8 36.9 100.0
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付表 5-8 親の教育期待 

 

  

性別 x 親の教育期待

日本国籍

性別 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

男性 374 11.2 8.6 58.3 3.7 5.9 12.3 100.0

女性 371 9.7 10.5 55.0 3.5 3.0 18.3 100.0

外国籍

性別 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

男性 247 1.2 1.2 67.2 17.8 12.2 0.4 100.0

女性 222 3.6 4.1 39.6 22.1 24.8 5.9 100.0

年齢別 x 親の教育期待

日本国籍

年齢 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

20-29歳 10 20.0 0.0 30.0 0.0 10.0 40.0 100.0

30-39歳 174 10.9 8.6 53.5 3.5 3.5 20.1 100.0

40-49歳 430 10.7 8.4 58.1 4.0 4.4 14.4 100.0

50-64歳 131 8.4 15.3 58.0 3.1 5.3 9.9 100.0

外国籍

年齢 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

20-29歳 6 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0 100.0

30-39歳 262 1.2 1.5 66.4 12.2 16.8 1.9 100.0

40-49歳 160 3.8 3.8 37.5 29.4 21.3 4.4 100.0

50-64歳 41 4.9 2.4 43.9 31.7 12.2 4.9 100.0

子どもの年齢別 x 親の教育期待

日本国籍

年齢 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

6-9歳 180 6.7 3.3 55.0 5.0 4.4 25.6 100.0

10-12歳 182 14.8 7.7 52.8 5.0 2.8 17.0 100.0

13-15歳 183 13.1 12.6 57.4 3.3 3.3 10.4 100.0

16-18歳 200 7.5 14.0 61.0 1.5 7.0 9.0 100.0

外国籍

年齢 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

6-9歳 169 2.4 1.8 45.0 21.9 26.0 3.0 100.0

10-12歳 184 1.6 2.2 66.3 15.2 13.0 1.6 100.0

13-15歳 71 2.8 4.2 57.8 19.7 9.9 5.6 100.0

16-18歳 45 4.4 4.4 33.3 31.1 22.2 4.4 100.0

国籍別 x 親の教育期待

国籍 n 高校
専門学校

・短大

4年制大学

（日本国内）

4年制大学

（日本以外）
大学院 わからない Total

日本 745 10.5 9.5 56.6 3.6 4.4 15.3 100.0

外国 469 2.4 2.6 54.2 19.8 18.1 3.0 100.0



128 

 

付表 5-9 子どもが卒業後に働く場所の希望 

 

性別 x 子どもが卒業後に働く場所の希望

日本国籍

性別 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

男性 374 88.0 1.6 10.4 100.0

女性 371 84.9 2.2 12.9 100.0

外国籍

性別 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

男性 247 78.1 11.7 10.1 100.0

女性 222 56.3 17.6 26.1 100.0

年齢別 x  子どもが卒業後に働く場所の希望

日本国籍

年齢 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

20-29歳 10 70.0 0.0 30.0 100.0

30-39歳 174 86.8 2.9 10.3 100.0

40-49歳 430 86.1 1.6 12.3 100.0

50-64歳 131 88.6 1.5 9.9 100.0

外国籍

年齢 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

20-29歳 6 33.3 33.3 33.3 100.0

30-39歳 262 82.1 10.7 7.3 100.0

40-49歳 160 51.9 20.0 28.1 100.0

50-64歳 41 43.9 14.6 41.5 100.0

子どもの年齢別 x 子どもが卒業後に働く場所の希望

日本国籍

年齢 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

6-9歳 180 80.0 3.3 16.7 100.0

10-12歳 182 84.6 2.8 12.6 100.0

13-15歳 183 88.0 0.6 11.5 100.0

16-18歳 200 92.5 1.0 6.5 100.0

外国籍

年齢 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

6-9歳 169 62.7 17.2 20.1 100.0

10-12歳 184 77.7 14.1 8.2 100.0

13-15歳 71 70.4 7.0 22.5 100.0

16-18歳 45 42.2 17.8 40.0 100.0

国籍別 x  子どもが卒業後に働く場所の希望

国籍 n 日本で働く 日本以外で働く わからない Total

日本 745 86.4 1.9 11.7 100.0

外国 469 67.8 14.5 17.7 100.0
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付表 6-1 現在の健康状態 

 
  

性別 x 健康状態

日本国籍

性別 n よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない Total

男性 502 30.7 30.9 30.1 7.2 1.2 100.0

女性 498 36.4 32.1 23.1 7.0 1.4 100.0

外国籍

性別 n よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない Total

男性 462 32.5 58.0 8.9 0.7 0.0 100.0

女性 538 41.5 40.5 17.1 0.9 0.0 100.0

年齢別 x 健康状態

日本国籍

年齢 n よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない Total

20-29歳 53 43.4 26.4 22.6 5.7 1.9 100.0

30-39歳 337 33.5 34.1 26.1 5.0 1.2 100.0

40-49歳 476 33.8 31.5 25.4 7.8 1.5 100.0

50-64歳 134 28.4 26.9 33.6 10.5 0.8 100.0

外国籍

年齢 n よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない Total

20-29歳 90 32.2 50.0 16.7 1.1 0.0 100.0

30-39歳 666 36.0 51.1 12.3 0.6 0.0 100.0

40-49歳 201 41.8 40.8 16.4 1.0 0.0 100.0

50-64歳 43 46.5 44.2 7.0 2.3 0.0 100.0

国籍別 x 健康状態

国籍 n よい まあよい ふつう
あまり

よくない
よくない Total

日本 1,000 33.5 31.5 26.6 7.1 1.3 100.0

外国 1,000 37.3 48.6 13.3 0.8 0.0 100.0
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付表 6-2 過去１年間、心配ごとを聞いてくれた人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

日本国籍

性別 n いた いなかった
心配ごとは

なかった
Total

男性 502 65.5 19.5 14.9 100.0

女性 498 78.5 13.7 7.8 100.0

外国籍

性別 n いた いなかった
心配ごとは

なかった
Total

男性 462 75.1 16.7 8.2 100.0

女性 538 76.6 14.9 8.6 100.0

年齢別  x 心配ごとを聞いてくれた人の有無

日本国籍

年齢 n いた いなかった
心配ごとは

なかった
Total

20-29歳 53 69.8 15.1 15.1 100.0

30-39歳 337 73.3 16.6 10.1 100.0

40-49歳 476 72.3 15.6 12.2 100.0

50-64歳 134 68.7 20.9 10.5 100.0

外国籍

年齢 n いた いなかった
心配ごとは

なかった
Total

20-29歳 90 67.8 20.0 12.2 100.0

30-39歳 666 78.8 14.7 6.5 100.0

40-49歳 201 71.1 16.4 12.4 100.0

50-64歳 43 69.8 18.6 11.6 100.0

国籍別 x 心配ごとを聞いてくれた人の有無 

国籍 n いた いなかった
心配ごとは

なかった
Total

日本 1,000 72.0 16.6 11.4 100.0

外国 1,000 75.9 15.7 8.4 100.0
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付表 6-3 心配ごとを聞いてくれた相手 

 

  

性別 x 心配ごとを聞いてくれた人（「心配ごとを聞いてくれた人＝いた」について）

日本国籍

性別 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学

校の日本

人以外の

知り合い

行政の相

談窓口

ボラン

ティア・

宗教団体

その他 Total

男性 329 91.8 33.7 3.7 16.4 1.2 0.9 0.6 0.9 -

女性 391 91.3 56.5 0.5 15.9 0.3 1.5 0.0 1.8 -

外国籍

性別 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学

校の日本

人以外の

知り合い

行政の相

談窓口

ボラン

ティア・

宗教団体

その他 Total

男性 347 85.9 55.9 28.0 11.2 7.8 9.2 7.2 2.3 -

女性 412 83.0 35.4 45.9 15.1 10.7 10.7 7.8 2.4 -

年齢別  x 心配ごとを聞いてくれた人（「心配ごとを聞いてくれた人＝いた」について）

日本国籍

年齢 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学

校の日本

人以外の

知り合い

行政の相

談窓口

ボラン

ティア・

宗教団体

その他 Total

20-29歳 37 100.0 51.4 5.4 10.8 0.0 0.0 2.7 0.0 -

30-39歳 247 91.9 51.4 1.6 18.2 0.8 1.2 0.0 1.2 -

40-49歳 344 90.4 43.0 2.3 15.1 0.9 1.5 0.3 2.0 -

50-64歳 92 91.3 41.3 0.0 16.3 0.0 1.1 0.0 0.0 -

外国籍

年齢 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学

校の日本

人以外の

知り合い

行政の相

談窓口

ボラン

ティア・

宗教団体

その他 Total

20-29歳 61 67.2 42.6 23.0 13.1 4.9 29.5 34.4 0.0 -

30-39歳 525 86.7 45.3 33.1 12.2 7.6 9.9 5.3 1.7 -

40-49歳 143 84.6 44.1 55.9 14.7 14.7 4.2 4.9 4.9 -

50-64歳 30 76.7 43.3 60.0 26.7 23.3 0.0 3.3 6.7 -

国籍別 x 心配ごとを聞いてくれた人（「心配ごとを聞いてくれた人＝いた」について）

国籍 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学

校の日本

人以外の

知り合い

行政の相

談窓口

ボラン

ティア・

宗教団体

その他 Total

日本 720 91.5 46.1 1.9 16.1 0.7 1.3 0.3 1.4 -

外国 759 84.3 44.8 37.7 13.3 9.4 10.0 7.5 2.4 -
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付表 6-4 過去１年間、経済的支援をしてくれた人の有無 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 x 経済的支援をしてくれた人の有無 

日本国籍

性別 n いた いなかった
必要としな

かった
Total

男性 502 27.3 23.1 49.6 100.0

女性 498 31.7 20.1 48.2 100.0

外国籍

性別 n いた いなかった
必要としな

かった
Total

男性 462 48.1 16.0 35.9 100.0

女性 538 37.0 15.8 47.2 100.0

年齢別  x 経済的支援をしてくれた人の有無 

日本国籍

年齢 n いた いなかった
必要としな

かった
Total

20-29歳 53 47.2 20.8 32.1 100.0

30-39歳 337 33.8 19.9 46.3 100.0

40-49歳 476 27.5 21.9 50.6 100.0

50-64歳 134 18.7 25.4 56.0 100.0

外国籍

年齢 n いた いなかった
必要としな

かった
Total

20-29歳 90 58.9 13.3 27.8 100.0

30-39歳 666 46.1 13.2 40.7 100.0

40-49歳 201 27.4 24.9 47.8 100.0

50-64歳 43 14.0 20.9 65.1 100.0

国籍別 x 経済的支援をしてくれた人の有無 

国籍 n いた いなかった
必要としな

かった
Total

日本 1,000 29.5 21.6 48.9 100.0

外国 1,000 42.1 15.9 42.0 100.0
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付表 6-5 経済的支援をしてくれた相手 

 

  

性別 x 経済的支援をしてくれた人（「経済的支援をしてくれた人＝いた」について）

日本国籍

性別 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学校

の日本人以

外の知り合

い

行政の相談

窓口

ボランティ

ア・宗教組

織

その他 Total

男性 137 96.4 16.1 4.4 2.9 0.7 1.5 0.7 0.0 -

女性 158 95.6 7.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

外国籍

性別 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学校

の日本人以

外の知り合

い

行政の相談

窓口

ボランティ

ア・宗教組

織

その他 Total

男性 222 78.8 70.3 7.2 8.6 14.9 19.4 14.0 0.5 -

女性 199 78.9 24.1 7.5 5.5 1.0 18.6 17.6 0.5 -

年齢別 x 経済的支援をしてくれた人（「経済的支援をしてくれた人＝いた」について）

日本国籍

年齢 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学校

の日本人以

外の知り合

い

行政の相談

窓口

ボランティ

ア・宗教組

織

その他 Total

20-29歳 25 96.0 16.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 -

30-39歳 114 93.0 13.2 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

40-49歳 131 98.5 9.9 3.8 2.3 0.8 0.8 0.8 0.0 -

50-64歳 25 96.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -

外国籍

年齢 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学校

の日本人以

外の知り合

い

行政の相談

窓口

ボランティ

ア・宗教組

織

その他 Total

20-29歳 53 54.7 41.5 5.7 9.4 0.0 34.0 41.5 0.0 -

30-39歳 307 81.1 52.4 6.8 7.5 11.1 19.2 14.0 0.0 -

40-64歳 61 88.5 34.4 11.5 3.3 1.6 4.9 1.6 3.3 -

国籍別 x 経済的支援をしてくれた人（「経済的支援をしてくれた人＝いた」について）

国籍 n 家族・親戚
日本人の友

人・知人

日本人以外

の友人・知

人

職場・学校

の日本人の

知り合い

職場・学校

の日本人以

外の知り合

い

行政の相談

窓口

ボランティ

ア・宗教組

織

その他 Total

日本 295 95.9 11.2 2.4 1.4 0.3 0.7 0.3 0.0 -

外国 421 78.9 48.5 7.4 7.1 8.3 19.0 15.7 0.5 -
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付表 6-6 孤独であると感じる頻度 

 
  

性別 x 孤独の頻度

日本国籍

性別 n 全くない
ほとんど

ない
たまにある 時々ある

しばしば・

常にある
Total

男性 502 23.3 31.7 28.1 10.4 6.6 100.0

女性 498 20.9 33.5 30.3 9.0 6.2 100.0

外国籍

性別 n 全くない
ほとんど

ない
たまにある 時々ある

しばしば・

常にある
Total

男性 462 10.4 35.3 45.5 6.5 2.4 100.0

女性 538 13.9 38.1 33.8 9.9 4.3 100.0

年齢別 x 孤独の頻度

日本国籍

年齢 n 全くない
ほとんど

ない
たまにある 時々ある

しばしば・

常にある
Total

20-29歳 53 32.1 17.0 30.2 11.3 9.4 100.0

30-39歳 337 21.4 34.1 28.8 10.1 5.6 100.0

40-49歳 476 23.3 33.4 27.5 9.0 6.7 100.0

50-64歳 134 15.7 32.1 35.8 10.5 6.0 100.0

外国籍

年齢 n 全くない
ほとんど

ない
たまにある 時々ある

しばしば・

常にある
Total

20-29歳 90 13.3 45.6 28.9 6.7 5.6 100.0

30-39歳 666 10.4 36.3 42.8 8.0 2.6 100.0

40-49歳 201 17.9 35.3 32.3 9.5 5.0 100.0

50-64歳 43 14.0 32.6 37.2 11.6 4.7 100.0

国籍別 x 孤独の頻度

国籍 n 全くない
ほとんど

ない
たまにある 時々ある

しばしば・

常にある
Total

日本 1,000 22.1 32.6 29.2 9.7 6.4 100.0

外国 1,000 12.3 36.8 39.2 8.3 3.4 100.0
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付表 7-1 年齢階級別×性別、日本国籍者の外国人受け入れに関する意見（%, SA） 

 

 

付表 7-2 年齢階級別×性別、日本国籍者が外国人の増加で受けると考えられる影響（%, 

SA） 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

Q5-1 日本で働く外国人が増えることについて賛成ですか、それとも反対ですか。

賛成 24.5 14.2 11.1 11.2 12.9 0.0 15.7 15.5 13.8 15.1 33.3 13.0 6.8 6.4 10.6

どちらかといえば、賛成 32.1 36.2 38.9 35.1 37.1 43.5 34.6 38.1 33.3 36.1 30.0 37.5 39.7 38.3 38.2

どちらかといえば、反対 15.1 11.3 18.3 16.4 15.5 17.4 9.8 17.6 17.2 14.9 16.7 12.5 19.0 14.9 16.1

反対 5.7 8.9 8.2 9.7 8.5 17.4 13.1 10.5 11.5 11.2 6.7 5.4 5.9 6.4 5.8

わからない 22.6 29.4 23.5 27.6 26.0 21.7 26.8 18.4 24.1 22.7 13.3 31.5 28.7 34.0 29.3

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

 Q5-3 外国人労働者の受け入れについては、政府がどのような政策を取るべきだと考えていますか。

無制限に受入れるべき 7.5 4.7 2.3 2.2 3.4 8.7 3.9 4.2 2.3 4.2 3.3 5.4 0.4 2.1 2.6

仕事がある限り受入れるべき 35.8 43.0 47.5 49.3 45.6 26.1 45.8 48.5 47.1 47.2 30.0 40.8 46.4 53.2 44.0

受入れ数を厳しく制限すべき 22.6 22.3 23.5 25.4 23.3 39.1 21.6 25.1 24.1 23.1 33.3 22.8 21.9 27.7 23.5

受入れを禁止すべき 9.4 5.0 3.8 8.2 5.1 0.0 6.5 3.8 10.3 6.0 10.0 3.8 3.8 4.3 4.2

わからない 24.5 24.9 22.9 14.9 22.6 26.1 22.2 18.4 16.1 19.5 23.3 27.2 27.4 12.8 25.7

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q5-5 条件をゆるめて、外国人労働者が家族を伴って日本で暮らすことを、今より広く認めるべきだと思いますか。

今より広く認めるべき 7.5 16.0 16.8 21.6 16.7 20.9 17.6 18.8 20.7 18.1 10.0 14.7 14.8 23.4 15.3

今のままでよい 45.3 41.5 42.0 41.8 42.0 51.1 42.5 48.5 41.4 45.6 40.0 40.8 35.4 42.6 38.4

今より条件を厳しくすべき 15.1 16.0 14.5 18.7 15.6 38.8 20.3 12.1 18.4 15.9 13.3 12.5 16.9 19.1 15.3

わからない 32.1 26.4 26.7 17.9 25.7 44.9 19.6 20.5 19.5 20.3 36.7 32.1 32.9 14.9 31.1

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

 Q5-2 お子さんが通う保育園や学校で、外国人の子どもが増える場合、不安に思うことはありますか。

とても不安に思う 3.8 7.1 9.0 9.0 8.1 13.0 9.8 10.9 11.5 10.2 6.7 4.9 7.2 4.3 6.0

やや不安に思う 30.2 24.9 23.5 24.6 24.5 43.5 27.5 24.7 23.0 26.1 20.0 22.8 22.4 27.7 22.9

あまり不安に思わない 28.3 38.9 40.8 40.3 39.4 8.7 32.0 38.5 40.2 35.9 36.7 44.6 43.0 40.4 43.0

全く不安に思わない 20.8 13.1 14.3 14.2 14.2 8.7 14.4 13.0 12.6 13.5 23.3 12.0 15.6 17.0 14.9

わからない 17.0 16.0 12.4 11.9 13.8 26.1 16.3 13.0 12.6 14.3 13.3 15.8 11.8 10.6 13.3
合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Q5-4 外国人労働者の流入(増加)は、ご自身の仕事に良くない影響があると思いますか。

かなりの影響がある 7.5 5.0 4.6 9.0 5.5 4.3 7.8 4.6 10.3 6.8 6.7 2.7 4.6 6.4 4.2

ある程度の影響がある 20.8 19.0 19.7 18.7 19.4 52.2 22.2 25.1 20.7 23.5 16.7 16.3 14.3 14.9 15.3

あまり影響がない 34.0 29.4 30.5 31.3 30.4 17.4 29.4 32.2 32.2 31.7 30.0 29.3 28.7 29.8 29.1

影響がない 11.3 19.6 16.8 21.6 18.1 26.1 22.9 15.5 18.4 17.5 20.0 16.8 18.1 27.7 18.7

わからない 26.4 27.0 28.4 19.4 26.6 44.9 17.6 22.6 18.4 20.5 26.7 34.8 34.2 21.3 32.7
合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性
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付表 7-3 年齢階級別×性別、居住地域で外国人が増える場合、 

日本国籍者が国や自治体に最も取り組んでほしいこと（%, SA） 

 

 

付表 7-4 年齢階級別×性別、外国籍者が日本に滞在したい年数（%, SA） 

 

 

付表 7-5 年齢階級別×性別、外国籍者が母国の家族との連絡頻度（%,SA） 

 

 

 

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

外国人への日本語教育 9.4 8.3 8.6 9.7 8.7 13.0 9.8 10.5 11.5 10.6 6.7 7.1 6.8 6.4 6.8

生活上のルールを教えること 28.3 29.1 35.5 37.3 33.2 34.8 28.1 36.0 35.6 33.5 23.3 29.9 35.0 40.4 32.9

外国人向けの相談窓口の整備 7.6 9.2 10.3 8.2 9.5 4.4 5.9 12.1 6.9 9.0 10.0 12.0 8.4 10.6 10.0
不法滞在など取り締まりの強化 7.6 11.9 12.8 9.7 11.8 4.4 14.4 12.1 9.2 12.0 10.0 9.8 13.5 10.6 11.7
パトロール等治安対策の強化 7.6 7.1 9.0 12.7 8.8 4.4 3.3 7.1 11.5 6.6 10.0 10.3 11.0 14.9 11.0
外国人との交流機会の拡大 3.8 3.6 2.1 1.5 2.6 0.0 5.2 1.3 1.2 2.4 6.7 2.2 3.0 2.1 2.8

そもそも受け入れるべきではない 7.6 3.9 2.5 6.7 3.8 13.0 5.9 2.1 9.2 5.0 3.3 2.2 3.0 2.1 2.6

その他 0.0 0.0 0.6 0.0 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 0.8 0.0 0.4

わからない 28.3 27.0 18.5 14.2 21.3 26.1 27.5 18.4 14.9 20.9 30.0 26.6 18.6 12.8 21.7

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 53 337 476 134 1,000 23 153 239 87 502 30 184 237 47 498

男女計 男性 女性

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

日本に永住したい 14.4 52.0 51.2 48.8 48.3 17.1 57.3 58.1 47.6 53.5 12.2 47.4 45.4 50.0 43.9

20年程度は日本に滞在したい 14.4 13.1 13.4 9.3 13.1 4.9 10.4 8.6 4.8 9.3 22.5 15.3 17.6 13.6 16.4

10年程度は日本に滞在したい 22.2 13.1 11.4 9.3 13.4 26.8 12.7 16.1 14.3 14.7 18.4 13.4 7.4 4.6 12.3
5年程度は日本に滞在したい 38.9 11.1 5.0 4.7 12.1 46.3 10.8 6.5 4.8 12.8 32.7 11.4 3.7 4.6 11.5
1年程度で母国に帰る又は日
本以外の国に行きたい

2.2 1.7 1.5 4.7 1.8 2.4 1.6 1.1 9.5 2.0 2.0 1.7 1.9 0.0 1.7

わからない 7.8 9.2 17.4 23.3 11.3 2.4 7.2 9.7 19.1 7.8 12.2 10.9 24.1 27.3 14.3

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

男女計 男性 女性

20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計 20-29 30-39 40-49 50-64 年齢計

毎日 11.1 17.1 25.9 27.9 18.8 4.9 6.2 20.4 28.6 10.0 16.3 26.5 30.6 27.3 26.4

週に2、3回 27.8 34.2 32.8 30.2 33.2 34.2 39.7 28.0 14.3 35.7 22.5 29.5 37.0 45.5 31.0

月に2、3回 37.8 35.4 34.3 25.6 35.0 34.2 43.7 45.2 38.1 42.9 40.8 28.4 25.0 13.6 28.3

年に2、3回 21.1 12.6 6.5 11.6 12.1 24.4 9.8 6.5 14.3 10.6 18.4 15.0 6.5 9.1 13.4

全く連絡をとっていない 2.2 0.5 0.5 2.3 0.7 2.4 0.7 0.0 4.8 0.9 2.0 0.3 0.9 0.0 0.6

母国に家族・親族がいない 0.0 0.2 0.0 2.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 4.6 0.4

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

n 90 666 201 43 1,000 41 307 93 21 462 49 359 108 22 538

男女計 男性 女性


